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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
ο Νικολιό του Μαρίνου έχει μια περίεργη
άποψη για την Εθνική Υπηρεσία Πληροφο-
ριών και μια ακόμη πιο περίεργη άποψη για

το τι αποτελεί εθνική ασφάλεια. Εκτός από την κου-
ραστική πλέον εμμονή της αυτοθυματοποίησής του,
δεν έχει τη δυνατότητα να αντιληφθεί ότι οι περισ-
σότεροι Έλληνες δεν θεωρούν εκτός πραγματικό-
τητας να παρακολουθεί η Εθνική Υπηρεσία Πληρο-
φοριών έναν πολιτικό και πολύ περισσότερο έναν
ευρωβουλευτή. Τι ακριβώς θέλει ο Νικόλας ο κρα-
ταιός; Να παρακολουθεί η ΕΥΠ μόνο τον μανάβη της
γειτονιάς και τον... Μπάμπη που πουλάει κουλούρια
στην οδό Αθηνάς; Από πού προκύπτει ότι οι βουλευ-
τές, υπουργοί, κρατικοί υπάλληλοι, ευρωβουλευτές

ή αρχηγοί κομμάτων είναι υπεράνω πάσης υπο-
ψίας; Kαι γιατί η ΕΥΠ πρέπει να δίνει δημοσίως λο-
γαριασμό όταν παρακολουθεί κάποιον με νόμιμη
επισύνδεση;

Εκτός κι αν το Νικολιό του Μαρίνου δεν θέλει να
έχει η χώρα μας Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών και
να γίνει η Ελλάδα «μπάτε, σκύλοι, αλέστε κι αλεστι-
κά μη δίνετε». Δηλαδή, τόσα χρόνια που παρακο-
λουθούνται άπαντες σε όλη την Ευρώπη από ξένες
μυστικές υπηρεσίες δεν τρέχει… κάστανο και το
Νικολιό τον πείραξε η ΕΥΠ! Δεν βρέθηκε ούτε ένας
από την παρέα του να του εξηγήσει ότι το γεγονός
μιας παρακολούθησης δεν σημαίνει κατ’ ανάγκην
ενοχή. Οι παρακολουθήσεις παγκοσμίως γίνονται

προληπτικά για να διαπιστωθεί αν υπάρχει ή όχι μια
έκνομη ενέργεια. Οι εθνικές υπηρεσίες πληροφο-
ριών έχουν σκοπό την πρόληψη, την αποτροπή, την
ανάσχεση και την εξουδετέρωση κάθε απειλής.
Απλά πράγματα, του δημοτικού…

Οι παρακολουθήσεις έχουν σκοπό την προστασία
και προώθηση των πολιτικών, οικονομικών, στρα-
τιωτικών και εν γένει εθνικών στρατηγικών συμφε-
ρόντων της χώρας. Δεν ρωτάει κάνα παλιό σύντρο-
φό του από το ΠΑΣΟΚ να μάθει πέντε πράγματα για
να μη γίνεται ρεζίλι με το... δράμα του; Μεγάλωσε
πια και πρέπει να σοβαρευτεί. Δεν είναι πρόεδρος
της ΠΑΣΠ Κομοτηνής. 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ / ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ:
Κωνσταντίνος Αραβώσης, Καθηγητής ΕΜΠ

Ναπολέων Μαραβέγιας,  τ. υπουργός - αντιπρύτανης ΕΚΠΑ, 

Θανάσης Διαμαντόπουλος, Καθηγητής, 

Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στη Πάντειο

Βασίλης Κορκίδης, Πρόεδρος ΕΒΕΠ

Νότης Μαριάς, Καθηγητής Θεσμών Ε.Ε. Πανεπιστημίου Κρήτης 

(πρώην ευρωβουλευτής)

Γιώργος Μέργος, Καθηγητής Οικονομικών Επιστημών

Θανάσης Παπαμιχαήλ, Επικοινωνιολόγος

Μιχάλης Μάρκου, MBA Διευθυντικό στέλεχος-σύμβουλος 

Επιχειρήσεων & καθηγητής Διοίκησης Επιχειρήσεων/ Marketing

Δρ Αντώνης Στ. Στυλιανού, Λέκτορας Νομικής στο Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας, LL.B Law (Bristol), Ph.D in Law - International Law and Human Rights

(Kent), διευθυντής Μονάδας Νομικής Κλινικής Πανεπιστημίου Λευκωσίας

Από πού προκύπτει 
ότι οι βουλευτές, υπουργοί, 
κρατικοί υπάλληλοι, 
ευρωβουλευτές ή 
αρχηγοί κομμάτων 
είναι υπεράνω 
πάσης υποψίας;

Το Νικολιό του Μαρίνου, 
η ΕΥΠ και ο μανάβης της γειτονιάς





Μ
ε διαφορετικές στρατηγικές και
στοχεύσεις οδεύουν ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ
και ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ προς τις ευρωε-

κλογές της 9ης Ιουνίου, με την Πειραιώς να
ποντάρει στην αναδιάρθρωση του κράτους
και τις μεταρρυθμίσεις, την Κουμουνδούρου
να εστιάζει αποκλειστικά στην πρόκληση

φθοράς στην εικόνα της κυ-
βερνητικής πλειοψηφίας
και όχι στην αύξηση του πο-
σοστού της μέσω προτάσε-
ων και θέσεων και τη Χαρι-
λάου Τρικούπη να επιμένει
εμμονικά στο ζήτημα των
παρακολουθήσεων. 

Για τον Νίκο Ανδρουλάκη,
μάλιστα, οι επικείμενες ευρωκάλπες συνι-
στούν και θέμα προσωπικής πολιτικής επι-
βίωσης, αφού το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ είναι το μό-
νο από τα κόμματα που θα λάβουν μέρος στις
ευρωεκλογές που εκτιμάται βασίμως ότι θα
βρεθεί αντιμέτωπο με θέμα ηγεσίας, αν οι
κάλπες το φέρουν στην τρίτη θέση, πίσω από
τον ΣΥΡΙΖΑ του Στέφανου Κασσελάκη. Κάτι
που ήδη προκαλεί εύλογη νευρικότητα στη
Χαριλάου Τρικούπη.

Η στρατηγική Μητσοτάκη
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-

κης, ο οποίος από το βήμα του 15ου Συνε-
δρίου της ΝΔ κήρυξε ουσιαστικά την έναρ-
ξη του αγώνα για τις ευρωεκλογές, θέτει
στο εκλογικό σώμα ένα κρίσιμο δίλημμα,
το οποίο και συνιστά για την κυβερνητική
παράταξη το διακύβευμα της επερχόμενης
μάχης: τη συνέχιση της προόδου, των με-
ταρρυθμίσεων της βελτίωσης της καθημε-
ρινότητας και της σταθερότητας και προ-
οπτικής ή την περιπέτεια και τον κίνδυνο να
σταματήσουν όλα όσα κατακτήθηκαν με
κόπο από τους πολίτες.

«Κάθε σκιά που θα μπορούσε να προκύ-
ψει από τις κάλπες μπορεί να θολώσει και
να αμφισβητήσει αυτή την πορεία της χώ-
ρας, διαταράσσοντας πολλά από όσα σήμε-
ρα θα θεωρούνται δεδομένα, ενώ μπορεί να
ανοίξει μια κερκόπορτα σε καινούργιες πε-
ριπέτειες. Και αναρωτιέμαι πραγματικά, οι
Έλληνες οι οποίοι στήριξαν τη Νέα Δημο-
κρατία με την ψήφο τους μόλις πριν από εν-
νέα μήνες, αν αυτό επιθυμούν», υπογράμ-
μισε ο κ. Μητσοτάκης, ο οποίος στον δρόμο
προς τις κάλπες θα εντείνει τη λογική των
διλημμάτων προς τους πολίτες και θα επι-
διώξει τη μέγιστη δυνατή συσπείρωση της
«γαλάζιας» εκλογικής βάσης. 

Για την επίτευξη του στόχου αυτού, η κυ-
βερνητική παράταξη θα ανεβάσει καθοδόν
προς τις ευρωεκλογές και τους τόνους της
αντιπαράθεσης με τα κόμματα που κινούνται
στα δεξιά της ΝΔ, με πρώτη την Ελληνική Λύ-
ση του Κυριάκου Βελόπουλου και δευτε-
ρευόντως με τη Νίκη του θεολόγου Δημήτρη

Νατσιού. Οι πρόσφατες επιθέσεις του πρω-
θυπουργού προς τον κ. Βελόπουλο επιβεβαι-
ώνουν του λόγου το αληθές.

«Ο κόσμος γυρίζει την πλάτη 
στην καταστροφολογία»

Πάντως, το κυβερνητικό επιτελείο δεν δεί-
χνει πρόθυμο να ακολουθήσει τους αρχη-
γούς του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στον
δρόμο του λαϊκισμού και της πόλωσης. Για
αυτό και δεν επιλέγεται η στρατηγική του
«man to man» έναντι των αρχηγών του δεύ-
τερου και του τρίτου κόμματος. 

«Δεν έχουμε κανέναν λόγο να παρέμ-
βουμε στον διαρκή, σκληρό ανταγωνισμό
μεταξύ της Κουμουνδούρου και της Χαρι-
λάου Τρικούπη για τη σειρά κατάταξης»,
παρατηρούν κορυφαία κυβερνητικά στε-
λέχη, προσθέτοντας ότι αυτό που δεν
έχουν αντιληφθεί οι ηγεσίες τους είναι ότι
ο κόσμος γυρίζει την πλάτη στην καταστρο-
φολογία, τις κραυγές και τη διαρκή προ-
σπάθεια εντυπωσιασμού. 

Για αυτό και η ΝΔ θα παραμείνει απαρέγ-
κλιτα προσηλωμένη στον στόχο της αύξησης
ή έστω της διατήρησης των ποσοστών των
ευρωεκλογών του 2019 και της αναχαίτισης,
μέσω της θετικής ατζέντας και των διλημμά-
των, της συστηματικής προσπάθειας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να «κοντύνουν»
την κυβέρνηση αλλά και τον ίδιο τον πρωθυ-
πουργό, προκειμένου, αμέσως μετά την ευ-
ρωκάλπη, να δημιουργηθεί το έδαφος για
την ανάδειξη αντιμητσοτακικού μετώπου
από ετερόκλητες δυνάμεις της Κεντροαρι-
στεράς και της Αριστεράς. 
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Πού ποντάρει η ΝΔ, γιατί «καίγεται» ο ΣΥΡΙΖΑ 
και για ποιον λόγο επικρατεί νευρικότητα στο ΠΑΣΟΚ 

ενόψει των εκλογών της 9ης Ιουνίου

Ποιο κόμμα
κινδυνεύει

περισσότερο
στις ευρωκάλπες

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ο
ΣΥΡΙΖΑ και ο αρχηγός του Στέφανος Κασ-
σελάκης δείχνουν να ποντάρουν περισσό-
τερο στα ζητήματα με αρνητικό πρόσημο

για την κυβέρνηση παρά στην παρουσίαση προτά-
σεων και θέσεων για την επίλυση κρίσιμων ζητημά-
των που απασχολούν την κοινωνία. Στην πραγματι-
κότητα, ακολουθούν κατά γράμμα την τακτική που
πολλάκις υιοθετήθηκε και στα χρόνια της ηγεσίας
του Αλέξη Τσίπρα, με τα γνωστά αποτελέσματα για
τις επιδόσεις του κόμματος και την τύχη της τότε
ηγεσίας του. 

«Ο Στέφανος Κασσελάκης ζήτησε από τον πρω-
θυπουργό να προκηρύξει εκλογές παρουσία παρα-
τηρητών μέσα σε 24 ώρες, και το έπραξε κατά την
έξοδό του από το στρατόπεδο. Και λίγο αργότερα,
έβαλε τον πήχη για τον ΣΥΡΙΖΑ στο 17%, παραδεχό-
μενος ουσιαστικά ότι ο ίδιος και το κόμμα του δεν
δύνανται να αποτελούν εναλλακτική πρόταση εξου-
σίας, διότι δεν τους αναγνωρίζουν οι πολίτες», ση-
μειώνουν «γαλάζια» στελέχη, θέλοντας να καταδεί-
ξουν τη χωρίς συνοχή τακτική της Κουμουνδούρου. 

Σύμφωνα με τα ίδια στελέχη, η επικέντρωση του
ΣΥΡΙΖΑ σχεδόν αποκλειστικά στην τραγωδία των
Τεμπών και την άγρια δολοφονία της 28χρονης Κυ-
ριακής δίνει τον τόνο της στάσης που θα κρατήσει
έως τις ευρωεκλογές.

Απομακρύνει τους κεντρώους ψηφοφόρους
Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, το οποίο σημειωτέον ήταν το

μόνο από τα κόμματα που συνυπέγραψαν την πρό-
ταση δυσπιστίας που δεν βγήκε ωφελημένο από τη
διαδικασία, δείχνει να ακολουθεί μονότονα την πε-
πατημένη του θέματος των υποκλοπών την οποία
ακολούθησε και στην προεκλογική περίοδο των
εθνικών εκλογών το 2023.  «Έχει θέσει στο επίκεν-
τρο το προσωπικό του ζήτημα και δεν αντιλαμβάνε-
ται ότι με τη στροφή προς τα αριστερά που επιχειρεί
να επιβάλει στο κόμμα του απομακρύνει τους κεν-
τρώους ψηφοφόρους, ακόμα και τους κεντροαρι-
στερούς», λένε «γαλάζια» στελέχη, εκτιμώντας ότι ο
ακραίος λαϊκισμός στον οποίο επιδίδεται τους τε-
λευταίους μήνες θα κρατήσει τον ίδιο και το κόμμα
του καθηλωμένους στην τρίτη θέση. 

Ο τρόμος του Νίκου για την τρίτη θέση
Την πρόβλεψη για την παραμονή του ΣΥΡΙΖΑ στη

δεύτερη θέση και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στην τρίτη θέ-
ση, άλλωστε, φέρεται να προσυπογράφει η πλει-
ονότητα των δημοσκόπων και αναλυτικών. 

Ενδεικτικά, σε συνέντευξή του (Action24), ο έμ-
πειρος αναλυτής Ανδρέας Δρυμιώτης προέβλεψε
ότι στις ευρωεκλογές η ΝΔ θα φτάσει το 33%-35%,
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ θα συγκεντρώσουν μαζί 30%,
ενώ το ΚΚΕ και η Ελληνική Λύση θα πάρουν 20%.
Όσον αφορά τη μάχη της δεύτερης θέσης, ο κ. Δρυ-
μιώτης εκτιμά ότι θα υπάρξει καθαρό προβάδισμα
του ΣΥΡΙΖΑ και επιρρίπτει ευθύνες στον Νίκο Αν-
δρουλάκη για τη στασιμότητα του ΠΑΣΟΚ.

Όπως είπε χαρακτηριστικά, «ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι
δεύτερος καθαρά γιατί ο Ανδρουλάκης έχει χάσει
εντελώς την μπάλα. Ο άλλος απευθύνεται σε ένα
διαφορετικό κοινό που το έχει ξυπνήσει. ΣΥΡΙΖΑ
δεν είναι ο Κασσελάκης, άλλο ΣΥΡΙΖΑ παρουσιάζει.

Ο Ανδρουλάκης μου θυμίζει τον άνθρωπο που
στη ρουλέτα παίζει το νούμερο που βρήκε».

«Το ΠΑΣΟΚ είχε την ευκαιρία και την έχασε.
Δεν μπορεί να μιμηθεί τον ΣΥΡΙΖΑ όπως επι-
χειρεί να κάνει ο Ανδρουλάκης. Πήγε κόντρα
στα μη κρατικά πανεπιστήμια, στην επιστολική
ψήφο. Αν θέλει να ψηφίσει κάτι τέτοιο ο κό-
σμος, θα ψηφίσει το original και όχι το μαϊμού.
Ο ένας (σ.σ.: ο Κασσελάκης) χαμογελάει, ο άλ-
λος (σ.σ.: ο Ανδρουλάκης) είναι μουτρωμένος,
από ποιον θα αγοράζατε αυτοκίνητο; Η στάση
του ΠΑΣΟΚ είναι καταστροφική. Από ό,τι κατα-
λαβαίνω, ο Ανδρουλάκης έχει κάνει έναν στε-
νό κύκλο που του λένε πόσο καλός είναι».

Σε ανάλογα συμπεράσματα καταλήγουν όλοι
οι δημοσκόποι, περιλαμβανομένων και αυτών
που διενεργούν κυλιόμενες ποιοτικές έρευ-
νες για λογαριασμό του κυβερνώντος κόμμα-
τος, οι οποίοι εκτιμούν ότι η ΝΔ θα επιβεβαι-
ώσει την πολιτική της κυριαρχία στις ευρω-
κάλπες, και τη δεύτερη θέση θα κατακτήσει,
εκτός συγκλονιστικού απροόπτου, ο ΣΥΡΙΖΑ
του Κασσελάκη. 

Βαρύ το κλίμα στη Χαριλάου Τρικούπη
Προς επίρρωση, στην πρόσφατη δημοσκό-

πηση της Alco, στην εκτίμηση ψήφου, το κυ-
βερνών κόμμα καταγράφει ποσοστά από 29%
έως 33%, ενώ ακολουθούν ο ΣΥΡΙΖΑ (14% έως
16%), το ΠΑΣΟΚ (12% έως 14%), η Ελληνική Λύ-
ση (9% έως 11%) και το ΚΚΕ (8% έως 10%).

Αντιστοίχως, μεγάλο προβάδισμα διατηρεί η
ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ στην τελευταία δημο-
σκόπηση της MRB (Open) για τις ευρωεκλο-
γές. Επίσης, το κόμμα του Κασσελάκη σταθε-
ροποιείται στη δεύτερη θέση, έχοντας μάλιστα
αυξήσει τα ποσοστά του κατά 4,5 μονάδες από
την προηγούμενη μέτρηση της ίδιας εταιρείας.

Ειδικότερα, η ΝΔ είναι στην πρώτη θέση με
31,3%, ο ΣΥΡΙΖΑ στη δεύτερη με 15,9% και το
ΠΑΣΟΚ στην τρίτη με 13,4%. 

Με φόντο τα στοιχεία και τις τάσεις που κα-
ταγράφουν όλες οι δημοσκοπήσεις της περιό-
δου, το κλίμα στη Χαριλάου Τρικούπη βαραίνει
καθημερινά. Κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ,
μάλιστα, δεν κρύβουν τον προβληματισμό
τους για την επόμενη ημέρα από την ευρωκάλ-
πη, έχοντας συνειδητοποιήσει ότι το κόμμα
τους θα είναι το μόνο στο οποίο εύλογα θα
ανακύψει θέμα ηγεσίας. Δεν είναι τυχαίο ότι
κάποιοι από τους «παίκτες» που θέλουν να εί-
ναι στο «παιχνίδι», εάν και εφόσον τεθεί θέμα
ηγεσίας, εξυφαίνουν ήδη τη στρατηγική τους
με το βλέμμα στην επόμενη ημέρα.

Αλλοπρόσαλλος 
ο Κασσελάκης, 

αγχωμένος
ο Ανδρουλάκης

Η χωρίς συνοχή πολιτική 
του αρχηγού του ΣΥΡΙΖΑ 
και ο φόβος του προέδρου 
του ΠΑΣΟΚ για την επόμενη μέρα 
των ευρωεκλογών



Μ
ε ένα ακόμη άρθρο του, αυτήν τη
φορά στην «Καθημερινή», ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ζητά πα-

ραίτηση του πρωθυπουργού και προσφυγή
σε -πολύ- πρόωρες κάλπες. Όλα αυτά ούτε
έναν χρόνο απ’ όταν η Νέα Δημοκρατία
κέρδισε τον ΣΥΡΙΖΑ με διαφορά 24 μονά-
δες στις εκλογές του Ιουνίου του 2023. Κι
όμως, σύμφωνα με τον Στέφανο Κασσελά-
κη, «έχουν αλλάξει πολλά».

Ποια είναι η κοσμογονική αλλαγή που,
σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, δι-
καιολογεί μια πρόωρη προσφυγή στην κάλ-
πη; «Τους τελευταίους δέκα μήνες έχουν
μεσολαβήσει καθοριστικά γεγονότα που
διαφοροποιούν τα δεδομένα βάσει των
οποίων οι ψηφοφόροι εμπιστεύτηκαν
στον Κυριάκο Μητσοτάκη», αναφέρει χα-
ρακτηριστικά και έπειτα σταχυολογεί: Τέμ-
πη, υποκλοπές και διαρροή emails. Αυτά
δηλαδή που έχουν φέρει τα πάνω κάτω,
σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, είναι
τρία θέματα, εκ των οποίων τα δύο υπήρχαν
και πριν από τις πρόσφατες βουλευτικές
εκλογές με τα γνωστά αποτελέσματα.

Επιμένοντας σε επιχειρηματολογία που
έχει απαντηθεί πολλάκις, αναπαράγει όλη
την προεκλογική επιχειρηματολογία του
Αλέξη Τσίπρα πριν από τις εθνικές εκλογές
του 2023. Επιχειρηματολογία που θεωρή-
θηκε «κατόπιν εορτής» καταστροφική και
πως αποτέλεσε -μεταξύ άλλων- μια από τις
αιτίες της συντριπτικής ήττας.

Η ήττα στο τσεπάκι του
Ένα δεύτερο σημείο είναι ότι ο Στέφανος

Κασσελάκης επαγγέλλεται συχνά πυκνά
την... απόλυτη ανατροπή, όμως παράλληλα
θέτει ως στόχο τα ποσοστά που έλαβε ο
Αλέξης Τσίπρας στις εκλογές του περασμέ-
νου Ιουνίου, δηλαδή το 17,8% και τη δεύτερη
θέση. Δηλαδή, ζητά εκλογές, τις οποίες
έχει και ο ίδιος δεδομένο ότι θα χάσει. Άλ-
λωστε όπως έχει και ο ίδιος απαντήσει σε
σχετική ερώτηση, ακόμη και με 20 μονάδες
διαφορά να χάσει τις ευρωεκλογές δεν
πρόκειται να παραιτηθεί από τη θέση του.
Το ότι στο μυαλό του η ήττα στις ευρωεκλο-
γές είναι δεδομένη φάνηκε και από τη μάχη
που έδωσε στο πρόσφατο συνέδριο του
κόμματός του ώστε να πάρει «λευκή επιτα-
γή» μέχρι τις εθνικές εκλογές, χωρίς να
κριθεί από το αποτέλεσμα των ευρωεκλο-
γών. Αυτό σίγουρα δεν δείχνει έναν πρό-
εδρο με αισιοδοξία για το αποτέλεσμα της
επικείμενης κάλπης, αλλά έναν που πα-
λεύει να εδραιωθεί στο ίδιο του το κόμμα.

Αδιάβαστος ο πρόεδρος
Παράλληλα, ο Στέφανος Κασσελάκης

μοιάζει να μην καταλαβαίνει ότι ζητώντας
την παραίτηση του Κυριάκου Μητσοτάκη
δεν ζητά απαραίτητα και την προσφυγή

στις κάλπες. Ακόμη και στο απίθανο ενδε-
χόμενο που ο Κυριάκος Μητσοτάκης απο-
φάσιζε για κάποιον λόγο να παραιτηθεί,
αυτό που θα γινόταν θα ήταν η Κοινοβου-
λευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας να
επιλέξει τον επόμενο πρωθυπουργό. Ίσως
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ να μην το γνωρίζει,
αλλά υπάρχει σχετικό προηγούμενο στη
χώρα. Το 1996 και λίγο πριν αφήσει την τε-
λευταία του πνοή, ο τότε πρωθυπουργός
Ανδρέας Παπανδρέου παραιτήθηκε μεν, η

χώρα δεν πήγε σε εκλογές δε. Αντίθετα, η
Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ επέ-
λεξε μεταξύ των τριών υποψηφιοτήτων,
του Κώστα Σημίτη, του Γεράσιμου Αρσένη
και του Άκη Τσοχατζόπουλου, κάνοντας
πρωθυπουργό τον πρώτο.

Θέλει ο Κασσελάκης 
πράγματι εκλογές;

Η απάντηση είναι «ναι». Καταρχάς, θέ-
λει να γίνει πάση θυσία βουλευτής. Θεω-

ρεί ότι η βουλευτική ιδιότητα θα του επι-
τρέψει να χειρίζεται καλύτερα την Κοι-
νοβουλευτική του Ομάδα και να κερδίζει
«πόντους» εξαιτίας της πόλωσης που
δημιουργείται από την αντιπαράθεση με
την κυβέρνηση στη Βουλή.

Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα
της Ζωής Κωνσταντοπούλου, η οποία
έχει πάρει «όλο το χαρτί» με το σόου που
έκανε στη συζήτηση επί της πρότασης
δυσπιστίας, καθώς όποιος διαφωνεί με
τους χειρισμούς της κυβέρνησης στο
θέμα των Τεμπών είδε ως «πιο μαχητι-
κή» από την αντιπολίτευση την πρόεδρο
της Πλεύσης Ελευθερίας, η οποία άλλω-
στε έλαβε τα… εύσημα και από τον ίδιο
τον Στέφανο Κασσελάκη.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ άλλωστε μπο-
ρεί να έχει πολλές αρετές -κυρίως επι-
κοινωνιακές-, η υπομονή όμως δεν είναι
σε καμία περίπτωση μια από αυτές. Έτσι
μια άμεση προσφυγή στις κάλπες στο
μυαλό του θα εδραίωνε τον ΣΥΡΙΖΑ στη
δεύτερη θέση και θα τον έβαζε σε πλεο-
νεκτική θέση στη συζήτηση για το μέλ-
λον της Κεντροαριστεράς στη χώρα. Μό-
νο που ο Στέφανος Κασσελάκης κρίνει
όχι μόνο από τα ποσοστά των δημοσκο-
πήσεων αλλά και από δημοσκοπήσεις
που αφορούν τις επικείμενες ευρωε-
κλογές.

Είναι γνωστό ότι στην Ελλάδα η ψήφος
στις ευρωεκλογές είναι πιο χαλαρή, με
πολλούς ψηφοφόρους να επιλέγουν τη
«διαμαρτυρία» με ψήφο σε μικρότερα
κόμματα. Ίσως από την άλλη να μην είχε
ασχοληθεί με την εκλογική ιστορία της
χώρας, από την οποία έφυγε στα 14 του. 
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Ο Κασσελάκης ζητά εκλογές 
χωρίς τον Μητσοτάκη

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
μοιάζει να μην καταλαβαίνει 
ότι το απίθανο ενδεχόμενο
παραίτησης του Μητσοτάκη 
δεν σημαίνει προσφυγή στις
κάλπες - Αν συνέβαινε κάτι
τέτοιο, τότε η ΚΟ της ΝΔ 
θα επέλεγε τον επόμενο αρχηγό,
άρα και πρωθυπουργό 

Εξώδικο σε Κασσελάκη και ΣΥΡΙΖΑ από 
τη Βίκυ Φλέσσα - Τους κατηγορεί για μονταζιέρα

Εξώδικη διαμαρτυρία προς τον ΣΥΡΙΖΑ και τον πρόεδρό του Στέφανο Κασσε-
λάκη απέστειλε η υποψήφια ευρωβουλευτής της ΝΔ Βίκυ Φλέσσα ζητώντας να
αποσυρθεί από την πλατφόρμα isyriza «μονταρισμένο και “κακόβουλα παραποι-
ημένο” απόσπασμα συνέντευξής της». Συγκεκριμένα, η κυρία Φλέσσα κάνει λόγο
για «μονταζιέρα του ΣΥΡΙΖΑ» «καὶ -ἂν ἒχουν τὴν τόλμη καὶ τήν γενναιότητα- νά
ζητήσουν συγγνώμη καὶ νὰ ἀναρτήσουν τὸ πλῆρες βίντεο τῆς συνεντεύξεὼς μου».
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Δύο κυκλωμένες ημερομηνίες
για Μαξίμου - ΥΠΕΞ

Στο Μέγαρο Μαξίμου και το
υπουργείο Εξωτερικών έχουν κυ-
κλώσει δύο συγκεκριμένες ημερο-
μηνίες όσον αφορά τα Ελληνοτουρ-
κικά που σιγά σιγά θα βγουν στο προ-
σκήνιο. Η πρώτη είναι στις 7 Μαΐου,
όταν ο πρωθυπουργός αναμένεται -εκτός
απροόπτου- να συναντηθεί με τον Τούρκο πρόεδρο Ταγίπ
Ερντογάν, καθώς ο δεύτερος έπειτα από λίγες μέρες θα
συναντηθεί στις 9 Μαΐου με τον Τζο Μπάιντεν. Η δεύτερη
ημερομηνία είναι η 9η Ιουλίου, όταν αναμένεται να επι-
σκεφτεί την Ουάσιγκτον προκειμένου να μετάσχει στη
Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ. Εκεί, όπως λέγεται, θα έχει
ένα νέο τετ α τετ με τον Τούρκο πρόεδρο. Το βασικό ερώ-
τημα με το οποίο κατέρχεται η ελληνική διπλωματία είναι
πώς θα επηρεάσει τις δύο αυτές συναντήσεις η ήττα του
Ερντογάν στις πρόσφατες δημοτικές εκλογές. 

Στο στόχαστρο 
της Τρικούπη ο Αλιβιζάτος

Στο στόχαστρο της ηγετικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ έχει
μπει ο συνταγματολόγος Νίκος Αλιβιζάτος, καθώς
εκτιμούν ότι οι δημόσιες τοποθετήσεις του υποκρύ-
πτουν σκοπιμότητες. Η πρώτη φορά έγινε μετά το νομο-
σχέδιο για τα μη κρατικά πανεπιστήμια, όταν ο κ. Αλιβι-
ζάτος υποστήριξε ότι το νομοθέτημα είναι σύννομο με το
Σύνταγμα και στηρίζεται σε γνωμοδοτήσεις
μεγάλων συνταγματολόγων, συμπερι-
λαμβανομένου και του ίδιου προσω-
πικά. Το άδειασμα που έκανε ο Αλι-
βιζάτος στον Ανδρουλάκη ο δεύτε-
ρος δεν το συγχώρεσε. Βέβαια, ο
Αλιβιζάτος είχε στηρίξει τον Αν-
δρουλάκη για το θέμα των υποκλοπών,
όμως η αχαριστία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ
απέναντι σε έναν επιστήμονα που ανήκει στον χώρο της
Κεντροαριστεράς είναι παροιμιώδης. Τώρα μαθαίνω ότι
στο ΠΑΣΟΚ έχουν εκνευριστεί με το άρθρο Αλιβιζάτου
στην «Καθημερινή», που έλεγε ότι το κράτος δικαίου
στην Ελλάδα και βελτιώνεται και μόνο ανιστόρητοι και
αφελείς τολμούν να το αμφισβητούν… 

Η «Political» μέσω του πολιτικού
συντάκτη της Σωτήρη Πίκουλα
πραγματοποίησε ερώτηση στο brief-
ing των πολιτικών συντακτών προς
τον εκπρόσωπο της κυβέρνησης
Παύλο Μαρινάκη σχετικά με το άρ-
θρο του Στέφανου Κασσελάκη στην
«Καθημερινή», με το οποίο ζητά ξα-
νά εκλογές άμεσα στη χώρα. Ο κ.
Μαρινάκης επέκρινε τη στάση του κ.
Κασσελάκη να ζητήσει εκλογές λίγους μήνες μετά τη νωπή
λαϊκή εντολή που έλαβε εμφατικά ο πρωθυπουργός και τόνισε
ότι το κάνει για να λύσει τα εσωκομματικά του ζητήματα και για
λόγους συσπείρωσης. Σχετικά με το άρθρο του Κασσελάκη

στην «Καθημερινή», τόνισε ότι είναι
γεμάτο ψέματα, συκοφαντίες και
θεωρίες συνωμοσίας για τα Τέμπη,
τις υποκλοπές, τα προσωπικά δεδο-
μένα, ενώ χαρακτήρισε τον πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ ως έναν πρόεδρο που
πολιτεύεται με fake news. Και κατέ-
ληξε ότι η συμπεριφορά του κ. Κασ-
σελάκη δείχνει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει
να επαναφέρει από το παράθυρο

όλους τους εφιάλτες που ζήσαμε τα προηγούμενα χρόνια, των
λεφτόδεντρων, του λαϊκισμού, της συρρίκνωσης των εισοδη-
μάτων, κλείνοντας ότι για αυτούς τους λόγους αυτές οι εκλο-
γές δεν έχουν χώρο για χαλαρή ψήφο. 

H «Political» και το αίτημα Κασσελάκη για άμεσες εθνικές εκλογές

Και άλλος δυνατός αναλυτής πάντως, όπως
είναι ο Ανδρέας Δρυμιώτης, εκτιμά ότι παρά τις
απώλειες η Νέα Δημοκρατία θα βρεθεί στις
εκλογές ανάμεσα σε ποσοστό μεταξύ 33% και
35%, ένα εύρος που καλύπτει τους σχεδιασμούς
του Μαξίμου, τηρουμένων των αναλογιών που
απορρέουν από τη χαλαρότητα που συναντάμε
πάντα στις ευρωεκλογές, την κόπωση του εκλο-
γικού κοινού και τη φθορά της κυβέρνησης. Η
ανάλυση του Δρυμιώτη φαίνεται να συμφωνεί
με εκείνη του Αμερικανού Σταν Γκρίνμπεργκ, ο
οποίος έχει προβλέψει ότι το κυβερνών κόμμα, αν δεν συμβεί κάτι που θα χαλά-

σει την ενότητα και τη συσπείρωση, θα βρεθεί σε ποσοστό μεταξύ του 32% και

35%. Βέβαια, αυτές οι αναλύσεις, όπως τονίζουν επιτελικά στελέχη του Μαξίμου,

δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται για εφησυχασμό του μηχανισμού. 

Υπήρξε μια συνολική ανάλυση του Αμερικα-
νού συμβούλου Σταν Γκρίνμπεργκ για την
ελληνική αντιπολίτευση και συγκεκριμένα

για τον Στέφανο Κασσελάκη. Ο Αμερικανός ανα-
λυτής θεωρεί ότι ο Κασσελάκης μπορεί να ανε-
βάσει λίγο τα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ, όμως δεν
μπορεί να αποτελέσει πρόταση διακυβέρνησης
και σίγουρα δεν μπορεί να γίνει πρωθυπουργός.
Ο λόγος είναι ότι δεν μπορεί να συσπειρώσει την
πλειοψηφία των πολιτών και να συνθέσει ενωτι-
κό λόγο στην Κεντροαριστερά. Ακόμη και αν
πλησιάσει το ποσοστό που είχε ο ΣΥΡΙΖΑ στις
εθνικές εκλογές, θα εμποδίζει απλώς την
άνοδο του ΠΑΣΟΚ ή ενός άλλου χώρου. Η
ύπαρξη και των δύο κομμάτων εξασφαλίζει
στον κ. Μητσοτάκη την κυριαρχία του στον
χώρο και τη σταθερότητα της κυβέρνησής του.

Μέχρις εκεί μπορεί 
ο Κασσελάκης, σύμφωνα
με τον Γκρίνμπεργκ

Εξηγήσεις
Πιερρακάκη 
για τη Γαύδο
Μαθαίνω ότι υπήρξε όχληση του πρω-
θυπουργικού γραφείου προς το
υπουργείο Παιδείας για όσα ισχυρί-
στηκε ο Στέφανος Κασσελάκης σχε-
τικά με την τηλεκπαίδευση στη Γαύ-
δο. Ο υπουργός Παιδείας, ο οποίος
δεν έχει μάθει να κρύβεται, βγήκε
δημοσίως και απάντησε ότι η τηλεκ-
παίδευση σε απομακρυσμένες πε-
ριοχές είναι σε στάδιο ολοκλήρωσης,
όμως είχε βρεθεί μια μεταβατική λύ-
ση για τα δύο παιδιά του ακριτικού νη-
σιού μέσω διδασκαλίας υπό την επί-
βλεψη του γυμνασίου της Παλαιόχω-
ρας Κρήτης προκειμένου να μην τε-
θεί σε κίνδυνο ο προβιβασμός τους
στην επόμενη τάξη. Εξάλλου η ανάλη-
ψη της σχετικής πρωτοβουλίας του
πρωθυπουργού, όταν επισκέφτηκε το
ακριτικό νησί, έγινε πριν από κάποι-
ους μήνες, ένα λογικό χρονικό διά-
στημα για να ολοκληρωθεί μια συνο-
λική μεταρρύθμιση για όλους τους
μαθητές ακριτικών περιοχών… 

Ο Δρυμιώτης τον επιβεβαιώνει...



Χ
θες σας έγραψα για τον… Νώντα της υπό-
γας, ένα νέο φρούτο των τρολ της Κου-
μουνδούρου, ο οποίος είναι πολύ κοντά

στο σύστημα Κασσελάκη (πιο κοντά δεν γίνε-
ται…), αλλά δεν σας αποκάλυψα το όνομά του και
υπήρξαν πολλές διαμαρτυρίες από φανατικούς
αναγνώστες της στήλης μας. Τι να σας πω, δηλα-
δή; Ότι το πραγματικό του όνομα είναι εξίσου
μάγκικο και κουτσαβάκικο με το Νώντας; Δεν
σας φτάνει αυτό;

Έχουμε όμως άλλο ένα τρολάκι με το θεοσε-
βούμενο προφίλ «Άγιο Πνεύμα». Άλλο μπουμ-
πούκι αυτό… Όπως μου έλεγε το «βαθύ λαρύγ-
γι» της Κουμουνδούρου, το «Άγιο Πνεύμα» είναι
κολλητός με υποψήφιο ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ που παλεύει να ξαναβγεί και από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ έχει βάλει τρολ να υποβαθμίζουν
τις υποψηφιότητες Δημήτρη Παπανώτα και Νά-
σου Παπαργυρόπουλου. Αλήθεια, γιατί φοβάται
ειδικά αυτούς τους δύο; 
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Θα τους ταράξει
στην επικοινωνία

Κατά τη διάρκεια της περιοδείας του στην
Κρήτη, ο Στέφανος Κασσελάκης «κυριολε-
κτικά»… το τερμάτισε με τη χρήση των so-
cial media! Ωστόσο αυτό που δεν υπολόγισε
είναι ότι και οι άλλοι παίζουν μπαλίτσα με τα
social. Έτσι, κατά τη διάρκεια της επικοινω-
νιακής του δεινότητας, όταν περιόδευσε στο
Ηράκλειο κάποια στιγμή μπήκε σε ένα κατά-
στημα καλλυντικών. Τότε η αισθητικός που
τον είδε παρατήρησε ότι είχε καεί στο πρό-
σωπο από τον ήλιο. Η κοπέλα μάλιστα προ-
σφέρθηκε να του βάλει και αντηλιακό και να
τον περιποιηθεί! Το θέμα όμως έγινε viral
στο διαδίκτυο με αρνητικές και θετικές αν-
τιδράσεις. Όπως έλεγε παλιός Πασόκος, ο
Ανδρουλάκης θέλει να μας ταράξει στη νο-
μιμότητα και ο Κασσελάκης θα μας ταράξει
στην επικοινωνία… Και σε αυτές τις περι-
πτώσεις ξέρουμε καλά ποιος κερδίζει.

Από τον Νώντα
στο Άγιο Πνεύμα

LOCK

«Ω ρε γκολάρα»
Με έναν ιδιαίτερα
ευρηματικό τρόπο,
ο υπουργός Ψηφια-
κής Διακυβέρνη-
σης Δημήτρης Πα-
παστεργίου εξηγεί
σε νέα και γεμάτη
χιούμορ ανάρτησή
του στο Instagram
πως μπαίνουμε
πλέον στα γήπεδα
«ανεβάζοντας» το
εισιτήριό μας στο Gov.gr Wallet. Για τις ανάγκες
του σεναρίου του βίντεο που έγινε viral, ο
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης «γίνεται
φίλαθλος» και μπαίνει με ασφάλεια αλλά και
μεγάλο ενθουσιασμό στο γήπεδο. «Πέντε γκολ
θα ρίξουμε σήμερα…», εξηγεί με κωμικό τρόπο
τα βήματα για να καταχωρίσουμε το εισιτήριο
στην πλατφόρμα.

Δεν έχει κλείσει η πόρτα
για Παπασταύρου… 

Όσοι έχουν καλή
γνώση του παρασκηνί-
ου, μου επιβεβαιώνουν
ότι η παραίτηση του
Σταύρου Παπασταύρου
από τη θέση του υπουρ-
γού Επικρατείας και η
αποδοχή της από τον
πρωθυπουργό δεν
έχουν χαλάσει στο ελά-
χιστο το κλίμα στη σχέ-
ση του με τον Κ. Μητσοτάκη. Σε βαθμό που κάποι-
οι στοιχηματίζουν… τα ρέστα τους ότι θα επανέλ-
θει μετά βεβαιότητας στην κυβέρνηση μετά τις
ευρωεκλογές και σε κρίσιμο υπουργικό πόστο!
Αντιθέτως, ο Γιάννης Μπρατάκος φαίνεται ότι
έχει βάλει ήδη πλώρη για την επάνοδό του στην
ηγεσία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ), από την οποία παραιτή-
θηκε τον Αύγουστο του 2022, προκειμένου να
αναλάβει γενικός γραμματέας του πρωθυπουρ-
γού Κ. Μητσοτάκη. Οι εκλογές στα Επιμελητήρια
της χώρας δρομολογούνται για τον Δεκέμβριο του
2024, οπότε δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο και ο
κ. Μπρατάκος τον αξιοποιεί ήδη…

Η ειδική αποστολή 
του Νέζη

Υπόθεση Θανάση Νέ-
ζη είναι η ανεύρεση της
προσωπικότητας με το
δεξιό προφίλ και το
γκελ στην παραδοσιακή
βάση της Νέας Δημο-
κρατίας για τη λίστα των
υποψηφίων στις ευ-
ρωεκλογές. Ο μακρο-
βιότερος συνεργάτης
του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει επωμιστεί αυτή την
ειδική αποστολή και δεν μοιράζεται με κανέναν τις
σκέψεις του, παρά μόνο με τον πρωθυπουργό.

Για να παραμείνω στον επί δεκαετίες εξ απορ-
ρήτων του Κυριάκου Μητσοτάκη, αρκετοί είναι οι
«γαλάζιοι» που περιμένουν τις δικές του προβλέ-
ψεις για τις ευρωεκλογές. Άλλωστε ήταν ο μόνος
στις εθνικές εκλογές που έβλεπε το 40+.

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ
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Κυκλοφορούν τις τελευταίες ημέρες στο διαδίκτυο ανε-
πιβεβαίωτες πληροφορίες ότι η ανακρίτρια κλείνει την
υπόθεση της στυγερής δολοφονίας του αστυνομικού
Γιώργου Λυγγερίδη (από φωτοβολίδα χούλιγκαν στου
Ρέντη) με έναν κατηγορούμενο, τον 18χρονο που ήδη
είναι προφυλακισμένος. Επίσημα, δεν προκύπτει κάτι
τέτοιο και ελπίζω να είναι ψευδείς αυτές οι πληροφο-
ρίες περί κλεισίματος του φακέλου. Πάντως και μόνο το
γεγονός ότι κανείς δεν μπορεί να απαντήσει σε ποιο ση-
μείο βρίσκονται οι έρευνες είναι τραγικό… 

Η μαύρη τρύπα 
της πρώτη φορά Αριστεράς

Επειδή όπως λέει και ένας σύμ-
βουλος του Στέφανου Κασσελάκη
η Ιστορία είναι σχολείο, δεν είναι
φυλακή, πρέπει να θυμηθούμε ότι
με την αλλαγή στον σχολικό κανο-
νισμό και με την επαναφορά της
πενθήμερης αποβολής έκλεισε
ακόμη μια μαύρη τρύπα που δημι-
ούργησε στη χώρα η πρώτη φορά
Αριστερά. Ο Πιερρακάκης και οι
συνεργάτες του ξήλωσαν την
«προσφορά» ΣΥΡΙΖΑ και Γαβρό-
γλου στο εκπαιδευτικό σύστημα,
που την είχαν καταργήσει το 2018. 
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Για ποιο «γαλάζιο»

στέλεχος έχουν κάνει

την εμφάνισή τους γκρί-

νιες, και δικαιολογημένες; Έχει

πάνω από έναν μήνα που ανέλα-

βε καθήκοντα, αλλά ακόμη πα-

ραμένει άφαντος και αδρανής.

Και όσοι το παρατηρούν θυμί-

ζουν τη χαρακτηριστική οδηγία

του Κυριάκου Μητσοτάκη για την

αδράνεια.

Στο νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» νοσηλεύτηκε την τελευταία
εβδομάδα η Έφη Αχτσιόγλου, περνώντας δύσκολες ώρες.
Την είδηση έκανε γνωστή η ίδια με ανάρτησή της στο Face-
book. Αναλυτικά το ποστάρισμα της Έφης Αχτσιόγλου: «Μετά
από μια εβδομάδα νοσηλείας στο νοσοκομείο “Αλεξάνδρα”,
λόγω μιας επίμονης ίωσης και διάφορων επιπλοκών, νιώθω
την ανάγκη να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου και τον θαυ-
μασμό μου στις/στους γιατρούς και τις/τους νοσηλεύτριες-ές
και όλο το προσωπικό του νοσοκομείου». Γρήγορη ανάρρω-
ση να ευχηθούμε στην κυρία Αχτσιόγλου…

Το
..

. 
Π

ρό
σ

ω
πο

Τα τζιτζίκια θα βγάλουν 
νέο αρχηγό…

Η φίλη μου, το μέντιουμ Βανέσσα που δεν πέφτει πο-
τέ έξω στις προβλέψεις της, μου είπε τον εξής γρίφο:
«Τα τζιτζίκια θα βγάλουν πράσινο αρχηγό». «Τι λέτε,
κυρία Βανέσσα μου», αντέδρασα… «Δεν σας καταλα-
βαίνω… Το καλοκαιράκι υπό τους ήχους των τζιτζικιών,
μετά τις ευρωεκλογές, στη Χαριλάου Τρικούπη θα αφή-
σουν τα μπάνια του λαού και θα τρέχουν να εκλέξουν
νέο αρχηγό;». « Ένας που θα έρθει τρίτος βλέπω να
φεύγει βράδυ», μου είπε η Βανέσσα η χαρτομάντισσα.
Πόσο απόλυτη αυτή η μελλοντολόγος. Μερικές φορές
με τρομάζει… 

Γιατί μπήκε στο νοσοκομείο 
η Αχτσιόγλου;

LOCK
Πριν από λίγες

ημέρες μού έλε-

γαν ότι ο Αλέξης

ο άχαστος έκανε

την εμφάνισή του

σε γνωστό μαγαζί

στο Παγκράτι, όπου

συνέφαγε με τον πολιτικό

του πατέρα (επίσης άχαστο) Αλέκο Φλαμπουρά-

ρη! Προφανώς θα συζητούσαν τη μεγάλη τους

επιτυχία που ακούει στο όνομα Στέφανος Κασ-

σελάκης…

Τ
ο Κεντρί έχει να απευθύνει δύο
ουσιαστικά ερωτήματα στον
«μέγα» ερευνητή του Διαδι-

κτύου, τον Μανώλη Σφακιανάκη, που
τον έχασε η παράταξη του Χαρδαλιά
και πλέον η Περιφέρεια Αττικής είναι
ορφανή από τις… ασύλληπτες γνώσεις
του στην υψηλή τεχνολογία. Όπως μά-
θαμε, υπάρχουν και κάποια βιβλία που
φέρουν την υπογραφή του. Εμείς λοι-
πόν ρωτάμε: Ποιος τα έγραψε τα βι-
βλία; Ο ίδιος ή ανιψιά δημάρχου της
Αττικής; Για να συνεννοούμαστε… 

Και ένα ακόμα ερώτημα:
Ποιος δήμαρχος πήγε το 2019 στο

γραφείο που έχει στο Μαρούσι ως
ιδιωτικός ερευνητής του Διαδικτύου
και του έδωσε εντολή να διερευνήσει
«ποιοι είναι αυτοί που τον βρίζουν στο
Διαδίκτυο»; Ο δήμαρχος μάλιστα του
έδωσε και προκαταβολή και ακόμα, εν
έτει 2024, περιμένει να μάθει τους
υβριστές του! 

«Μαϊμού» συγγραφέας
και «αρπακτικό» προκαταβολών

Πισίνα θα γίνει η Ρηγίλλης 
Οι παλαιοί πολιτικοί συντάκτες έχουμε κάνει πολλά καρα-
ούλια στα παλιά κτήρια της ΝΔ στην οδό Ρηγίλλης. Και επί
αειμνήστου Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και επί Μιλτιάδη
Έβερτ… Τώρα μαθαίνω ότι το κτήριο θα γίνει πολυτελής
κατοικία με πισίνα, παρακαλώ… Μιλάω για το κτήριο που
στέγαζε τα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας από το 1975
μέχρι το 2011, στην οδό Ρηγίλλης 18 και κουβαλάει μέσα
του αναρίθμητες ιστορικές μνήμες. Ο νέος σχεδιασμός,
που έλαβε και το «πράσινο φως» από τις αρμόδιες υπηρε-
σίες του υπουργείου Πολιτισμού, προβλέπει την αποκατά-
σταση του ακινήτου για την αλλαγή χρήσης σε κατοικία,
έναντι της αρχικής πρότασης για boutique ξενοδοχείο 5
αστέρων με πενταώροφη προσθήκη.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ



ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL EUROPA10
Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση

Ο
ι πολεμικές συγκρούσεις στη
Γάζα και στην ευρύτερη περιο-
χή της Μέσης Ανατολής καλά

κρατούν και οι συνέπειες σε ανθρωπι-
στικό επίπεδο είναι τεράστιες. Εκτός
των άλλων, χιλιάδες πολίτες αναγκά-
ζονται να μετακινούνται, αναζητώντας
ασφάλεια και σιγουριά σε άλλα μέρη,
με την Ευρώπη να αποτελεί την πρώτη
επιλογή για χιλιάδες πρόσφυγες και
μετανάστες. Εξάλλου, ένας μεγάλος
αριθμός εκείνων που αναζητούν ένα
καλύτερο μέλλον στην ΕΕ προέρχεται
από τη Συρία, μια χώρα που ομολογου-
μένως περνά μια μακρά περίοδο αστά-
θειας λόγω των πολεμικών συρράξεων
στο εσωτερικό της. Αλλά και η αποφα-
σιστικότητα της κυβέρνησης του Ισ-
ραήλ να πάει μέχρι τέλους την επιχεί-
ρηση εκκαθάρισης της Χαμάς προκα-
λεί παρενέργειες και στην περιοχή του
Λιβάνου, αλλά και σε συριακά εδάφη.

Την ίδια ώρα, η διεθνής κοινή γνώμη
αναμένει με κομμένη την ανάσα τα αν-
τίποινα του Ιράν προς το Ισραήλ εξαι-
τίας της πρόσφατης αεροπορικής επί-
θεσης στην πρεσβεία στη Δαμασκό.
Μια πιθανή ανάφλεξη της σύγκρουσης
μεταξύ Τελ Αβίβ και Τεχεράνης θα
αποτελέσει το έναυσμα, ώστε χιλιάδες
πολίτες να αναζητήσουν την τύχη τους
σε πιο ασφαλή μέρη, όπως είναι οι ευ-
ρωπαϊκές χώρες, στρέφοντας αρχικά
την πυξίδα τους προς τα ελληνοτουρκι-
κά ή τα βουλγαροτουρκικά σύνορα.
Μέσα σε αυτό το κλίμα, η ΕΕ βρίσκεται
σε απόλυτη ετοιμότητα για να αντιμε-

τωπίσει ολιστικά μια ενδεχόμενη έξαρ-
ση του φαινομένου της μετακίνησης
πληθυσμών προς τα σύνορά της. 

Την ίδια ώρα, έντονη ανησυχία για το
επίμαχο θέμα καταγράφεται και στο
εσωτερικό της Κύπρου, με την
κυβέρνηση να επενδύει στη διε-
θνοποίησή του, ώστε να πετύχει
τη μεγαλύτερη δυνατή βοήθεια,
αν χρειαστεί, στο άμεσο μέλλον.
Πολύ δε πρόσφατα, ο πρόεδρος
της Κύπρου ανέφερε σχετικά ότι
υπάρχει καθημερινή σχεδόν εί-
σοδος Σύριων από τον Λίβανο,
ενώ έχει ήδη ενημερώσει τις Κοι-
νοτικές Αρχές, την πρόεδρο της
Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν, αλλά και την αρμόδια Ευρωπαία
επίτροπο Ίλβα Γιόχανσον. 

Η κυπριακή πλευρά έχει συγκεκρι-
μένες απαιτήσεις από τις Βρυξέλλες,
από τη στιγμή μάλιστα που ο Λίβανος
είναι παράδειγμα χώρας που η ΕΕ ενι-
σχύει οικονομικά τόσο για τη διαχείρι-
ση του Μεταναστευτικού όσο και για τη
διαχείριση των εσωτερικών προκλήσε-
ων που αντιμετωπίζει. Στο μεταξύ, μετά

την εξεύρεση του κοινού τόπου τον πε-
ρασμένο Δεκέμβριο, η ΕΕ έχει ήδη θέ-
σει σε εφαρμογή το νέο Σύμφωνο Με-
τανάστευσης και Ασύλου, το οποίο έχει
συγκεκριμένη στόχευση:  

• να δημιουργήσει ένα κοινό
πλαίσιο που θα ασχολείται με όλες
τις πτυχές της διαχείρισης του
ασύλου και της μετανάστευσης,

• οι νέες διατάξεις να κάνουν
το σύστημα πιο αποτελεσματικό
και πιο ανθεκτικό στη μετανα-
στευτική πίεση,

• να εξαλείφουν τους παρά-
γοντες έλξης, καθώς και τις
δευτερεύουσες κινήσεις,

• να καταπολεμούν τις κατα-
χρήσεις και να υποστηρίζουν με τον
καλύτερο δυνατό τρόπο τα κράτη-μέλη
που πλήττονται περισσότερο.

Σε κάθε περίπτωση, η αποτελεσματι-
κότητα θα κριθεί μέσω της ίδιας της
εφαρμογής, αλλά και από το πνεύμα
συνεργασίας που θα επιδείξουν τα
κράτη-μέλη. Το Μεταναστευτικό συνι-
στά εξάλλου ένα κορυφαίο ζήτημα
στην ευρωπαϊκή ατζέντα και αναμένε-

ται να επηρεάσει σε μεγάλο βαθμό και
τις τάσεις της κοινής γνώμης ενόψει
των ευρωπαϊκών εκλογών που θα διε-
ξαχθούν από τις 6 έως τις 9 Ιουνίου.
Τους τελευταίους μήνες, οι χώρες της
Κεντρικής και της Δυτικής Ευρώπης
έχουν αυστηροποιήσει τους κανόνες
χορήγησης ασύλου, ενώ έχουν σφρα-
γίσει τα σύνορά τους, παρακάμπτοντας
τη Συνθήκη Σένγκεν. 

Οι κινήσεις αυτές είχαν ως αποτέλε-
σμα τη δραστική μείωση των αιτούντων
άσυλο, κυρίως στον γερμανόφωνο κό-
σμο. Σύμφωνα με τον γερμανικό Τύπο,
ο αριθμός των αιτήσεων ασύλου που
υποβλήθηκαν στη χώρα μειώθηκε και
πάλι τον Μάρτιο. Τα σχετικά στοιχεία
από την Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Με-
τανάστευσης και Προσφύγων (Bamf)
αναφέρουν ότι τον περασμένο μήνα
υποβλήθηκαν 16.430 αιτήσεις για άσυ-
λο, περίπου τρεις χιλιάδες λιγότερες
από τον Φεβρουάριο.

Συνολικά, υπήρξαν λίγο περισσότε-
ρες από 71.000 αιτήσεις ασύλου από
τον Ιανουάριο έως τον Μάρτιο, ένα πέμ-
πτο λιγότερες από ό,τι την ίδια περίοδο
του 2023. «Αυτό δείχνει ότι οι ενέργει-
ές μας αποδίδουν», δήλωσε η προερ-
χόμενη από το SPD ομοσπονδιακή
υπουργός Εσωτερικών Νάνσι Φέιζερ.
Κοντολογίς, το Μεταναστευτικό αναμέ-
νεται να κυριαρχήσει ως θέμα και την
επόμενη πενταετία στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, την ώρα που η εργαλειοποίησή
του από την άκρα Δεξιά συνεχίζεται και
προκαλεί ανησυχία.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Μεταναστευτικό: 
Οι αναταράξεις στη Μ. Ανατολή 

και οι επόμενες προκλήσεις 
για την Ευρώπη
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Α υτήν την εποχή κάνει θραύση στην Αμερική ένα βιβλίο, του κα-
θηγητή ηθικής ηγεσίας και συγγραφέα Τζόναθαν Χάιντ, το οποίο
λέγεται «Η Αγχωμένη Γενιά». Ο Χάιντ διερευνά, με βάση τις στα-

τιστικές, το φαινόμενο της κατάθλιψης και του άγχους στους νέους και κυ-
ρίως στην Gen Z, όσους γεννήθηκαν δηλαδή από το 1997 έως το 2012. Και
αναρωτιέται τι φταίει. 

Λέει πολλά και πολύ ενδιαφέροντα, αλλά υπάρχει ένα σημείο που αξίζει
την προσοχή όλων μας: Οι γενιές των γονιών τους, λέει ο Χάιντ, οι μπούμερς
και η Gen X, όλοι εμείς δηλαδή, μεγάλωσε αυτά τα παιδιά σε συνθήκες
«τρομερής υπερπροστασίας στον πραγματικό κόσμο και απόλυτης υπο-
προστασίας στον ψηφιακό». 

Ήμασταν οι γονείς που αρχίσαμε
να «μαζεύουμε» τα παιδιά από τους
δρόμους, φοβούμενοι μην «πάθουν
κάτι» και προφανώς επωμιστούμε
εμείς τις ευθύνες και τα χώσαμε σε
ένα σχολείο, μετά σε μια ατελείωτη
σειρά από προγραμματισμένα εξω-
σχολικά μαθήματα και μετά σε ένα
δωμάτιο μπροστά σε μια οθόνη. Δεν
έχει σημασία τι οθόνη, αυτό είναι
λεπτομέρεια. Ούτε το πόσο νομίζεις
ότι προστατεύεις το παιδί σου και
έχεις τον έλεγχο του τι βλέπει έχει
σημασία. Κι αυτό λεπτομέρεια εί-
ναι. Ο ψηφιακός κόσμος είναι ένα
απέραντο πεδίο του οποίου κανείς
ποτέ δεν έχει τον απόλυτο έλεγχο. 

Τι χρειάζεται 
πραγματικά ένα παιδί;

Ο Χάιντ καταλήγει στο συμπέρα-
σμα ότι τα παιδιά αυτά έχασαν την
αυθεντικότητα της παιδικής τους
ηλικίας, το παιχνίδι, την ελευθερία
να τρέξεις και να φας το γόνατό
σου στα χώματα. Έχασαν την επα-
φή με τον έξω κόσμο. Έμαθαν να
ζουν μπροστά στις οθόνες και μέσα από αυτές, γεγονός που τα
οδήγησε σε αυξημένη απομόνωση, στρες και κατάθλιψη. Και, βέ-
βαια, επιθετικότητα.

Διάβαζα τα νέα μέτρα για το μπούλινγκ στα σχολεία και έχω να
κάνω μόνο μια διαπίστωση: Πάλι στην καταστολή πάμε. Προφανώς
και χρειάζονται κατασταλτικά μέτρα όταν το πράγμα έχει ξεφύγει.
Χρειάζεται και πρόληψη, όμως. Και η «ενημέρωση» δεν επαρκεί
σε αυτό το επίπεδο. Είναι φανερό ότι κάτι κάναμε λάθος και πλέον
το ξέρουμε. Μια ολόκληρη γενιά μελετήθηκε, δεν υπάρχει κανένας λό-
γος να πιστεύουμε ότι οι επόμενές της θα έχουν άλλα χαρακτηριστικά,
υπάρχουν έρευνες, υπάρχουν τα πάντα. Ξέρουμε τι φταίει. Γιατί δεν προ-
σπαθούμε να το διορθώσουμε; Κι όταν λέω να το «διορθώσουμε», εννοώ

όλοι: Πολιτεία και κοινωνία εξίσου. Τα κινητά, τα τάμπλετ και οι κάθε εί-
δους οθόνες είναι πλέον απαραίτητα στις ζωές όλων, το έχουμε λύσει αυ-
τό. Πιο απαραίτητο, όμως, στις ζωές όλων είναι να υπάρχει ισορροπία. Κι
αυτή το ξέρουμε όλοι ότι έχει χαθεί. Τα παιδιά χρειάζονται παιχνίδι. Το
παιχνίδι χρειάζεται χώρους. Και ασφάλεια. Ναι, είναι ένας επικίνδυνος
κόσμος εκεί έξω, σαφώς πιο επικίνδυνος από την εποχή που μεγαλώναμε
εμείς, αλλά κι αυτό είναι κάτι που σε μεγάλο βαθμό είναι στο χέρι μας να
το διορθώσουμε. Ο λόγος, εξάλλου, που χώσαμε τα παιδιά πίσω από μια
οθόνη δεν ήταν μόνο ο φόβος «μη μας τα κλέψει κάποιος». 

Ήταν κυρίως το γεγονός ότι ως γονείς γίναμε πολυάσχολοι και σταδιακά
πολύ κουρασμένοι για να ασχολη-
θούμε μαζί τους. Η οθόνη ήταν η ευ-
κολία. Κι εγώ το έχω κάνει, κι εσείς
το έχετε κάνει, όλοι το έχουμε κάνει,
μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυ-
λό μας. 

Υπάρχουν λύσεις;
Δεν ξέρω πόσο εύκολο είναι να

αντιστρέψουμε το σκηνικό. Αυτό

που ξέρω είναι ότι αυτά γίνονται σε

μικρές ηλικίες, στα 16 είναι πολύ

αργά για να πεις στο παιδί σου «ξε-

κόλλα από το κινητό και βγες βόλ-

τα». Ιδιαίτερα όταν έχει για πρότυπο

εσένα, που κοιμάσαι με το κινητό

αγκαλιά. 

Όσοι με διαβάζετε, ξέρετε ότι δεν

πάσχω από «ρομαντισμό για το πα-

ρελθόν». Δεν θα μιλήσω, συνεπώς,

για τις αλάνες που βγαίναμε και παί-

ζαμε εμείς, πολύ απλά διότι πλέον

δεν υπάρχουν. Μπορούν να υπάρ-

ξουν άλλα πράγματα, όμως, πάρκα

με φύλαξη στις γειτονιές, ας πούμε.

Μικρά, μεγαλύτερα, δεν έχει τόση

σημασία. Η διάθεση έχει σημασία.

Χώροι υπάρχουν. Αν γίνουν και ασφαλείς, οι γονείς θα πειστούν πιο

εύκολα να αφήσουν το βλαστάρι τους να κυλιστεί και λίγο με τους φί-

λους του στα χώματα, χωρίς να είναι από πάνω και να του ουρλιάζουν

από τα τρία μέτρα. 

Βλέπω κάποιες φορές πιτσιρίκια να παίζουν μπάλα στον δρόμο,
εδώ στο προάστιο που μένω και σκέφτομαι ότι αυτό είναι προνόμιο
μόνο όσων ζουν σε περιοχές σχετικά ασφαλείς και ήρεμες, με άπλα
και όχι πολλή κίνηση. Στέκομαι και τα χαζεύω και φαντάζομαι πόσο

καλύτερος θα γινόταν ο κόσμος με μια ώρα λιγότερη οθόνη και ένα γδαρμέ-
νο γόνατο καθημερινά. 

Και πόσο λιγότερες πενθήμερες αποβολές θα χρειάζονταν…

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Το μπούλινγκ και 
η γενιά που μεγάλωσε
μπροστά σε μια οθόνη



Ο
πρωθυπουργός έχει λοκάρει τον αν-
τίπαλό του στη νέα προεκλογική
αναμέτρηση. Ο Στέφανος Κασσελά-

κης με ατζέντα Βελόπουλου είναι στο στό-
χαστρο της κυβέρνησης, καθώς ο έτερος
ένοικος της κεντροαριστερής πολυκατοι-
κίας Νίκος Ανδρουλάκης επιμένει μονοθε-
ματικά. «Δεν θα του κάνουμε τη χάρη, εθνι-

κές εκλογές θα γίνουν στο
τέλος της τετραετίας και στις
ευρωεκλογές η ΝΔ θα είναι
πάλι η κυρίαρχη πολιτική
δύναμη», δήλωσε ο πρωθυ-
πουργός απαντώντας στην
εμμονή που χαρακτηρίζει
εσχάτως την παρουσία του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ στο

προεκλογικό γίγνεσθαι.
Ο κ. Μητσοτάκης, κλιμακώνοντας την

πολεμική του εναντίον του επικεφαλής
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, τον κα-
τηγόρησε ότι το αίτημά του για πρόωρη
προσφυγή στις κάλπες υποκρύπτει την
επιδίωξή του να αποσταθεροποιήσει τη
χώρα. «Διάβασα τον αρχηγό της αξιωματι-

κής αντιπολίτευσης που γράφει γιατί η
χώρα πρέπει να πάει σε πρόωρες εκλογές.
Και αναρωτιόμουν, ο ίδιος δεν ήταν πριν
από λίγες μέρες σε μια συνέντευξή του
που έβαλε ως εκλογικό του πήχη το 17%
που πήρε ο ΣΥΡΙΖΑ στις εθνικές εκλογές;
Προσέξτε τώρα την αντίφαση: έρχεται και
αναγνωρίζει ότι θα είναι δεύτερο κόμμα
με μεγάλη διαφορά, αλλά ταυτόχρονα ζη-
τάει εθνικές εκλογές. Γιατί; Για να αποστα-
θεροποιήσει τη χώρα; Δεν θα του κάνουμε
τη χάρη. 

Εθνικές εκλογές θα γίνουν στο τέλος τε-
τραετίας και στις ευρωεκλογές η Νέα Δη-
μοκρατία θα είναι πάλι η κυρίαρχη πολιτι-
κή δύναμη έχοντας και πάλι τη στήριξη και
την εμπιστοσύνη των Ελληνίδων και των
Ελλήνων», είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης
στην ομιλία του σε πολίτες της Πολίχνης.

Μαρινάκης: «Ψέματα και συκοφαντίες»
Τον βαθμό της αρνητικής έκθεσης για τη

συνταγή που ο Στέφανος Κασσελάκης στην
αφετηρία αυτής της προεκλογικής μάχης
ανέβασε κατακόρυφα ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος Παύλος Μαρινάκης. Ο κ. Μαρι-
νάκης αφού έστρεψε τους προβολείς στο
«οξύμωρο» ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ να ζη-
τάει πρόωρες εκλογές λιγότερο από έναν
χρόνο από την τελευταία λαϊκή ετυμηγορία,
υπογράμμισε ότι αυτό γίνεται «για να λύσει
τα εσωκομματικά του, για να ξαναπιάσει το
ποσοστό που είχε το κόμμα του πριν από
περίπου έναν χρόνο. Δηλαδή, ενδεχομένως
για λόγους συσπείρωσης. Δικαίωμά του εί-
ναι αυτό, αλλά αξιολογείται».

Από την άλλη, ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος ανέδειξε και «τα ψέματα και τις συκο-
φαντίες», όπως χαρακτήρισε τις αναφορές

στο άρθρο του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ: «Κάθε
παράγραφος είχε είτε μόνο ένα ψέμα, είχε
είτε και ψέμα και συκοφαντία. Και μάλιστα
και πολλές θεωρίες συνωμοσίας. Θα μπο-
ρούσε κανείς αν δεν δει πού δημοσιεύεται
το άρθρο και από ποιον είναι γραμμένο, να
νομίζει ότι είναι σε μία από τις εφημερίδες
που διακινούν θεωρίες συνωμοσίας ή από
έναν πρόεδρο ενός κόμματος που πολιτεύε-
ται με fake news και θεωρίες συνωμοσίας»,
φωτογραφίζοντας εμμέσως την ομοιότητα
Κασσελάκη με τον επικεφαλής της Ελληνι-
κής Λύσης. «Βγαίνει όμως από όλο αυτό το
άρθρο και μια αλήθεια. Ότι αυτές οι εκλογές
δεν έχουν χώρο για χαλαρή ψήφο. Ο ίδιος ο
κ. Κασσελάκης θέλει ουσιαστικά να επανα-
φέρει από το παράθυρο όλους τους εφιάλ-
τες που ζήσαμε τα προηγούμενα χρόνια»,
συμπλήρωσε σε καυστικό ύφος ο κ. Μαρι-
νάκης και πρόσθεσε: «Ο ίδιος, θέτοντας ζή-
τημα ουσιαστικά διπλών εκλογών, αφού ζη-
τάει και βουλευτικές εκλογές, μας δίνει να
καταλάβουμε ότι η ψήφος μας στις 9 Ιουνίου
είναι μια ψήφος όπου θα επικυρωθεί εκ νέ-
ου η σταθερότητα της χώρας». 
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του Γιώργου 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

«Εκλογές στο τέλος της τετραετίας»

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο πρωθυπουργός κατηγόρησε τον Κασσελάκη ότι το αίτημά του 
για πρόωρη προσφυγή στις κάλπες υποκρύπτει την επιδίωξή του 

να αποσταθεροποιήσει τη χώρα



«Κ
αι μένα μου πετούσαν την
τσάντα από το παράθυρο και
αυτό ήταν μια αστεία διαδικα-

σία για τους καλούς μαθητές και όλοι το
αντιμετωπίζαμε ως χαβαλέ», ήταν η απο-
κάλυψη που έκανε Κυριάκος Μητσοτάκης
από τον εκφοβισμό που βίωσε στο σχολείο
όπου φοίτησε. «Ήμουν πολύ αγαπητός μα-
θητής και πρόεδρος της μαθητικής κοινό-
τητας, αλλά τότε σε αυτά τα φαινόμενα δεν
δίναμε μεγάλη σημασία. Ήταν σαν μέρος
της μαθητικής ζωής. Μπορεί εμένα να μη
με επηρέασε, αλλά υπήρχαν συμμαθητές
μας που υπέφεραν και τώρα δεν θέλουν να
λένε τίποτα για το σχολείο και δεν θέλουν
καμία συμμετοχή στον σύλλογο αποφοί-
των. Αυτά είναι τραύματα που μπορεί να
μείνουν και να αφήσουν κατάλοιπα».

Ερωτώμενος αν και τα παιδιά του έχουν
δεχτεί bullying, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
απάντησε με ευθύτητα: «Τα παιδιά μου εί-
χαν το προνόμιο-πλεονέκτημα να σπου-
δάσουν σε ένα περιβάλλον στο οποίο ο
πατέρας τους ήταν ήδη γνωστός. Υπήρξαν
περιστατικά bullying σε βάρος τους, αλλά
ήταν ήπια και τα αντιμετωπίσαμε. Έχει
σημασία τα παιδιά να έχουν την άνεση να
συζητούν αυτό που συμβαίνει. Και πάντα
υπήρχε το αίσθημα της ντροπής, αλλά
εκεί έχουν σημασία και οι παρέες. Μπο-
ρούν οι φίλοι να πουν τι το ανέχεστε αυτό
ή να πάρετε τον φίλο για να σας δώσει δύ-
ναμη να μιλήσετε».

Με τη δημοσιοποίηση των προσωπικών
του βιωμάτων ο πρωθυπουργός πλαισίωσε
το κεντρικό σύνθημα της εθνικής καμπά-
νιας κατά του bullying. Στο πλαίσιο αυτό, ο
κ. Μητσοτάκης κάλεσε τους μαθητές «να
σπάσουμε τη σιωπή και αυτό δεν αφορά
μόνο τα θύματα αλλά και τους παρατηρη-
τές. Δεν είναι μαγκιά να σπας τον άλλο στο
ξύλο ή να τον λοιδορείς για τις επιλογές
που κάνει. Αν ο θύτης νιώσει αποκομμέ-
νος, αυτό είναι το πρώτο βήμα. Αν βρούμε
έναν τρόπο να απομονώσουμε αυτές τις
συμπεριφορές και να πούμε ότι υπάρχουν
κανόνες και όρια τα οποία όταν ξεπερνούν-
ται υπάρχουν συνέπειες».

Στην εκδήλωση για την παρουσίαση της
εθνικής στρατηγικής κατά του σχολικού
εκφοβισμού, που έγινε στο 3ο Γυμνάσιο
Πολίχνη, ο κ. Μητσοτάκης εξέφρασε τον
κυβερνητικό προβληματισμό πέρα από τον
αριθμό των περιστατικών και για «την έντα-
ση της βίας με την οποία γίνονται προπηλα-
κισμοί που δεν είναι μόνο σωματικοί, αλλά
μπορεί να είναι διαδικτυακοί και ψυχολο-
γικοί. Και τελικά πίσω από το bullying κρύ-
βεται η μη ανοχή στη διαφορετικότητα».

Αλλαγές στον κανονισμό λειτουργίας
Όπως τόνισε ο πρωθυπουργός, «είναι

ένα πρόβλημα που απασχολεί γονείς, συλ-

λόγους εκπαιδευτικών, Εκκλησία. Το πρώ-
το σημαντικό βήμα είναι κάποιος να μπορεί
να μιλήσει. Δεν είναι εύκολο να μιλήσει κα-
νείς για τον θύτη. Δεν είναι εύκολα αποδε-
κτό να μιλήσει κανείς για τον θύτη, αλλά εί-
ναι απαραίτητο. Η πλατφόρμα μάς δίνει τη
δυνατότητα να αναγνωρίσουμε το περιστα-

τικό. Μας δίνει τη δυνατότητα της ανωνυ-
μίας της καταγγελίας αλλά και της αξιοποί-
ησης εργαλείων που έχουμε στη διάθεσή
μας. Η αποτελεσματικότητα θα κριθεί από
την αποτελεσματική διαχείριση των καταγ-
γελιών που θα γίνουν. Τα πρωτόκολλα είναι
διαδικασίες που μας προτείνουν οι ειδικοί

για να τα διαχειριστούμε με τον καλύτερο
δυνατό τρόπο».

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός εστίασε
και στις αλλαγές που επέρχονται στον κα-
νονισμό λειτουργίας των σχολείων με την
επαναφορά των αυστηρότερων ποινών
όπως η πενθήμερη αποβολή. Αναφερόμε-
νος στα μέτρα που λαμβάνονται κατά της
χρήσης κινητών τηλεφώνων, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, αφού υπογράμμισε ότι είναι
ο τελευταίος που μπορεί να χαρακτηριστεί
«τεχνοφοβικός», ξεκαθάρισε ότι «υπάρχει
μεγάλο ζήτημα με την εξάρτηση από το κι-
νητό. Δεν είναι ελληνικό πρόβλημα και δεν
έχει εύκολες λύσεις».

Στην παρουσίαση για 
την Εθνική Στρατηγική κατά 
του Σχολικού Εκφοβισμού, 
που έγινε στο 3ο Γυμνάσιο 
Πολίχνης, ο πρωθυπουργός
προέτρεψε τους μαθητές 
να σπάσουν τη σιωπή τους 
όχι μόνο τα θύματα 
αλλά και οι παρατηρητές
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Περιορισμοί στη χρήση κινητού
Υπερθεματίζοντας προς αυτή την κατεύθυνση, ο πρωθυπουργός συμπλήρωσε:

«Κάνω έκκληση: το κινητό είναι ένα εργαλείο αλλά δεν μπορεί να κυριαρχεί στη ζωή.
Δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη φυσική επαφή, ούτε τον αθλητισμό, ούτε όσα μας
δίνουν πραγματική ικανοποίηση. Πρέπει να βάλουμε περιορισμούς στη χρήση κινη-
τού την ώρα του σχολείου, γιατί είναι και μια φοβερή περίσπαση την ώρα του μαθή-
ματος. Να σκεφτούμε τι είναι αυτά που μας δίνουν χαρά: το κινητό ή να αθληθούμε ή
να κάνουμε μια κοινωνική δράση για να είμαστε χρήσιμοι; Δεν είναι εύκολες οι
απαντήσεις, αλλά έχουμε υποχρέωση να κατευθύνουμε τα παιδιά προς τέτοιες δρα-
στηριότητες».

Στην παρέμβασή του ο πρωθυπουργός σημείωσε ότι «καμία κοινωνία δεν μπορεί
να ευημερήσει, είτε μιλάμε για σχολείο είτε για μια χώρα, αν δεν υπάρχει ισορροπία
ανάμεσα στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις. Η Πολιτεία προσφέρει δωρεάν εκ-
παίδευση και ένα πλαίσιο υποστηρικτικό που έρχεται με ένα πλαίσιο κανόνων. Είναι
μια ισορροπία για να μας κάνει να καταλάβουμε ότι υπάρχει ένα πλαίσιο που πρέπει
να σεβαστούμε, γιατί αλλιώς θα υπερισχύει το δίκαιο του ισχυρού και δεν θα έχουμε
κοινωνία αλλά ζούγκλα. Για αυτό έχει σημασία από τη δική σας ηλικία, του γυμνασί-
ου, να το εμπεδώσουμε αυτό».

Όλα τα μέτρα κατά 
του bullying στα σχολεία



«Μ
ύλος» έγιναν στο ΠΑΣΟΚ με-
τά τα όσα είπε ο βουλευτής
Λέσβου Παναγιώτης Παρα-

σκευαΐδης αναφορικά με την παρακολού-
θηση του Νίκου Ανδρουλάκη από την ΕΥΠ.
Την ώρα που ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επι-
χειρεί να στήσει ένα νέο σκανδαλολογικό
αφήγημα με κορμό τις τηλεφωνικές υπο-
κλοπές για να πλαγιοκοπήσει την κυβέρ-
νηση, ήρθε ο βουλευτής του και γκρέμισε
μονομιάς το σκηνικό. 

Ο κ. Παρασκευαΐδης μιλώντας χθες στο
Κανάλι της Βουλής είπε πως αν από την
ενημέρωση που θα λάβει ο κ. Ανδρουλά-
κης από την ΑΔΑΕ προκύψει ότι οι λόγοι
παρακολούθησής του σχετίζονται με ζητή-
ματα εθνικής ασφάλειας, τότε ο ίδιος οφεί-
λει να μην τους αποκαλύψει.

«Αν είναι τέτοιοι οι λόγοι που δεν πρέπει
να τους πει, δεν θα τους πει. Πάνω από όλα
η πατρίδα και το εθνικό συμφέρον. Αν είναι
τέτοιοι οι λόγοι, δεν πρέπει να τους πει. Αν
όμως είναι λόγοι πονηροί για να τον εκβιά-
σουν, τότε πρέπει να το πει ότι τον παρακο-
λουθούσαν, διότι ήθελαν να βρουν κάτι για
να τον εκβιάσουν με πολιτικά θέματα ή οτι-
δήποτε», είπε αρχικά ο βουλευτής Λέσβου
και απαντώντας σε ερώτηση «αν ήταν για το
εθνικό συμφέρον όπως μας λέτε, τότε κα-
λώς τον παρακολουθούσαν;» ο κ. Παρα-
σκευαΐδης απάντησε: «Ναι. Αν ήταν για το
εθνικό συμφέρον, καλώς», για να προσθέ-
σει: «Αλλά έπρεπε να τον είχαν, δεν ξέρω τι
διαδικασίες θα έπρεπε να έχουν γίνει…
πρέπει να σεβόμαστε τα προσωπικά δεδο-
μένα των άλλων».

Τα… γύρισε μετά τα «γαλλικά»
Στη Χαριλάου Τρικούπη άρχισαν τα «γαλ-

λικά». Η επικοινωνία με τον βουλευτή ήταν
σύμφωνα με πληροφορίες σε οργισμένο
ύφος και του ζήτησαν να ανασκευάσει. Το
ότι γλίτωσε τη διαγραφή είναι καθαρά θέμα
συγκυρίας, διότι κρίθηκε σκόπιμο να δια-
τηρηθεί το κλίμα ενότητας ενόψει της μά-
χης των ευρωεκλογών Και να μη δοθεί λα-
βή για νέες επιθέσεις στο κόμμα.

Ο κ. Παρασκευαΐδης ανταποκρίθηκε πά-
ραυτα στο αίτημα για ανασκευή των λεγο-
μένων του και με γραπτή δήλωσή του, εγ-
κεκριμένη προφανώς από το κόμμα, ισχυ-
ρίστηκε: «Προς αποφυγή κάθε “ερμηνείας”
ή “παρανόησης”, επαναλαμβάνω ότι ουδέ-
ποτε υποστήριξα ότι υφίστανται λόγοι εθνι-
κού συμφέροντος για την παρακολούθηση
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Νίκου Ανδρου-
λάκη. Η διαστρέβλωση μιας απάντησής

μου σε υποθετική ερώτηση γίνεται εκ του
πονηρού και με μοναδικό σκοπό να συνε-
χίσει ο κύκλος λασπολογίας και χυδαιότη-
τας εναντίον του προέδρου του ΠΑΣΟΚ. Σε
κάθε περίπτωση απολογούμαι».

Στη συνέχεια ο βουλευτής Λέσβου πρό-
σθεσε με ρητορική που παραπέμπει σε
εκείνη του προέδρου του ΠΑΣΟΚ: «Η πα-
ρακολούθηση του κ. Ανδρουλάκη από το
παρακράτος του Μαξίμου ήταν παράνομη,
εξού και η μεθοδική συγκάλυψη, που ακο-
λούθησε η κυβέρνηση, στην Εξεταστική

Επιτροπή και στην Επιτροπή Θεσμών με
την επίκληση του “απορρήτου” από όλους
του πρωταγωνιστές, που ακόμη δεν έχουν
βρεθεί ενώπιον της δικαιοσύνης». 

Με το δικό του ύφος σχολίασε το περιε-
χόμενο των δηλώσεων του κ. Παρασκευαΐ-
δη ο Παύλος Γερουλάνος: «Εξαρτάται τι εν-
νοούμε εθνικό συμφέρον. Αν εθνικό συμ-
φέρον, για παράδειγμα, είναι να πει κανείς
ότι μου το ζήτησαν οι βελγικές αρχές και
εγώ θέλω να τα έχω καλά με τους Βέλγους
είναι άλλο από το να πεις ότι ο κ. Ανδρου-

λάκης είναι προδότης του ελληνικού κρά-
τους απέναντι στην Τουρκία. Δεν νομίζω ότι
το εθνικό συμφέρον είναι γενικός τίτλος,
υπάρχουν εξειδικευμένα σημεία και υπάρ-

χουν και διαβαθμίσεις, όπως υπάρχουν
και διαβαθμίσεις στο τι είναι απόρρη-

το και τι δεν είναι. Νομίζω ότι βάζει
πολύ γενικά τον όρο εθνικό συμ-
φέρον».

Ερωτηθείς δε για την προεκλο-
γική στρατηγική του ΠΑΣΟΚ απάν-

τησε με νόημα: «Όταν κάνει κάποιος
αντιπολίτευση δεν κοιτάζει να είναι

βολική. Αυτό το οποίο έχει πολύ μεγάλη
σημασία για εμάς είναι και να αναδείξουμε
τα θέματα που χαίρουν αναγνώρισης, όπως
είναι το θέμα των Τεμπών, των υποκλοπών
κοκ, όπως επίσης και τα θέματα της οικο-
νομίας, τα θέματα της ακρίβειας που επί-
σης αναδεικνύουμε».

«Αποπροσανατολίζει»
Στη δημόσια σφαίρα, στελέχη του ΠΑ-

ΣΟΚ μπορεί να συντάσσονται χωρίς αστε-
ρίσκους με την κεντρική γραμμή που έχει
χαράξει ο κ. Ανδρουλάκης αναφορικά με
τις υποκλοπές, ωστόσο σε κατ’ ιδίαν συζη-
τήσεις δεν κρύβουν τις επιφυλάξεις τους
για τον απόηχο αυτής της υπόθεσης.

Στο πολιτικό παρασκήνιο επικρατεί μια
αίσθηση ότι η υπόθεση αυτή έχει κουράσει
την κοινή γνώμη και ότι πολιτικά δεν έχει
να προσφέρει κάτι. Αλλά και το προφίλ του
«κατατρεγμένου πολιτικού αρχηγού» δεν
μοιάζει να συγκινεί, απεναντίας αποπρο-
σανατολίζει την πολιτική στόχευση από τα
πραγματικά προβλήματα των πολιτών.

Ενδεικτική είναι η στάση του έμπειρου
Χάρη Καστανίδη που σε έναν ρόλο «ελεύ-
θερου σκοπευτή» συνεχίζει τις τροχιοδει-
κτικές βολές ένθεν κακείθεν στο διαδίκτυο:
«Είναι εμφανής, πλέον, ο ιδεαλιστικός ζή-
λος πολλών φιλόδοξων να προσφέρουν στα
κοινά, σύμφωνα με το “υπόδειγμα Bertrand
Russell ”: “Δεν θα πεθάνω για τα πιστεύω
μου, γιατί μπορεί να κάνω λάθος”».

Ο Νίκος Ανδρουλάκης πάντως επιχειρεί
να δείχνει ανεπηρέαστος και να καλλιεργεί
κλίμα αισιοδοξίας κόντρα στις συγκυρίες
και τις δημοσκοπήσεις. Χθες είχε συνάντη-
ση με παραγωγικούς φορείς στο Εργατικό
Κέντρο Ηρακλείου Κρήτης και όπως είπε
μεταξύ άλλων: «Το ΠΑΣΟΚ είναι η δύναμη
που θα μπει ανάχωμα και φραγμός στην
αλαζονεία του κ. Μητσοτάκη και της ΝΔ.
Αυτό κλονίζει την εμπιστοσύνη του ελληνι-
κού λαού στην πολιτική και τη δημοκρατία». 
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Πανικός στο ΠΑΣΟΚ μετά τις δηλώσεις Παρασκευαΐδη
ότι «αν ήταν για το εθνικό συμφέρον, τότε καλώς παρακολουθούσαν 

τον Ανδρουλάκη» - Ήδη πολλά στελέχη λένε «ψιθυριστά» ότι το αφήγημα
του «κατατρεγμένου αρχηγού» δεν… τραβάει πολιτικά

Ο πρόεδρος κούρασε...
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Ν
έα αποκαλυπτικά στοιχεία για «τα
έργα και τις ημέρες» του πρώην
αντιπεριφερειάρχη Αττικής Γιώρ-

γου Δημόπουλου φέρνει στο φως της δη-
μοσιότητας σήμερα η «Political» σχετικά
με την περιουσιακή του κατάσταση. Τους
τελευταίους μήνες, στο πλαίσιο της εκτε-
νούς δημοσιογραφικής μας έρευνας, δη-
μοσιεύσαμε ρεπορτάζ σχετικά με τις βίλες
του και την πορεία της εταιρείας που σύ-
στησε! Στη διάθεση της εφημερίδας μας εί-
ναι πλήθος στοιχείων και αποκαλυπτικών
εγγράφων, τα οποία αναμένεται να προ-
σκομίσουμε στις αρμόδιες Αρχές από τις
οποίες ελέγχεται. 

Στο σημερινό μας δημοσίευμα αποκαλύ-
πτουμε λεπτομέρειες της βίλας με το οικό-
πεδο και την πισίνα στην περιοχή Ελιά της
Μυκόνου που κάνει τουλάχιστον 3 εκατομ-
μύρια ευρώ! Ωστόσο, ο κ. Δημόπουλος κατά-
φερε να την πάρει σχεδόν 700.000 ευρώ…

Η βίλα στο «νησί των ανέμων»
Η «Political» είχε αποκαλύψει πως ο κα-

θηγητής Χημείας κατάφερε να αποκτήσει,
πέραν άλλων, μια πανάκριβη και χλιδάτη
βίλα στη Μύκονο. Σήμερα αποκαλύπτουμε
το συμβόλαιο για τη «χρυσή» έπαυλη στο
«νησί των ανέμων» και συγκεκριμένα στην
περιοχή Ελιά-Άνω Μερά. 

Το συμβόλαιο συντάχθηκε τον Δεκέμ-
βριο του 2021 με την αγορά να ανέρχεται
στις 680.000 ευρώ! Μας φαίνεται απίστευ-
το, είναι όμως η πραγματικότητα που απο-
καλύπτεται από το σχετικό συμβόλαιο,
στοιχεία του οποίου δημοσιεύει σήμερα
αποκλειστικά η «Political»! 

Το εν λόγω οικόπεδο είναι περίπου 1.200
τετραγωνικά μέτρα! Στο σχετικό συμβόλαιο

τονίζεται πως τα ποσά καταβλήθηκαν σε
δόσεις: 152.000 ευρώ από τον κ. Δημόπου-
λο και 228.000 ευρώ από την κόρη του.
Σύμφωνα με τα σχετικά έγγραφα, η κόρη
του έλαβε την ψιλή κυριότητα και ο ίδιος
την επικαρπία. Το υπόλοιπο των 300.000
ευρώ, όπως αναφέρεται στο σχετικό έγ-
γραφο, επρόκειτο να καταβληθεί μέσω
τραπέζης!

Πάμε τώρα να δούμε τι περιλαμβάνει η
«χρυσή» βίλα του κ. Δημόπουλου, όπως
προκύπτει από τα σχετικά έγγραφα που εί-
ναι στη διάθεση της εφημερίδας μας: έχει
συνολικό εμβαδόν 160 τμ και πισίνα 52 τμ.
Μάλιστα, το οικόπεδο, όπως τονίζεται, βρί-
σκεται στην εκτός σχεδίου περιοχή. Στη
διάθεσή μας είναι και το ηλεκτρονικό διά-
γραμμα της βίλας, το οποίο δείχνει ότι πρό-
κειται για ένα κανονικό… φιλέτο!

Η πορεία του Δημόπουλου
Όπως έχει γράψει κατά το παρελθόν η

εφημερίδα μας, ο κ. Δημόπουλος το 2004
τοποθετήθηκε στη θέση του προέδρου του
Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας και
Τεχνολογίας. Το 2007 εκλέχθηκε δημοτι-
κός σύμβουλος στον Δήμο της Αθήνας.

Όταν τοποθετήθηκε αντιδήμαρχος φαίνε-
ται πως ίδρυσε μια φαρμακευτική εταιρεία,
η οποία ύστερα από κάποιο διάστημα πε-
ριήλθε στα δύο παιδιά του και άρχισε να
προμηθεύει το ΙΦΕΤ φάρμακα. 

Η «Political» έχει στοιχεία που αποδει-
κνύουν πως ο πραγματικός ιδιοκτήτης της
εταιρείας είναι ο κ. Δημόπουλος και όχι η
εξωχώρια εταιρεία που εμφανιζόταν κατά
την ίδρυσή της.

Όταν άλλαξε η διοίκηση του ΙΦΕΤ, τον Νο-
έμβριο του 2020, με νέο διευθύνοντα σύμ-

βουλο τον Ιωάννη Σωτηρίου, η Κάριαν βρέ-
θηκε εκτός παιχνιδιού. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία, τα οποία έχει στη διάθεσή της η εφη-
μερίδα, τότε κόβεται από την προμήθεια των
φαρμάκων και καταγγέλλεται στο ΣΔΟΕ.

Τα χρόνια πέρασαν και το καλοκαίρι του
2022 η Εθνική Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων
εξέδωσε πόρισμα στο οποίο ανέφερε ότι το
ΙΦΕΤ θα έπρεπε να τρέχει όλες τις διαδικα-
σίες προμήθειας με τον νόμο περί δημο-
σίων συμβάσεων. Παρ’ όλα αυτά το ΙΦΕΤ
συνέχιζε να προμηθεύεται φάρμακα σαν
να είναι μια κοινή εμπορική επιχείρηση.
Ήταν νόμιμη η διαδικασία; Τη γνώριζαν
ανώτατα κυβερνητικά κλιμάκια;

Εδώ και μερικούς μήνες η εφημερίδα
μας έγραφε πως από τον Νοέμβριο του
2022 η οικογενειακή του επιχείρηση άρχι-
σε να εμφανίζει εκ νέου υπέρογκους τζί-
ρους, κάτι που αποδεικνύει περίτρανα πως
βρέθηκε ξανά στο… παιχνίδι. Καταλαβαί-
νουμε πως τα νούμερα… ζαλίζουν και φυ-
σικά προκαλούν εύλογα ερωτήματα.

Ο Γιώργος Δημόπουλος την 1η Σεπτεμ-
βρίου του 2019 έγινε αντιπεριφερειάρχης
Αττικής και από τις 8 Ιανουαρίου του 2023
ήταν πρόεδρος του Περιφερειακού Συμ-
βουλίου. Γνωρίζει άραγε ο κ. Δημόπουλος
ότι διενεργείται έρευνα για το ΙΦΕΤ από τον
οικονομικό εισαγγελέα;

Συνεχίζεται…

Αυτό είναι το «χρυσό φιλέτο» 
του Γ. Δημόπουλου στη Μύκονο

Η βίλα με πισίνα τού πρώην αντιπεριφερειάρχη Αττικής



Τ
ο νομοσχέδιο για τον νέο δικαστικό χάρ-
τη, το οποίο έχει τεθεί σε διαβούλευση,
παρουσίασε ο υπουργός Δικαιοσύνης

Γιώργος Φλωρίδης. «Πρόκειται για μια ιστορική
στιγμή, είναι η μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στον
χώρο της Δικαιοσύνης από τη σύσταση του ελ-
ληνικού κράτους», σχολίασε ο κ. Φλωρίδης και
σημείωσε ότι με την εφαρμογή του νέου δικα-

στικού χάρτη θα αλλάξει η δο-
μή του δικαστικού συστήματος,
θα επέλθει ποιοτική μεταβολή
και θα δημιουργηθεί ένα ενιαίο
σώμα με 2.100 δικαστές στον
πρώτο βαθμό.

«Πρόκειται για ένα σχέδιο
που εκκρεμούσε από την εποχή
του Ελευθέριου Βενιζέλου και
γίνεται πράξη έπειτα από 114

χρόνια. Υπάρχει ανισοκατανομή του έργου σε
πρώτο βαθμό και για αυτό υπάρχει καθυστέρηση
στην έκδοση αποφάσεων. Με την ενοποίηση
προσδοκούμε να υπάρξει 17%-24% βελτίωση στον
χρόνο έκδοσης αποφάσεων στον πρώτο βαθμό
και στο τέλος της τετραετίας σε συνδυασμό με τις
αλλαγές στη δικονομία και μεταφορά δικαστικής
ύλης στους δικηγόρους θα είμαστε στον μέσο ευ-
ρωπαϊκό όρο έκδοσης αποφάσεων», τόνισε ο
υπουργός Δικαιοσύνης.

«Βάζουμε τέλος
στο δικαστικό παράδοξο» 

Από την πλευρά του ο υφυπουργός Δικαιοσύ-
νης Ιωάννης Μπούγας επισήμανε ότι ο νέος δικα-
στικός χάρτης αποτελεί μια τομή στον χώρο της
Δικαιοσύνης με την οποία αλλάζει το δικαστικό
σύστημα της χώρας. «Βάζουμε τέλος στο δικαστι-
κό παράδοξο να έχουμε στον πρώτο βαθμό Δι-
καιοσύνης δύο διαφορετικά σώματα των ειρηνο-
δικών και των πρωτοδικών», σημείωσε. 

Έτσι, σύμφωνα με το νομοσχέδιο, αλλάζει άρ-
δην ο δικαστικός χάρτης της χώρας με το σχέδιο
ενοποίησης του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας
της ποινικής και της πολιτικής δικαιοσύνης που
προωθεί το υπουργείο Δικαιοσύνης. Στόχος, να
υπάρξει σημαντική μείωση του χρόνου έκδοσης
των πρωτόδικων αποφάσεων που θα συμβάλει
καθοριστικά στο να φτάσει η χώρα μας στον μέσο
όρο έκδοσης τελεσίδικων αποφάσεων της ΕΕ.
Σήμερα, για να τελεσιδικήσει μια απόφαση στην
Ελλάδα απαιτούνται κατά μέσο όρο 1.482 ημέ-

ρες, δηλαδή τέσσερα και πλέον χρόνια, ενώ ο ευ-
ρωπαϊκός μέσος όρος είναι οι 637 ημέρες.

Με τις αλλαγές στον δικαστικό χάρτη, το
υπουργείο Δικαιοσύνης προσδοκά αρχικά ο αν-
τίστοιχος χρόνος έκδοσης τελεσίδικης απόφα-
σης να πέσει στις 900 ημέρες (2,5 χρόνια) και μέ-
χρι το τέλος της τετραετίας, το 2027, στις 630
ημέρες, δηλαδή σε λιγότερο από δύο χρόνια.

Κατάργηση Ειρηνοδικείων
Κομβικής σημασίας στον επανασχεδιασμό

του δικαστικού χάρτη της χώρας είναι η προ-
ωθούμενη κατάργηση των Ειρηνοδικείων και η
ενσωμάτωση των ειρηνοδικών στους δικαστι-

κούς σχηματισμούς των Πρωτοδικείων. Με την
προτεινόμενη ενοποίηση του πρώτου βαθμού
δικαιοδοσίας:

• Ορίζονται 56 κεντρικά Πρωτοδικεία και 7 πα-
ράλληλες έδρες Πρωτοδικείων (συνολικά 63).

• Καταργούνται τα αντίστοιχα 63 Ειρηνοδικεία
και τα κτήρια χρησιμοποιούνται από τα Πρωτο-
δικεία.

• Από τα εναπομείναντα 91 Ειρηνοδικεία, τα 48
αναβαθμίζονται σε περιφερειακές έδρες Πρω-
τοδικείου και τα υπόλοιπα 43 καταργούνται τε-
λείως (και ως κτήρια).

Με αυτές τις αλλαγές θα επέλθει διπλασια-
σμός των δικαστών πρώτου βαθμού (916 ειρηνο-

δίκες συν 1.200 πρωτοδίκες) και θα υπάρξει τα-
χύτερη διεκπεραίωση υποθέσεων και ισοκατα-
νομή της δικαστηριακής ύλης.

Μείωση Πρωτοδικείων
Με το σχέδιο νόμου του υπουργείου Δικαιο-

σύνης μειώνονται σχεδόν στο μισό οι δικαστι-
κοί σχηματισμοί του πρώτου βαθμού, από τους
217 που υπάρχουν σήμερα στους 111. Βασικός
κανόνας είναι να υπάρχει ένα κεντρικό Πρωτο-
δικείο για κάθε περιφερειακή ενότητα (πρώην
νομός). Όμως δικαστικοί σχηματισμοί στα σύ-
νορα και νησιά για εθνικούς λόγους δεν επη-
ρεάζονται.

Στις περιφερειακές ενότητες όπου υπάρχουν
δύο η τρία Πρωτοδικεία, οι έδρες των Πρωτοδι-
κείων (πλην της κεντρικής) μετατρέπονται σε πα-
ράλληλες με πλήρη καθ’ υλην αρμοδιότητα. 

Συγκεκριμένα, μετατρέπονται σε παράλληλες
στις περιφερειακές ενότητες: α) Μεσσηνίας (πα-
ράλληλη έδρα η Κυπαρισσία), β) Λακωνίας (πα-
ράλληλη έδρα το Γυθειο), γ) Ηλείας (παράλληλη
έδρα η Αμαλιαδα), δ) Αχαΐας (παράλληλες έδρες
το Αιγιο και τα Καλάβρυτα), ε) Αιτωλοακαρνανίας
(παράλληλη έδρα το Μεσολόγγι), στ) Βοιωτίας
(παράλληλη έδρα η Θήβα).

Δεν αλλάζουν οι σχηματισμοί στις περιφερει-
ακές ενότητες: α) Έβρου, όπου διατηρούνται
όπως είναι σήμερα τα Πρωτοδικεία Αλεξαν-
δρούπολης και Ορεστιάδας, β) Πέλλας, όπου
διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα Πρωτοδικεία
Έδεσσας και Γιαννιτσων, γ) Κυκλάδων, όπου δια-
τηρούνται όπως είναι σήμερα τα Πρωτοδικεία
Σύρου και Ναξου και δ) Δωδεκανησου, όπου
διατηρούνται όπως είναι σήμερα τα Πρωτοδικεία
Ρόδου και Κω.

Τι αλλάζει στην Περιφέρεια Αττικής
Τίθεται σε εφαρμογή ο διαχωρισμός του Πρω-

τοδικείου Αθηνών (υπό ενιαία διοίκηση) σε Ποι-
νικό, που θα στεγαστεί στην Ευελπίδων, και σε
Πολιτικό με έδρα στη Λουκάρεως, στο κτήριο
που στεγάζονται σήμερα το Ειρηνοδικείο Αθη-
νών και τμήμα του Πρωτοδικείου.

Στην Αθήνα θα λειτουργήσουν από 16/9/2024
τρία περιφερειακά Πρωτοδικεία με έδρες το Μα-
ρούσι, το Κορωπί και το Περιστέρι με πλήρη αρ-
μοδιότητα από 1/1/2026. Αντίστοιχα στον Πειραιά
θα λειτουργήσουν δύο περιφερειακά Πρωτοδι-
κεία με έδρα την Καλλιθέα και τα Μέγαρα.
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ

«Αυτός είναι ο νέος 
δικαστικός χάρτης 

της Ελλάδας»

«Πρόκειται για μια μεταρρύθμιση-τομή για την ελληνική Δικαιοσύνη»,
τόνισε ο υπουργός κατά την παρουσίαση του νομοσχεδίου 

- Στόχος, οι τελεσίδικες αποφάσεις να εκδίδονται σε δύο χρόνια

Κατηγορουμένη για τη σύμβαση 717 ζητά την πειθαρχική δίωξη 
της Ευρωπαίας εισαγγελέως και την έκπτωσή της από το αξίωμα

Αναφορά-καταγγελία στο Ευρωκοινοβούλιο κατά της Ευ-
ρωπαίας εισαγγελέως Λάουρα Κοβέσι έκανε κατηγορουμένη
για τη σύμβαση 717, με την οποία ζητεί την πειθαρχική
δίωξή της και την έκπτωσή της από το αξίωμά της
για παρέμβαση σε εκκρεμή υπόθεση, καθώς και
για παραβίαση του τεκμηρίου αθωότητας και
της αρχής της αμεροληψίας.

Συγκεκριμένα, μια εκ των 26 κατηγορουμέ-
νων που καλούνται σε απολογία για τις καθυστε-
ρήσεις υλοποίησης της σύμβασης 717 του ΟΣΕ,
βάσει κατηγορητηρίου που συντάχθηκε από την Ευ-
ρωπαϊκή Εισαγγελία, η οποία απολογήθηκε και αφέθηκε

ελεύθερη με εγγύηση-μαμούθ ύψους 600.000 ευρώ, εξαπο-
λύει δριμύ κατηγορώ ενώπιον της προέδρου του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου κατά της Λάουρα Κοβέσι για έλλειψη αμε-
ροληψίας και σεβασμού στο τεκμήριο αθωότητας

καθώς και για πράξεις που αντίκεινται στις αρχές
λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας. 

Στις 6 Απριλίου, διά του δικηγόρου Θρασύ-
βουλου Κονταξή, υποβλήθηκε αναφορά στο
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο κατά της κ. Κοβέσι, με

την οποία ζητείται (επειδή το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο είναι αρμόδιο για τον διορισμό και την παύση

του Ευρωπαίου Εισαγγελέα) «έναρξη όλων των διαδικα-

σιών (υποβολή σχετικής αίτησης στο δικαστήριο) για την άμε-
ση πειθαρχική δίωξή της με σκοπό την έκπτωσή της και την
άμεση απομάκρυνσή της από τη θέση της Ευρωπαίας Εισαγ-
γελέως».

Η κατηγορουμένη, μεταξύ άλλων, τονίζει στην αναφορά της:
«Η δήλωση της Ευρωπαίας εισαγγελέως υπονόμευσε το κλίμα
γύρω από την υπόθεση των Τεμπών, πυροδότησε πολιτικές αν-
τιπαραθέσεις, διέσπειρε καχυποψία, κατηγόρησε για νομική
ανεπάρκεια το νομικό οπλοστάσιο της χώρας μου και φαλκί-
δευσε, διά αυτού του τρόπου, την ανεξαρτησία της εδώ Δικαιο-
σύνης, η οποία πλέον δρα υπό καθεστώς αμφισβήτησης…».

Β.Κ.



«Η
συζήτηση με την Τουρκία για
την οριοθέτηση της υφαλο-
κρηπίδας και της ΑΟΖ θα ξεκι-

νήσει με ορισμένες παραδοχές πρωτίστως
σε επίπεδο διαδικαστικό, στον τρόπο δια-
βουλεύσεων και στα πρόσωπα που θα συμ-
μετέχουν», υπογραμμίζουν ανώτατες δι-
πλωματικές πηγές λίγες εβδομάδες πριν
από τη συνάντηση του Έλληνα πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Τούρκο
πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν, που έχει «κλειδώ-
σει» να γίνει στα μέσα Μαΐου στην Άγκυρα.

«Η χώρα δεν μπορεί να είναι συνεχώς με
το χέρι στη σκανδάλη, η διάθεση της Ελλά-
δας δεν είναι να αξιοποιεί ανά πάσα στιγμή
τις Ένοπλες Δυνάμεις, εργαζόμαστε για την
ειρήνη. Οι διαφορές ασφαλώς εξακολου-
θούν να υφίστανται μεταξύ Ελλάδας
και Τουρκίας, το σημαντικό όμως εί-
ναι να μην παράγουν κρίσεις. Το ση-
μαντικό είναι να καλλιεργούμε ένα
κλίμα νηνεμίας και να υπάρχει
εφαρμογή στην πράξη των συμφω-
νιών που έχουν ήδη υπογράψει οι
δύο χώρες. Δεν μπορώ να σας πω με
βεβαιότητα ότι θα φτάσουμε σε μια
άριστη σχέση, αυτό θα ήταν αφελές», πρό-
σθεσαν οι ίδιες πηγές.

«Δεν θα είναι μια σύντομη διαδικασία»
Στο υπουργείο Εξωτερικών υπάρχει η

εκτίμηση ότι ο ελληνοτουρκικός διάλογος
θα προχωρά βήμα βήμα μέχρι να ωριμά-
σουν οι συνθήκες που θα οδηγήσουν στη
Χάγη για τη συμφωνία της μοναδικής ελλη-
νοτουρκικής διαφοράς που αναγνωρίζει η
Ελλάδα. «Δεν θα είναι μια σύντομη διαδι-
κασία και θα βρίσκεται υπό τη διαρκή αξιο-
λόγηση των δύο ηγετών. Δεν είμαστε αιθε-
ροβάμονες, αν ήταν εύκολες οι ελληνο-
τουρκικές σχέσεις, η Διακήρυξη των Αθη-
νών θα είχε υπογραφεί πολύ νωρίτερα. Εί-
ναι όμως μια συμφωνία που έχει ισχυρά
χαρακτηριστικά παρά το γεγονός ότι δεν
παράγει νομικές υποχρεώσεις. Είναι μια
πολιτική διακήρυξη υψηλού συμβολισμού.

Στο επίπεδο συμμόρφωσης είμαστε ικανο-
ποιημένοι από την εφαρμογή της», τόνισαν
ανώτατες διπλωματικές πηγές.

Σε ό,τι αφορά το χρονοδιάγραμμα των
επόμενων συναντήσεων, στις 22 Απριλίου
έρχεται στην Αθήνα τουρκική αποστολή για
τον επόμενο γύρο των Μέτρων Οικοδόμη-
σης Εμπιστοσύνης. Της ελληνικής αποστο-
λής στη συνάντηση αυτή, στην οποία ανα-
μένεται να σημειωθεί πρόοδος και να συμ-
φωνηθούν νέα μέτρα, θα ηγείται ο πρώην
γενικός γραμματέας του υπουργείου Εξω-
τερικών Θεοχάρης Λαλάκος.

Θα ακολουθήσει στις 26 Απριλίου η συ-
νάντηση για τη θετική ατζέντα που θα γίνει
στην Κωνσταντινούπολη. Αρχικά είχε συμ-
φωνηθεί ο υφυπουργός Εξωτερικών Κώ-

στας Φραγκογιάννης να μεταβεί στην
Άγκυρα στις 15 Απριλίου για τη συ-
νάντηση με τον μόνιμο Τούρκο υφυ-
πουργό Μπουράκ Ακτσαπάρ. Ωστό-
σο, επειδή η συνάντηση θα γινόταν
ύστερα από εορταστικό τριήμερο

στην Τουρκία, η τουρκική πλευρά
πρότεινε να αλλάξει η ημερομηνία
ώστε να είναι στις θέσεις τους όλοι οι

κρατικοί λειτουργοί.
Αναμένεται επίσης να υπάρξει έως τις 15

Μαΐου ακόμη μία συνάντηση ανάμεσα στον
Γιώργο Γεραπετρίτη και τον Χακάν Φιντάν
ώστε να οριστικοποιηθούν η ατζέντα και οι
λεπτομέρειες της επίσκεψης Μητσοτάκη
στην Άγκυρα, ενώ θα εξετάσουν και την
πρόοδο σε όσα συμφωνήθηκαν τον περα-
σμένο Δεκέμβριο στην Αθήνα, αλλά θα ανα-
ζητήσουν και νέα κεφάλαια συνεργασίας.

Προσπάθεια επανέναρξης
συνομιλιών για το Κυπριακό

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, στο υπουρ-
γείο Εξωτερικών εκτιμούν ότι η βελτίωση
των ελληνοτουρκικών σχέσεων μόνο καλό
μπορεί να κάνει. Γεραπετρίτης και Φιντάν
είχαν συζητήσει και πρόσφατα για τις εξε-
λίξεις στο Κυπριακό, όπου συνεχίζεται η
προσπάθεια για επανέναρξη των συνομι-

λιών. Ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών
μάλιστα είχε επισκεφτεί την Κύπρο μια μέ-
ρα προτού μεταβεί στις Βρυξέλλες και είχε
συζητήσει εκτενώς για τη διπλωματική
προσπάθεια με τον ομόλογό του Κωνσταν-
τίνο Κόμπο και τον Κύπριο πρόεδρο Νίκο
Χριστοδουλίδη.

Στον Τούρκο ομόλογό του επεσήμανε την

ανάγκη να καθίσουν οι δύο πλευρές στο
τραπέζι του διαλόγου και εξέφρασε τη βού-
ληση της ελληνικής πλευράς να εξαντληθεί
κάθε δυνατότητα για εποικοδομητικές συ-
νομιλίες, δεδομένης της ευκαιρίας που
υπάρχει μετά τον διορισμό της απεσταλμέ-
νης του γενικού γραμματέα των Ηνωμένων
Εθνών για την Κύπρο Μαρία Άνχελα Ολγκίν.
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Το χρονοδιάγραμμα των επόμενων διπλωματικών επαφών για 
την οριστικοποίηση της ατζέντας των συνομιλιών μεταξύ του Έλληνα

πρωθυπουργού και του Τούρκου προέδρου στα μέσα Μαΐου

Βήμα βήμα στρώνουν
το... χαλί της συνάντησης
Μητσοτάκη - Ερντογάν



Τ
ην ώρα που υπουργείο Άμυνας και
ΓΕΝ αναζητούν εναγωνίως λύσεις
άμεσες για την ενίσχυση του ελλη-

νικού Στόλου, οι πληροφορίες που έρχον-
ται από τα γαλλικά ναυπηγεία της Λοριάν,
όπου ναυπηγούνται οι φρεγάτες FDI Be-
lh@rra, προκαλούν ικανοποίηση μεν, σκε-

πτικισμό για τις επόμενες
επιλογές της χώρας μας δε.

H Naval Group εντυπωσιά-
ζει με τη ναυπηγική της τα-
κτική και τον επαγγελματι-
σμό των στελεχών της, τη-
ρώντας απολύτως τα χρονο-
διαγράμματα για τις παραδό-
σεις των πλοίων, τόσο στο

Πολεμικό Ναυτικό της χώρας μας όσο και στο
Πολεμικό Ναυτικό της ίδιας της Γαλλίας, η
οποία έχει παραγγείλει τουλάχιστον πέντε
πλήρως ψηφιακές φρεγάτες.

Δεν έχουν συμπληρωθεί ούτε τρία χρόνια
από την κοπή του πρώτου ελάσματος στην
πρώτη γαλλική Belh@rra και οι μηχανές της
φρεγάτας «Amiral Ronarc’h» άρχισαν ήδη
να… βρυχώνται στα νερά του ποταμού
Σκορφ, σηματοδοτώντας την έναρξη των νέ-
ων απαιτητικών δοκιμών εν όρμω.

Με την εκκίνηση των μηχανών τίθεται σε
άμεση λειτουργία και μεγάλο μέρος των ηλε-
κτρονικών, ηλεκτρολογικών και μηχανολογι-
κών συστημάτων του πλοίου, τα οποία θα πε-
ράσουν από το μικροσκόπιο των τεχνικών του
ναυπηγείου. Αυτό θα διαρκέσει περίπου δύο
μήνες, με τους Γάλλους να προγραμματίζουν
την «έξοδο» της πρώτης FDI στον Ατλαντικό
Ωκεανό τον ερχόμενο Ιούνιο. Αυτό φυσικά
προϋποθέτει ότι όλα τα συστήματα του πλοί-
ου θα έχουν λειτουργήσει υποδειγματικά
στις δοκιμές που θα διεξαχθούν στον προ-
βλήτα των ναυπηγείων.

Εξοπλισμός τελευταίας τεχνολογίας
Η ενεργοποίηση των κινητήρων της «Ami-

ral Ronarc’h» σημαίνει επί της ουσίας αυτό-
νομη λειτουργία του πλοίου, το οποίο πλέον
δεν έχει ανάγκη τροφοδοσίας από τη στεριά.
Με τις μηχανές να λειτουργούν και να δίνουν
ισχύ σε όλο το πλοίο, ηλεκτρολόγοι, ηλεκτρο-
νικοί και μηχανικοί θα δοκιμάσουν όλα τα συ-
στήματα του πλοίου προτού αυτό λύσει κά-
βους για να βρεθεί στην ανοιχτή θάλασσα για
τις περαιτέρω δοκιμές.

Η πρώτη γαλλική FDI «Amiral Ronarc’h»
είναι εξοπλισμένη με τέσσερις κύριους κινη-
τήρες ντίζελ, τον MTU 16V8000 M9IL, ο καθέ-
νας με ισχύ 8.000 kW, για συνολική ισχύ 32
MW. Το πλοίο είναι εξοπλισμένο με δύο σει-
ρές αξόνων και δύο αναστρέψιμες με πέντε
λεπίδες προπέλες, με τις οποίες επιτυγχάνε-
ται μέγιστη ταχύτητα 27 κόμβων, ενώ διαθέ-
τει μέγιστη εμβέλεια 5.000 ναυτικά μίλια με
ταχύτητα 15 κόμβους. Για τη διευκόλυνση των
ελιγμών στο λιμάνι η φρεγάτα είναι εξοπλι-
σμένη με πρωραίο προωθητή.

Η πρώτη από τις πέντε φρεγάτες που πα-
ρήγγειλε η Γαλλία πρόκειται να παραδοθεί
στο Γαλλικό Ναυτικό στις αρχές του 2025
και θα έχει βάση τη Βρέστη. Το ίδιο θα
ισχύει και για τη δεύτερη γαλλική FDI
«Amiral Louzeau», της οποίας η είσοδος
στον στόλο έχει αναβληθεί για το 2027,
ώστε η Naval Group να παραδώσει το 2025
και το 2026, δηλαδή μεταξύ των δύο πρώ-
των γαλλικών μονάδων, τις τρεις FDI που
παρήγγειλε η Ελλάδα.

Το γαλλικό πολεμικό ναυτικό αναμένεται
να παραλάβει τις άλλες τρεις φρεγάτες που
έχει παραγγείλει από τη Naval Group και θα
εδρεύουν στην Τουλόν το 2028 (Amiral Ca-
stex), το 2031 (Amiral Nomy) και το 2032
(Amiral Cabanier).

Τα χρονοδιαγράμματα αυτά ισχύουν βεβαί-
ως, εκτός συγκλονιστικού απροόπτου, καθώς
θυμίζουμε πως οι Γάλλοι είναι διατεθειμένοι
να παραχωρήσουν ακόμη και κάποιο από τα
πλοία που προορίζονται για το γαλλικό ναυτι-
κό, στη χώρα μας, αν φυσικά η Αθήνα αποφα-

σίσει να ενεργοποιήσει την option για την τέ-
ταρτη φρεγάτα Belh@rra.

Η Naval έχει επίσης «κλειδώσει» συμφωνία
με τους Νορβηγούς για κατασκευή έως και έξι
νέων φρεγατών Belh@rra, με το Όσλο να στο-
χεύει οι παραδόσεις να ξεκινήσουν το 2029.
Τη διαδικασία που ακολουθεί η FDI «Amiral
Ronarc'h» θα ακολουθήσει ακριβώς και η
πρώτη ελληνική Belh@rra, η F-601 «Κίμων»,
η οποία αναμένεται να θέσει σε ισχύ τους κι-
νητήρες της το φθινόπωρο, μπαίνοντας έτσι
στην τελική ευθεία των δοκιμών πριν βάλει
πλώρη στις αρχές του 2025 για την Ελλάδα.

Ο... προβληματισμός στην Αθήνα
Οι Γάλλοι μοιάζουν να φωνάζουν «εδώ εί-

μαστε», στέλνοντας ξεκάθαρο μήνυμα στην
Αθήνα που αναζητά λύσεις ενίσχυσης του ελ-
ληνικού Στόλου σε προτάσεις αμφιβόλου
ποιότητας και αξιοπιστίας και που δεν είναι
καν βέβαιο ότι πληρούν τις προδιαγραφές
που θέτει το Πολεμικό μας Ναυτικό. Η αυτο-
ψία όμως του Πολεμικού Ναυτικού στα προ-
τεινόμενα πλοία θα δείξει τελικά πόσο ικανά
είναι να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαι-
τήσεις του ελληνικού Στόλου. Η εισήγηση
προς το υπουργείο Άμυνας θα είναι καθορι-
στική, μιας και επισημαίνεται σε όλους τους
τόνους πως «γουρούνι στο σακί» δεν πρόκει-
ται να φτάσει στον ναύσταθμο της Σαλαμίνας. 
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Ήδη παραδόθηκε από τα ναυπηγεία της Λοριάν 
στο Πολεμικό Ναυτικό της Γαλλίας η «Amiral Ronarc’h», 

με την ελληνική φρεγάτα «Κίμων» να αναμένεται να θέσει 
τους κινητήρες της σε ισχύ το φθινόπωρο

Άναψαν οι μηχανές
της πρώτης Belh@rra



Ευρωδιασωστικά ευρωομόλογα

Ε
μείς, οι πάλαι ποτέ ενθουσιώδεις ευρωπαϊστές (των αρχικά έξι κρατών), που
υποχρεωθήκαμε να γίνουμε ευρωσκεπτικιστές και τώρα πλέον αρκετοί γίναμε
ευρωαρνητές, αισθανόμαστε απογοητευμένοι, προδομένοι… πουλημένοι! Είναι

λυπηρή, αλλά πέρα ως πέρα αληθινή, η τροπή/εξέλιξη την οποία ακολούθησε η ΕΕ. Ούτε
καν ως ΟΝΕ δεν κατάφερε να σταθεί με δικαιοσύνη και αξιοπρέπεια. Οι ισχυροί οικονο-
μικά (με προεξάρχουσα τη Γερμανία) έγιναν πλουσιότεροι και οι ασθενέστεροι (πχ, Βουλ-
γαρία, Ελλάδα) φτωχότεροι. Πρυτάνευσαν, ανάμεσα στους εταίρους και τις εταίρες, τα
ωμά/ιδιοτελή και ευτελή συμφέροντα, σε βάρος μάλιστα όσων είχαν ανάγκη. Το ελληνικό
μνημονιακό παράδειγμα είναι ενδεικτικό/χαρακτηριστικό. Έφτασαν στο σημείο να μας
χρησιμοποιήσουν σαν πειραματόζωο οι αδαείς «μπαρμπέρηδες οικονομολόγοι» της ΕΕ
και του ΔΝΤ που -όπως αργότερα παραδέχτηκαν- μάθαιναν την… τέχνη στου κασίδη το
κεφάλι. Οι… «διασώστες» μας (όπως έχω ξαναγράψει) θύμιζαν ναυαγοσώστες, που αντί
να λειτουργήσουν άμεσα και να βοηθήσουν, κρατούν το κεφάλι του πνιγμένου… μέσα στο
νερό, για να δουν μέχρι πού/πόσο θα αντέξει! Παράνοια, κυνισμός, σαδισμός! Όταν η

πτωχευμένη Ελλάδα προσπαθούσε να δανειστεί, οι «φίλοι/σύμμα-
χοι/εταίροι» δανείζονταν με… αρνητικά επιτόκια! Το γεγονός ότι -de
facto- η ΕΕ μεταλλάχθηκε σε ΓΕ (Γερμανική Ένωση) είναι χαρακτη-
ριστικό δείγμα αυτοαπαξίωσης της Ε. Ένωσης. Το να παραμείνει χά-
σμα ανάμεσα σε 28 χώρες της ΕΕ, μετά από τόσα χρόνια, αποτελεί
απόδειξη της φθίνουσας, αποτυχημένης, ευρωπαϊκής πορείας. Η
δήθεν αλληλεγγύη είναι γράμμα/λόγος κενός περιεχομένου. Η χαί-
νουσα πληγή του Κυπριακού παραμένει, παρότι η Κύπρος αποτελεί
μέλος της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, κ.ο.κ. Τι έκανε εδώ και δεκαετίες η ΕΕ για
να αποκαταστήσει το όνειδος της τουρκικής κατοχής; Τίποτα. Για να
μην ενοχληθούν οι Ασιάτες Τούρκοι, οι οποίοι δημιούργησαν τετε-
λεσμένα. Επειδή κάποιοι «Ευρωπαίοι», ιδίως οι Γερμανοί, έχουν οι-
κονομικά συμφέροντα με την Τουρκία. Επιθυμούν οι τελευταίοι την

ένωση/είσοδο της Τουρκίας -με περίπου 5% κατακτηθέντος/καταπατηθέντος ευρωπαϊ-
κού εδάφους- στην ΕΕ! Το ζήτημα είναι συμφεροντολογικό, βαθύτατα ανήθικο και αντι-
ευρωπαϊκό. 

ΑΑν, κάποτε, ήθελε πραγματοποιηθεί, ο (ήδη εν εξελίξει ευρισκόμενος) εξισλαμι-
σμός της Ευρώπης θα επιταχυνθεί. Από μακροχρόνιος θα γίνει μεσοπρόθεσμος.
Μπράβο, μπρε γιουσουφάκια ευρωπαϊκά! Γενικότερα δεν είναι μόνον η κατάπτυστη
συμφεροντολογική νοοτροπία των ισχυρών Ευρωπαίων που εκτροχιάζει την πορεία
της Ένωσης και την οδηγεί στην απαξίωση και αποδυνάμωση. Στον σημερινό -και όχι
βέβαια μόνο- ταραγμένο κόσμο, ένα κράτος ή κράτη όπως εκείνα της ΕΕ δεν μπορούν
να επιβιώσουν χωρίς: 

• Ενιαία εξωτερική πολιτική.

• Άρρηκτη εσωτερική συνοχή.

• Ισχυρό στρατό και σύγχρονο εξοπλισμό. 

Δυστυχώς οι άφρονες συμφεροντολόγοι μικρονοϊκοί ταγοί της ΕΕ αδυνατούν να συλ-
λάβουν/κατανοήσουν τα… αυτονόητα αυτά. Στηρίζονται στην προστατευτική ομπρέλα
των ΗΠΑ. Πλάνη οικτρά. Τα «πάντα ρει», η κάθε συμμαχία (ενδέχεται να ) φυλλορροεί. Οι
χθεσινοί αντίπαλοι γίνονται σύμμαχοι και φίλοι σημερινοί, και φυσικά ισχύει και αντί-
στροφα. Ήδη ο τέως πρόεδρος και νυν υποψήφιος των ΗΠΑ αποστασιοποιείται και ζητεί
από τους Ευρωπαίους να χρηματοδοτήσουν την άμυνά τους. Αύριο τα πράγματα θα γίνουν
χειρότερα. Τότε, ποιος, πώς, θα προστατεύσει τους εφησυχάζοντες χαζοευρωπαίους; Ο
κ. Πούτιν, οι Άραβες, οι Κινέζοι, ή οι… Τούρκοι;. Συνεπώς παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδια-
φέρον η πρόταση του Έλληνα πρωθυπουργού (την οποία υιοθέτησαν και άλλες χώρες του
Νότου) περί εκδόσεως ευρωομολόγου για αμυντικές ευρωδαπάνες. Αν η ΕΕ δεν ενισχυ-
θεί με σύγχρονα οπλικά συστήματα, δεν οριοθετήσει συγκεκριμένα και αδιαπραγμάτευτα
τα εξωτερικά της σύνορα, τότε τα χειρότερα τη (μας) αναμένουν. Οι Βορειοευρωπαίοι
εταίροι κακώς δεν συμφωνούν (επί του παρόντος ελπίζω).

ΥΓ.: Οι καιροί ου μενετοί. Η παγκόσμια εξοντωτική σύρραξη είναι προ των πυλών. Αρκεί
οι ιθύνοντες να θέλουν να διακρίνουν τα… οφθαλμοφανή!
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του

Κώστα Δημ.
Χρονόπουλου

Ιατρός

Μισός αιώνας 
εθνικής προσφοράς 
και πολιτικής υπευθυνότητας

Η
συμπλήρωση πενήντα ετών στον πολιτικό βίο της πατρίδας μας βρί-

σκει τη Νέα Δημοκρατία να αποτελεί τον μοναδικό κομματικό οργα-

νισμό ο οποίος όχι μόνο παραμένει εδραίος και κραταιός μέσα σε ένα

κατακερματισμένο πολιτικό σύστημα, αλλά αναπτύσσει συνεχώς την εξωστρέ-

φειά του, ανανεώνει τον πολιτικό του λόγο και εμπλουτίζει την ιδεολογική του

ταυτότητα, χωρίς να απομακρύνεται από τις καταστατικές αρχές και τις γενέ-

θλιες ιδεολογικές του σταθερές. 

Η Νέα Δημοκρατία συνύφανε την πολιτική της πορεία με τη μεταπολιτευτική

περίοδο της χώρας. Είναι η πολιτική παράταξη που με την ίδρυσή της το 1974

από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή έθεσε τα θεμέλια για την

ομαλή μετάβαση στη Μεταπολίτευση, εμπέδωσε τα δημο-

κρατικά ήθη, συνέβαλε στον κατευνασμό των οξυμμένων

πολιτικών παθών του παρελθόντος και θωράκισε τους πολι-

τειακούς θεσμούς. 

Ταυτόχρονα, μετουσίωσε το όραμα της ευρωπαϊκής προ-

οπτικής της Ελλάδας σε πράξη, σφράγισε τον δυτικό προ-

σανατολισμό της εξωτερικής μας πολιτικής και τοποθέτησε

τη χώρα μας στον στενό πυρήνα της ευρωπαϊκής οικογένει-

ας, γεγονός με πολλαπλασιαστικά οφέλη για την ελληνική

κοινωνία: ιδίως στη χαλύβδωση της εθνικής μας κυριαρ-

χίας μέσω ισχυροποίησης των διεθνών και ευρωπαϊκών

συμμαχιών μας, στη θεσμική αναβάθμιση της Πολιτείας μας, στην οικονομική

ανάπτυξη του τόπου και στην κοινωνική πρόοδο των Ελλήνων. 

Η Νέα Δημοκρατία αποτελεί τη μεγάλη πατριωτική και λαϊκή παράταξη της

πατρίδας μας. Αρδεύει από τα παραδεδεγμένα νάματα της ελληνικής παράδο-

σης, πιστεύει στα εθνικά ιδανικά και υπερασπίζεται τις ιερές παρακαταθήκες

της ιστορίας και της ταυτότητάς μας που συνέχουν τους αρμούς της ελληνικής

κοινωνίας. 

Για αυτό, άλλωστε, η πολιτική της αντοχή, ακόμα και σε δύσκολες στιγμές της

διαδρομής της, παραμένει ακλόνητη και η εμπιστοσύνη των πολιτών παρά τις

κατά καιρούς δοκιμασίες αποδεικνύεται ισχυρή και διαρκής.

Η παράταξή μας αταλάντευτα τάσσεται πάντα υπέρ των εθνωφελών επιλογών

-χωρίς να υπολογίζει το πολιτικό κόστος. 

Επιλέγει την πολιτική αλήθεια και αποστρέφεται τον λαϊκισμό -χωρίς να συ-

ναρτά τον πολιτικό της λόγο από πρόσκαιρα εκλογικά οφέλη.

Ευνοεί την ατομική πρωτοβουλία και την επιχειρηματικότητα ασκώντας απο-

τελεσματικά κοινωνική πολιτική υπέρ των αληθινά ευάλωτων συμπολιτών μας

-χωρίς εξισωτική ισοπέδωση προς τα κάτω αλλά με ισότητα ευκαιριών και εν-

θάρρυνση της κοινωνικής κινητικότητας. 

Η Νέα Δημοκρατία πενήντα χρόνια μετά την ίδρυσή της ενισχύει τη σχέση

εμπιστοσύνης της με τους πολίτες, χαράσσει υπεύθυνα την εθνική μας πολιτι-

κή, διευρύνει τη διεθνή ακτινοβολία της πατρίδας μας στον κόσμο και αυξάνει

το γεωπολιτικό της αποτύπωμα στο συμμαχικό μας πλέγμα και στην ευρύτερη

γεωγραφική μας περιοχή, ανθίσταται στη διολίσθηση προς τον λαϊκισμό και τις

εφήμερες ιδεοληψίες, ενώ διατηρεί την πρωτοκαθεδρία της μεταξύ των μεγά-

λων κεντροδεξιών κομμάτων της Ευρώπης με εξωστρέφεια και δυναμισμό.

του

Φώντα 
Μπαραλιάκου

Βουλευτής 
ΝΔ Πιερίας



Τ
ο αποτέλεσμα των εκλογών της 31ης Μαρτίου
2024 στην Τουρκία για την Τοπική Αυτοδιοίκηση
κατέδειξε για πρώτη φορά έπειτα από 20 και πλέ-

ον χρόνια την πτώση του κυβερνώντος κόμματος ΑΚΡ του
Ερντογάν από την πρώτη θέση και την άνοδο του αντιπο-
λιτευτικού κόμματος CHP στη θέση αυτή.
Προφανώς το αποτέλεσμα για τον Τούρκο
πρόεδρο δεν είναι καθόλου το επιθυμητό και η
ανάγνωσή του εν πρώτοις καταδεικνύει μια
αλλαγή, κατά το μάλλον ή ήττον, στο πολιτικό
σκηνικό της Τουρκίας, χωρίς φυσικά αυτό να
σημαίνει ότι επίκεινται στο άμεσο μέλλον ση-
μαντικές αλλαγές.

ΑΑπό τα πλέον σημαντικά κρατούμενα των
εκλογών είναι, πέραν του γεγονότος ότι το
ΑΚΡ είναι πλέον το δεύτερο κόμμα, ότι ο δή-
μαρχος της Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμά-
μογλου διατήρησε τη θέση του και αναδει-
κνύεται σε έναν από τους βασικότερους αντι-
πάλους του Τούρκου προέδρου στον αγώνα
διαδοχής, που έχει ακόμη φυσικά αρκετή δια-
δρομή να καλύψει, όπως τόνισε και ο Ερντο-
γάν μιλώντας μετά τα αποτελέσματα. Και
στους άλλους όμως μεγάλους δήμους, αυτούς
της Άγκυρας και της Σμύρνης, οι υποψήφιοι
που στήριξε το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα CHP
κέρδισαν με σημαντική μάλιστα διαφορά από
τους αντιπάλους του, που στηρίχθηκαν από το κυβερνών
ΑΚΡ, με το CHP συνολικά να κερδίζει 36 δήμους από τις
81 επαρχίες της Τουρκίας, νικώντας μάλιστα σε δήμους
και επαρχίες που θεωρούνται προπύργια του κόμματος
του Ερντογάν.

Ο Ερντογάν αναφέρθηκε σε μια δημοκρατική διαδικα-
σία επιλέγοντας να χαμηλώσει τους τόνους και να μετα-
κυλήσει το αποτέλεσμα σε θετικό για την Τουρκία, στο-

χεύοντας προς το εξωτερικό παρά στο εσωτερικό. Απέ-
κλεισε δε το οποιοδήποτε σενάριο για πρόωρες εκλογές,
τονίζοντας ότι τώρα, χωρίς εκλογικές διαδικασίες για τα
επόμενα τέσσερα χρόνια, μπορεί να προχωρήσει σταθε-
ρά προς την υλοποίηση του προγράμματός του, στέλνον-

τας μηνύματα ξανά στο εξωτερικό, καθησυχάζον-
τας τις αγορές που προφανώς ανησυχούν για τα
οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η
Τουρκία. Από την άλλη πλευρά ο ηγέτης του CHP
τόνισε την αλλαγή του πολιτικού κλίματος που
επέφεραν αυτές οι εκλογές, προδιαγράφοντας
την επόμενη μέρα για την αντιπολίτευση, που εν
πάση περιπτώσει στις εκλογές της 31ης Μαρτίου
δεν κατήλθε ενωμένη αλλά κατακερματισμένη,
κάτι που αποτελεί στοίχημα για το μέλλον και ει-
δικά για τον Ιμάμογλου, ο οποίος κατάφερε να
αποκτήσει μεγαλύτερο ποσοστό απ’ ό,τι λαμβάνει
συνήθως το CHP στο οποίο ανήκει, πέραν της κο-
σμικής βάσης της Κωνσταντινούπολης.

Το μεγαλύτερο στοίχημα, ως απόρροια του
αποτελέσματος των εκλογών για την Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση στην Τουρκία, είναι κατά πόσον η αν-
τιπολίτευση, ειδικά το CHP, θα μπορέσει να κεφα-
λαιοποιήσει την αλλαγή που έχει επιφέρει για τις
επόμενες γενικές εκλογές, την ίδια στιγμή που
παρατηρείται μια στροφή προς συντηρητικότερα
κόμματα αλλά και από το γεγονός ότι σε αυτές τις

εκλογές δεν είχαμε τις συνεργασίες κομμάτων που είχα-
με στις γενικές εκλογές του 2023, ούτε προφανώς τις
διαφωνίες που προέκυψαν τότε μεταξύ τους. Κατά πόσον
όντως παρατηρούμε μια γενική στροφή στα πολιτικά
δρώμενα της Τουρκίας, είναι νωρίς να αποτυπωθεί επαρ-
κώς. Οι εξελίξεις που αφορούν τόσο το εσωτερικό όσο
και το εξωτερικό της χώρας είναι ικανές να επαναδιατυ-
πώσουν το πολιτικό της σκηνικό. 
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Η συνάντηση ενός 
ηλιθίου με μια ιδέα!

Τ
α τελευταία χρόνια το φαινόμενο της εγ-
κληματικότητας, είτε πρόκειται για θύματα
γυναίκες, είτε άνδρες, είτε παιδιά, παρου-

σιάζει επικίνδυνη έξαρση. Και η Πολιτεία αδυνατεί
να το ελέγξει γιατί δεν είναι απλώς θέμα μηχανι-
σμών, που ούτως ή άλλως υπολειτουργούν, αλλά
πρωτίστως θέμα κοινωνικού ήθους και παιδείας,
που είναι είδη υπό εξαφάνιση.

Πέρα από όλα τα άλλα αίτια του κατήφορου που
έχουμε πάρει, είναι ο εγωισμός, ο φαρισαϊσμός
και η παράνοια. Ακούει κανείς για αποτρόπαια εγ-
κλήματα και απορεί πώς και γιατί υπάρχουν άν-
θρωποι που ενεργούν με αυτό τον αδιανόητο και
αδυσώπητο τρόπο και γίνονται κομπολόι στα χέρια
των παθών τους, ποδοπατώντας τον ίδιο τον εαυτό
τους.

Ο πιο επιεικής χαρακτηρισμός για αυτούς είναι
εκείνος που δίνει το απόφθεγμα: «Δεν υπάρχει

μεγαλύτερο δυστύχημα από τη
συνάντηση ενός ηλιθίου με μια
ιδέα». Και στην προκειμένη
περίπτωση με την ιδέα της
βίας. Γενική διαπίστωση είναι
ότι ως κοινωνία περνάμε μια
σοβαρή κρίση που σαν καρκί-
νωμα επάνω στο κοινωνικό
σώμα συνεχώς διογκώνεται
και απειλεί την ίδια τη ζωή. Η
τραγικότητα και η δυσοσμία
της πραγματικότητας είναι
πλέον ανυπόφορες.

Έχει δημιουργηθεί ένα κλί-
μα ανασφάλειας και αποδόμησης το οποίο πυρο-
δοτεί ακόμη περισσότερο τον αθεράπευτο ατομι-
κισμό και την παχυδερμική εγωλατρία. Ανάλγητοι
οι σημερινοί άνθρωποι. Αναισθητοποιημένοι.
Ναρκωμένοι. Μοναδικό ιδανικό μας το εγώ μας
και μόνο όταν αυτό θεωρούμε ότι προσβάλλεται
ξυπνάμε και γινόμαστε θηρία. Κατά τα λοιπά, οι
πιο πολλοί παθητικά, σαν θεατές σε κινηματογρα-
φική ταινία, απολαμβάνουμε το θέαμα!

Κι όμως, δεν θέλουμε να μιλάμε για κινδύνους
και συμπεριφερόμαστε επιπόλαια και αδιάφορα.
Μας έχει τυφλώσει η φιλαυτία ώστε πέρα από τη
μύτη μας δεν βλέπουμε τίποτα. Η αφροσύνη στο
αποκορύφωμά της.

Η σκληρότητα και η βία σε όλο το φάσμα των
ηλικιών έχει γίνει Λερναία Ύδρα που γεννά συνε-
χώς αδηφάγες καρδιές οι οποίες δεν διστάζουν να
αφαιρούν ακόμη και τις ζωές των άλλων.

Πόσο θα άλλαζαν τα πράγματα αν υπήρχαν λογι-
κή και ανθρωπιά! Πόσο θα άλλαζε ο κόσμος αν
κοιτούσαμε τους άλλους ως συνανθρώπους που
έχουν τα ίδια προβλήματα, τα ίδια όνειρα και τους
ίδιους οραματισμούς με εμάς! Πόσο θα αλλάζαμε
αν μέσα στο σκοτάδι της κακίας μας ανάβαμε δυ-
νατούς φάρους αγάπης και φιλαλληλίας!

Οι εκλογές στην Τουρκία 
για την Τοπική Αυτοδιοίκηση

του

πατέρα 
Ηλία Μάκου

του

δρα Αντώνη 
Στ. Στυλιανού

Λέκτορας Νομικής

στο Πανεπιστήμιο

Λευκωσίας, LL.B

Law (Bristol), Ph.D

in Law - Internation-

al Law and Human

Rights (Kent), 

διευθυντής 

Μονάδας Νομικής

Κλινικής 

Πανεπιστημίου 

Λευκωσίας



Η
Ρωσία αναμένει ότι «το ένστικτο
της αυτοσυντήρησης» θα επικρα-
τήσει στο ΝΑΤΟ όσον αφορά την

αποστολή στρατευμάτων στην Ουκρανία,
δήλωσε ο υψηλόβαθμος αξιωματούχος του
ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών Αλεξέι
Πολίσουκ. «Εάν εμφανιστούν δυτικά στρα-
τεύματα στην Ουκρανία, ο κίνδυνος μιας
άμεσης ένοπλης αντιπαράθεσης μεταξύ
ΝΑΤΟ και Ρωσίας θα πολλαπλασιαστεί. Δεν
θέλουμε μια τέτοια εξέλιξη. Ελπίζουμε ότι
η λογική και το ένστικτο αυτοσυντήρησης
θα επικρατήσουν τελικά στη Δύση», σημεί-
ωσε ο Ρώσος διπλωμάτης. Υπογράμμισε
ότι, παρά τις προσπάθειες ορισμένων κρα-
τών του ΝΑΤΟ να χρησιμοποιήσουν τη συμ-
μαχία ως εργαλείο αντιπαράθεσης με τη
Ρωσία, «η ηγεσία της, αν κρίνουμε από τις
δηλώσεις, κατανοεί τις πιθανές απειλές
εμπλοκής του μπλοκ στην ουκρανική σύγ-
κρουση και προσπαθεί να διατηρήσει από-
σταση σε αυτό το στάδιο». 

Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών Ντέι-
βιντ Κάμερον βρίσκεται στην Ουάσιγκτον
για να πιέσει τους ανώτερους Ρεπουμπλι-
κάνους να πουν το μεγάλο «ναι» στην οικο-
νομική ενίσχυση για την Ουκρανία. Ο Κάμε-
ρον υπογραμμίζει ότι η νίκη για την Ουκρα-
νία είναι «ζωτικής σημασίας για την αμερι-
κανική και την ευρωπαϊκή ασφάλεια», αλλά
ο πρώην πρόεδρος και υποψήφιος των Ρε-
πουμπλικάνων είναι επικριτής της συνέχι-
σης της αμερικανικής υποστήριξης.

Πού βρήκαν καταφύγιο 
4,2 εκατ. Ουκρανοί πρόσφυγες

Πριν από λίγες ημέρες και ο Γάλλος
πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν ανακοίνωσε
ότι εκπρόσωποι περίπου 20 δυτικών κρα-
τών έθεσαν το θέμα της αποστολής χερ-
σαίων δυνάμεων στην Ουκρανία κατά τη

συνάντηση στο Παρίσι. Σύμφωνα με τον
Μακρόν, οι συμμετέχοντες δεν μπόρεσαν
να καταλήξουν σε συναίνεση για αυτό το
θέμα. Μετά τη διάσκεψη, εκπρόσωποι των
περισσότερων κρατών-μελών δήλωσαν
ότι δεν έχουν σχέδια να στείλουν στρατεύ-
ματα στην Ουκρανία. Ενδιαφέρον ακόμη
έχει η πληροφορία που δημοσίευσε η Eu-
rostat, σύμφωνα με την οποία, περίπου
4,2 εκατομμύρια Ουκρανοί πρόσφυγες εί-
χαν βρει καταφύγιο στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, τον Φεβρουάριο του 2024, έχον-
τας λάβει καθεστώς προσωρινής προστα-
σίας. Συγκεκριμένα, στα τέλη Φεβρουαρί-
ου 2024, οι χώρες της ΕΕ που φιλοξενού-
σαν τον μεγαλύτερο αριθμό δικαιούχων
προσωρινής προστασίας από την Ουκρα-

νία ήταν η Γερμανία, 1.286.580 άτομα, ήτοι
30,4% του συνόλου της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, η Πολωνία 957.200, ήτοι 22,6% και η
Τσεχία 385.075, ήτοι 9,1%. 

Σε οικονομικό επίπεδο, μετά τις ρωσι-
κές επιθέσεις με πυραύλους και drones
στις ενεργειακές υποδομές της Ουκρα-
νίας, χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης
αποφάσισαν να προμηθεύσουν τη χώρα
με γεννήτριες. Ειδικότερα, Γερμανία, Αυ-
στρία, Σουηδία και Ολλανδία στέλνουν
στην Ουκρανία 157 γεννήτριες.

Η Ρωσία επιτίθεται συχνά σε γραμμές
ηλεκτροδότησης και υποσταθμούς ως μέ-
ρος της πλήρους κλίμακας εισβολής της
Μόσχας που ξεκίνησε πριν από δύο και
πλέον χρόνια.

ΟΟ Πούτιν... κατακτά 
και την Κίνα - «Μέλια» 
από το Πεκίνο για 
τον Ρώσο πρόεδρο
Το Κρεμλίνο δήλωσε ότι ο Ρώσος
πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν και ο
Κινέζος πρόεδρος Σι Τζινπίνγκ
σχεδιάζουν να έχουν συνάντηση
αλλά δεν έδωσε συγκεκριμένο
χρονοδιάγραμμα για μια πιθανή
επίσκεψη του Πούτιν στο Πεκίνο.
Εκτιμάται ότι η επίσκεψη του
υπουργού Εξωτερικών Σεργκέι
Λαβρόφ στο Πεκίνο θα μπορούσε
να θεωρηθεί προετοιμασία για
«επικείμενες επαφές στο ανώτατο
επίπεδο». 
Κατά τη συνάντησή του με τον Ρώ-
σο ομόλογό του, ο Κινέζος υπουρ-
γός Εξωτερικών Ουάνγκ Γι δήλωσε
ότι το Πεκίνο θέλει να «ενισχυθεί η
στρατηγική συνεργασία» με τη
Μόσχα. «Η Κίνα θα υποστηρίξει τη
σταθερή ανάπτυξη της Ρωσίας υπό
την ηγεσία του Ρώσου προέδρου
Βλαντίμιρ Πούτιν», δήλωσε ο
Ουάνγκ Γι, σύμφωνα με το πρακτο-
ρείο ειδήσεων RIA. Από την πλευ-
ρά του, ο Λαβρόφ ανέφερε μεταξύ
άλλων τα εξής: «Ο Κινέζος πρό-
εδρος Σι Τζινπίνγκ ήταν μεταξύ
των πρώτων που συγχάρηκαν τον
πρόεδρο Πούτιν για την εκλογή του
και είμαστε ευγνώμονες προς τους
Κινέζους φίλους μας για αυτή την
υποστήριξη».
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Η Χαμάς ανακοίνωσε πως σκοπεύει να μελετήσει την
πρόταση του Ισραήλ για κατάπαυση πυρός στη Γάζα, παρό-
λο που δεν ικανοποιεί κανένα παλαιστινιακό αίτημα και ενώ
συνεχίζονται οι βομβαρδισμοί από το Ισραήλ. Εκτός της
εκεχειρίας για έξι εβδομάδες, η πρόταση προβλέπει επίσης
αρχικά την απελευθέρωση 42 Ισραηλινών ομήρων σε αν-
τάλλαγμα 800 ως 900 Παλαιστινίων που βρίσκονται σε ισ-
ραηλινές φυλακές, την είσοδο 400 ως 500 φορτηγών με

τρόφιμα στον θύλακο κάθε μέρα και την επιστροφή στα σπί-
τια τους κατοίκων της Βόρειας Γάζας που τα εγκατέλειψαν
εξαιτίας του πολέμου. 

Την ίδια ώρα, ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν
Νετανιάχου δηλώνει ανυποχώρητος για χερσαία επίθεση
στην πόλη Ράφα της Γάζας, υπογραμμίζοντας ότι έχει καθο-
ριστεί το χρονοδιάγραμμα, χωρίς ωστόσο να αποκαλύψει
συγκεκριμένη ημερομηνία.

Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν, ο Αιγύπτιος πρό-
εδρος Άμπντελ Φάταχ αλ Σίσι και ο μονάρχης της Ιορδανίας
Αμπντάλα Β’ κάλεσαν να κηρυχθεί «άμεση» και «μόνιμη»
κατάπαυση του πυρός και να αφεθούν ελεύθεροι «όλοι οι
όμηροι» στη Λωρίδα της Γάζας με άρθρο που συνυπέγρα-
ψαν, ενώ προειδοποίησαν το Ισραήλ για τις «επικίνδυνες
συνέπειες» ενδεχομένης χερσαίας επιχείρησης ευρείας
κλίμακας στη Ράφα.

Η Χαμάς μελετά πρόταση εκεχειρίας, ενώ ο Νετανιάχου «οπλίζει» για να χτυπήσει τη Ράφα 
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Η Μόσχα υποστηρίζει πως αν εμφανιστούν
δυτικά στρατεύματα στην Ουκρανία, θα απαντήσει 

με… πυραύλους, οβίδες και σφαίρες

«Ελπίζουμε να επικρατήσει το…
ένστικτο της αυτοσυντήρησης»

Η ΡΩΣΙΑ ΑΠΕΙΛΕΙ  ΞΑΝΑ ΜΕ ΠΟΛΕΜΟ ΤΟ ΝΑΤΟ 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ε
ίναι καλλίγραμμες, γοητευτικές, με λάγνο βλέμμα και προ-

σπαθούν να δελεάσουν όλο και περισσότερους χρήστες του

Διαδικτύου να τις ακολουθήσουν, υποσχόμενες τις… χίλιες

και μία νύχτες της απόλυτης ηδονής. Τα βίντεο που δημοσιεύουν επι-

δεικνύοντας τα κάλλη τους έχουν κατακλύσει το δημοφιλές TikTok

και το Instagram. Δεκάδες κοπέλες γδύνονται στο Διαδίκτυο και ή

προσκαλούν ή απλώς προκαλούν. Αφού ο ανυποψίαστος πελάτης πά-

ει να τις συναντήσει, αντί για μια πανέμορφη εκδιδόμενη κυρία βρί-

σκει… φουσκωτούς που τον ξυλοκοπούν και του αρπάζουν τα χρήμα-

τα. Ποιο είναι όμως το κόστος; Πώς λειτουργούν; Η «Political» ρίχνει

φως στις άγνωστες λεπτομέρειες από τη δράση των κυκλωμάτων που

έχουν στήσει μια τεράστια διαδικτυακή απάτη!

Το… πονηρό κόλπο
Οι περιπτώσεις ανδρών που έψαχναν για εφήμε-

ρες σχέσεις ή ακόμα και one night stand και το πλή-

ρωσαν ακριβά είναι πάρα πολλές. Σύμφωνα με πλη-

ροφορίες της «Political», υπάρχουν δεκάδες καταγ-

γελίες ανδρών, οι οποίοι παρασύρθηκαν σε σπίτια

ηδονής και αντί να τους περιμένουν καλλίγραμμες κοπέλες τούς περί-

μεναν… φουσκωτοί και νταβατζήδες που τους ξυλοφόρτωναν και τους

έκλεβαν χρήματα, κοσμήματα, ρολόγια και κινητά τηλέφωνα.

Δεν είναι λίγες οι φορές που οι δράστες χρησιμοποιούν τις προ-

πληρωμένες κάρτες PaySafe στην υπηρεσία απατεώνων και γυναι-

κών που προσελκύουν άνδρες έτοιμους να δοθούν στα καλλίγραμμα

και προκλητικά κορίτσια, αλλά τελικά απλώς τους αρπάζουν χρήμα-

τα, χωρίς καν να αγγίξουν ούτε το χέρι τους…

Αρχικά βρίσκουν κοπέλες έτοιμες να δείξουν τα κάλλη τους. Τις

βιντεοσκοπούν σε προκλητικές στάσεις ημίγυμνες και προσπαθούν

να προσελκύσουν όσο το δυνατόν περισσότερα θύματα. Τα σχόλια

και τα likes πέφτουν… βροχή αλλά περισσότερα είναι τα «παρακά-

λια» σε inbox μηνύματα, προκειμένου να καταφέρουν τις γυναίκες

για πριβέ συναντήσεις, έναντι αδράς αμοιβής.

Ραντεβού με τον… εκβιασμό
Τα μηνύματα μπορεί να είναι πολλά αλλά λίγα γίνονται άμεσα απο-

δεκτά. Αρχικά τα «κορίτσια» παραπέμπουν τους θαυμαστές τους σε

συγκεκριμένη ιστοσελίδα όπου διατηρούν προφίλ και όσο πιο πολλοί

οι ακόλουθοι τόσο περισσότερα τα χρήματα. Αφού οι ενδιαφερόμε-

νοι γίνουν και εκεί μέλη, πληρώνουν με κάρτες Paypal ή PaySafe

σημαντικά ποσά για να αποκτήσουν πρόσβαση σε βίντεο ή πιο απο-

καλυπτικές φωτογραφίες. Τα ποσά που ζητάνε κυμαίνονται από 50

ευρώ έως και 200 ευρώ για λίγες φωτό ή για ένα προκλητικό βίντεο

διαρκείας λίγων δευτερολέπτων. Όταν οι πληρωμές για βίντεο και

φωτογραφίες είναι συχνές και δημιουργηθεί μια πιο στενή διαδι-

κτυακή σχέση και αναπτυχθεί η εμπιστοσύνη του θύματος προς τον

θύτη, τότε κάποιες από τις pornoifluencers περνούν στο κύριο μέρος

του σχεδίου. Προτείνουν συναντήσεις για σεξ και ζητούν προπληρω-

μή για το ηδονικό βράδυ που υπόσχονται. Η εμπιστοσύνη έχει κερ-

δηθεί και πλέον περνούν στο «ψητό». Οι προαμοιβές για τις συναντή-

σεις ξεπερνούν τα 250 ευρώ και τα θύματα είναι πολλά.

Αφού τα καλά οργανωμένα κυκλώματα «τσεπώσουν» το παραδά-

κι, δίνουν ημερομηνίες και ώρες για τα ραντεβού, τα οποία στην κα-

λύτερη περίπτωση ακυρώνονται -με μήνυμα- την τελευταία στιγμή

λόγω κωλύματος της εκάστοτε γυναίκας, δίνοντας υπόσχεση για…

ανανέωση του ραντεβού που φυσικά ποτέ δεν θα πραγματοποιηθεί.

Τουλάχιστον σε αυτήν την περίπτωση έχουν γλιτώσει το ξύλο. Ωστό-

σο, δεν γλιτώνουν από τον εκβιασμό. 

Όταν οι εξαπατημένοι πελάτες αρχίσουν τα παράπονα ή τις απει-

λές, λαμβάνουν απαντήσεις που τους υπόσχονται διαπόμπευση στα

μέσα κοινωνικής δικτύωσης αποστέλλοντας φωτογραφίες (screen-

shot) από τις ιδιαίτερες συνομιλίες τους με τα «κορίτσια».

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ «POLITICAL»

Οι διαδικτυακές βίζιτες 
είναι… φουσκωτοί που

κλέβουν και δέρνουν πολύ 

Πώς δρα το κύκλωμα 
με τις… pornoifluencers 

που εξαπατά με εκβιασμούς 
και ξύλο ανυποψίαστους άνδρες 
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Έχουν χαθεί περιουσίες
Υπάρχουν βέβαια και οι εκβιασμοί που γίνονται μέσω του

messenger στο Facebook. Εκεί, αφού γδυθούν για τα καλά προ-

κειμένου να εξάψουν τη φαντασία αλλά και να ερεθίσουν τα μυα-

λά τους, προσπαθούν να δελεάσουν τα θύματα πείθοντάς τα να

στείλουν φωτογραφίες τους γυμνές. Όταν τα θύματα παρασύ-

ρονται και στέλνουν τις επίμαχες φωτό ή πραγματοποιήσουν βιν-

τεοκλήσεις, τότε αρχίζει ο εκβιασμός. Έχουν βρει μέσω των φί-

λων συγγενικά πρόσωπα,

συζύγους ή στενούς φί-

λους και απειλούν πως αν

δεν γίνει άμεσα κατάθεση

χρημάτων, θα δημοσιοποι-

ήσουν τις φωτογραφίες.

Αυτός ο τρόπος εκβια-

σμού δεν έχει πια τόση

«κίνηση» στη χώρα μας. Τα

θύματα από τέτοιους εκ-

βιασμούς ήταν αρκετά, αλ-

λά πλέον όπως φαίνεται,

με την εξέλιξη της τεχνο-

λογίας, τα κυκλώματα

έχουν βρει άλλους τρό-

πους. Οι ιστοσελίδες όπου

παγιδεύονται δεκάδες άνδρες καθημερινά έχουν μπει στο στό-

χαστρο των αρχών. Μάλιστα πολλές από τις συγκεκριμένες γυ-

ναίκες που ποζάρουν και προκαλούν στις γνωστές ιστοσελίδες

κοινωνικής δικτύωσης έχουν προφίλ σε γνωστές πορνοσελίδες

αλλά και στο Σκοτεινό Διαδίκτυο.

Τα τρία διαφορετικά κόλπα των κυκλωμάτων έχουν πολλά θύ-

ματα. Όμως οι περισσότεροι αφού πέσουν στην παγίδα δεν προ-

χωρούν σε επίσημες καταγγελίες με τον φόβο πως θα διασυρ-

θούν ή θα καταστρέψουν την οικογενειακή τους γαλήνη. Όμως

σύμφωνα με αξιωματικούς της ΕΛΑΣ τα θύματα είναι πάρα πολλά

και έχουν χάσει ολόκληρες περιουσίες μετά από εκβιασμούς. 

Ηράκλειο: Χειροπέδες 
σε δύο ανήλικους που 
μετείχαν σε συμπλοκή 

Δυο ανήλικοι συνελήφθησαν μετά από συμπλοκή που ση-
μειώθηκε το βράδυ του Σαββάτου στο Ηράκλειο Αττικής,
ενώ συνελήφθησαν και οι γονείς τους για παραμέληση επο-
πτείας. Όλοι τους οδηγήθηκαν στον αρμόδιο εισαγγελέα.

Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, οι δύο 17χρονοι συνελήφθησαν
στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας το μεσημέρι της
Κυριακής στην περιοχή του Νέου Ηρακλείου, από αστυνομι-
κούς του Τμήματος Ασφαλείας Ηρακλείου Αττικής, κατηγο-
ρούμενοι για επικίνδυνες σωματικές βλάβες κατά συναυ-
τουργία.

Ειδικότερα, κατόπιν προσυμφωνηθέντος ραντεβού, δύο
ομάδες ανηλίκων μετέβησαν στο εν λόγω σημείο το βράδυ
του Σαββάτου και ακολούθησε μεταξύ τους συμπλοκή, με
αποτέλεσμα τον ελαφρύ τραυματισμό δύο εξ αυτών και τη
διακομιδή σε νοσοκομείο του τρίτου, ο οποίος έφερε πολλα-
πλά τραύματα, από γροθιές και λακτίσματα.

Στο πλαίσιο προανακριτικής έρευνας της ανωτέρω υπη-
ρεσίας, επετεύχθη η ταυτοποίηση τεσσάρων εμπλεκομένων
και η σύλληψη δύο εξ αυτών, καθώς και των γονέων τους για
παραμέληση της εποπτείας τους.

Σ
τα χέρια της ΕΛΑΣ βρίσκε-
ται ο δράστης της δολοφο-
νίας ενός 35χρονου Αφγα-

νού έξω από μαγαζί πριν από έναν
μήνα στον Άγιο Παντελεήμονα και
μετά από συμπλοκή ομάδας ατό-
μων.

Η αστυνομία έπειτα από συντονι-
σμένες προσπάθειες εξιχνίασε την
υπόθεση συλλαμβάνοντας μέλος
συμμορίας που κατηγορείται ως ο
φυσικός αυτουργός, ενώ στη δικο-
γραφία περιλαμβάνονται ακόμα 12
άτομα, που κατά περίπτωση κατη-
γορούνται για συνέργεια σε αν-
θρωποκτονία (τετελεσμένη και σε
απόπειρα), συμμετοχή στη συμ-
πλοκή καθώς και για παράβαση του
νόμου για τα όπλα.

Το βράδυ της 8ης Μαρτίου έγινε
συμπλοκή δύο ομάδων Αφγανών,
επτά και έξι άτομα αντίστοιχα, έξω
από κατάστημα υγειονομικού εν-
διαφέροντος στο κέντρο της Αθή-
νας, στη συμβολή των οδών Ηπεί-
ρου και Μιχαήλ Βόδα.

Κατά τη διάρκεια της συμπλο-
κής, ο συλληφθείς, μέλος της ομά-
δας των επτά ατόμων, πυροβόλησε
προς το μέρος της άλλης ομάδας,

χωρίς να προκληθεί τραυματισμός.
Στη συνέχεια και ενώ η συμπλο-

κή βρισκόταν ακόμη σε εξέλιξη,
πυροβόλησε εκ νέου και τραυμάτι-
σε σοβαρά το 35χρονο θύμα, το
οποίο μεταφέρθηκε με ασθενοφό-
ρο σε νοσοκομείο, όπου λίγη ώρα
αργότερα απεβίωσε συνεπεία των
τραυμάτων του.

Από την έρευνα που πραγματο-
ποιήθηκε στον χώρο βρέθηκαν
τρεις κάλυκες πυροβόλου όπλου
διαμετρήματος 9mm, σιδερένιος
λοστός, πτυσσόμενη μεταλλική ρά-
βδος, βέργα σιδήρου, σιδερένιο

κοντάρι, δύο ξύλινα κοντάρια, σου-
γιάς, λίμα μαχαιριών, μαχαίρι, δύο
σπαθιά, σιδερένιο κοντάρι, καθώς
και δύο ξύλινα κοντάρια.

Μάλιστα, δύο μέλη της συμμο-
ρίας, στην οποία συμμετείχε ο συλ-
ληφθείς, κατηγορούνται ως μέλη
μίας εκ των εγκληματικών οργανώ-
σεων που δραστηριοποιούνταν στη
διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.

Όλοι οι κατηγορούμενοι έχουν
απασχολήσει στο παρελθόν για
πληθώρα ποινικών αδικημάτων.

Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον
αρμόδιο εισαγγελέα.

ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ

Μέλος εγκληματικής 
οργάνωσης ο δολοφόνος 

του 35χρονου Αφγανού

Μετά από δύο μήνες 
βγήκε από τη ΜΕΘ
ο Μ. Μαυρομμάτης

Βγήκε από την εντατική του νοσοκομείου «Γε-
ώργιος Γεννηματάς» ο 82χρονος πρώην ευρω-
βουλευτής και αθλητι-
κογράφος Μανώλης
Μαυρομμάτης, δύο
σχεδόν μήνες μετά τον
σοβαρό τραυματισμό
τόσο του ίδιου όσο και
της γυναίκας από φω-
τιά στο διαμέρισμά τους
στο Κολωνάκι.Η κατά-
σταση του Μανώλη
Μαυρομμάτη βελτιώθηκε αισθητά τις τελευταίες
ημέρες, διέφυγε τον κίνδυνο και οι γιατροί του
αποφάσισαν να τον αποσωληνώσουν επιτυχώς.
Μάλιστα, μεταφέρθηκε σε Μονάδα Αυξημένης
Φροντίδας (ΜΑΦ) του «Γεννηματάς», ενώ η σύ-
ζυγός του παραμένει διασωληνωμένη. 

Συνελήφθη ο δράστης που πυροβόλησε και σκότωσε
συμπατριώτη του στις 8 Μαρτίου έξω 

από κατάστημα - Άλλα 12 άτομα στη δικογραφία



Ο
αστυνομικός αναλυτής Σταύρος
Μπαλάσκας μίλησε χθες για τη γυ-
ναικοκτονία στους Αγίους Αναρ-

γύρους και τις ευθύνες των αστυνομικών
στην αποτροπή δολοφονίας της 28χρονης.
Σχετικά με τα αποτελέσματα της Ένορκης
Διοικητικής Εξέτασης, που θα γίνουν γνω-
στά την Παρασκευή, είπε πως «θα υπάρχει
απόταξη για τη γυναικοκτονία στους Αγί-
ους Αναργύρους για πρώτη φορά». « Ένα
τουλάχιστον άτομο θα πάει με το ερώτημα
της απόταξης και περιμένουμε τα αποτελέ-
σματα της ΕΔΕ μέχρι την Παρασκευή. Θα
πάει για την ολιγωρία, τον θάνατο, τα λάθη,
ο φρουρός δεν θα προλάβει να δώσει την
κατάθεση», συνέχισε ο Σταύρος Μπαλά-
σκας, για να τονίσει: «Η αξιωματικός υπη-
ρεσίας αναμένεται να πάει με το ερώτημα
της απόταξης».

Ο Σταύρος Μπαλάσκας πρόσθεσε πως
από τη μέρα της γυναικοκτονίας στους Αγί-
ους Αναργύρους μέχρι και χθες έχουν γίνει
πάνω από 3.000 καταγγελίες στην Άμεση
Δράση για πιθανά περιστατικά ενδοοικογε-
νειακής βίας. «Πάνω από 3.000 καταγγε-
λίες έχουμε στην Άμεση Δράση. Από τότε
που σκοτώθηκε η 28χρονη στους Αγίους
Αναργύρους έχουμε σχεδόν 3.000 αναφο-
ρές, το 80% των οποίων χαρακτηρίζονται
άκαρπες», είπε χαρακτηριστικά. Αυτό που
προκάλεσε εντύπωση είναι όσα είπε ο
Σταύρος Μπαλάσκας για τις καταγγελίες,
κάνοντας συγκεκριμένα λόγο πως πρόκει-
ται κατά βάση για λεκτικές αντιπαραθέσεις
μεταξύ συζύγων. Ωστόσο, πολύ εύκολα η
λεκτική αντιπαράθεση, σύμφωνα με ψυχο-
λόγους και εγκληματολόγους, μπορεί να
οδηγήσει σε λεκτική βία και χειρότερα σε
μια ακόμη γυναικοκτονία.

Πατέρας Κυριακής: «Ήταν δήθεν
αυτοκτονία, δεν είναι τρελός»

Την ίδια ώρα, το μήνυμα του πατέρα της
Κυριακής για την απόπειρα αυτοκτονίας
που έκανε ο σύντροφός της μέσα στη φυ-
λακή ήταν: «Δεν είναι τρελός, είναι δολο-
φόνος». Σε δήλωσή του στο Star -μέσω της
δικηγόρου του- υπογράμμισε για άλλη μια
φορά πως η προσπάθεια του 39χρονου να

αφαιρέσει τη ζωή του μέσα στο κελί του εί-
ναι άλλο ένα μέρος του γενικότερου σχεδί-
ου του. «Ήταν δήθεν αυτοκτονία, ακόμη και
αυτό δείχνει ότι είναι χειριστικός», είπε.
«Κάνει τα πάντα για να πείσει ότι είναι τρε-
λός», συμπλήρωσε ο ίδιος. Καταλήγοντας,
αναφέρθηκε στην ψυχιατρική πραγματο-
γνωμοσύνη του προφυλακισθέντος, τονί-

ζοντας πως «οι ψυχίατροι που τον εξέτα-
σαν μίλησαν για επιλεκτική αμνησία».

Παράλληλα, σε τοποθέτησή του στο
Open ο ίδιος ζήτησε από τις γυναίκες που
πέφτουν θύματα κακοποίησης να μιλούν
στις οικογένειές τους. «Να μιλάνε όλα τα
παιδιά, όλα τα κορίτσια, όλες οι γυναίκες
στους δικούς τους ανθρώπους, να μην τα

κρύβουν. Δεν έχω κάτι άλλο να σας πω.
Μου βγαίνει θυμός και αρχίζω να απογοη-
τεύομαι. Μιλήστε, μιλήστε, μιλήστε», είπε.

Προ ημερών, η δικηγόρος του πατέρα
Ελένη Μαζαράκη είχε ενημερώσει πως η
Κυριακή φρόντιζε να καλύπτει όλες τις κα-
κοποιητικές συμπεριφορές του δράστη την
περίοδο που ήταν ζευγάρι.
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Στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Γεννηματάς» συνεχίζει να νοση-
λεύεται ο Δημήτρης Κόκοτας έπειτα από έμφραγμα και ανακοπή
που υπέστη ενώ βρισκόταν στις πρόβες για το «J2US». Σύμφωνα
με νεότερη ενημέρωση από το υπουργείο Υγείας, ο τραγουδιστής
παραμένει στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας διασωληνωμένος
και η κατάστασή του κρίνεται εξαιρετικά κρίσιμη. H πρόεδρος της
ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη, μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή, ανα-
φέρθηκε στην κατάσταση υγείας του αγαπημένου τραγουδιστή:
«Οι μέρες διασωλήνωσης είναι συγκεκριμένες για όλους τους
ασθενείς και έπειτα οι γιατροί προβαίνουν σε άλλες κινήσεις

αφού λάβουν υπόψιν τους όλους τους παράγοντες αλλά και το
ιστορικό του ασθενούς». Επίσης, πρόσθεσε πως αν και έγινε νέα
δεύτερη προσπάθεια αποσωλήνωσης στον τραγουδιστή, δεν ήταν
επιτυχής, συνεπώς θα πρέπει να περιμένουν μερικές μέρες για
να προσπαθήσουν εκ νέου οι γιατροί: «Είναι αλήθεια ότι ο κόσμος
ενδιαφέρεται πάρα πολύ. Πολλά τα τηλεφωνήματα και εμείς
παίρνουμε πολλά μηνύματα. Όμως ο κάθε άρρωστος μέσα στη
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας δίνει τον αγώνα του. Για αυτό λοι-
πόν τα πράγματα που θα λέμε κάθε φορά... δεν μπορούμε να τα
πούμε, είναι προσωπικά δεδομένα».

Μάχη για τη ζωή του ο Δημήτρης Κόκοτας - Παραμένει διασωληνωμένος στη ΜΕΘ

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ

Πάνω από 3.000 καταγγελίες
μετά τον φόνο της Κυριακής 

Τι έδειξαν οι τοξικολογικές και αιματολογικές
Χθες έγιναν γνωστά τα αποτελέσματα των αιματολογικών εξετάσεων του γυναικοκτό-

νου και, σύμφωνα με αυτά, βρέθηκε στο αίμα του ποσότητα αλκοόλ 1,10 g/l έξω από το ΑΤ
Αγίων Αναργύρων, όπου διέπραξε τη δολοφονία. Όσον αφορά τις τοξικολογικές εξετά-
σεις, βρέθηκαν βενζοδιαζεπίνες, μια ουσία που ανήκει στην κατηγορία των αγχολυτικών
φαρμάκων. Το όριο είναι 200ml/λίτρο και βρέθηκε 2.857,1ml/λίτρο. Χθες ο δολοφόνος της
28χρονης πήρε εξιτήριο από το Νοσοκομείο «Αττικόν», όπου νοσηλευόταν, ωστόσο οι
υπεύθυνοι των Φυλακών Κορυδαλλού αρνήθηκαν να τον δεχτούν πίσω λέγοντας πως δεν
μπορούν να υποδεχτούν ασθενή που μόλις βγήκε από την εντατική. 

Τι λέει ο αστυνομικός 
αναλυτής Σταύρος 
Μπαλάσκας 
για τις επόμενες κινήσεις
της ΕΛΑΣ και την πιθανή 
για πρώτη φορά απόταξη 
αστυνομικού
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ΑΤΤΙΚΗΣ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Μ
ε τον πρέσβη της Λαϊκής Δημο-
κρατίας της Κίνας στην Ελλάδα Σι-
άο Τζουντσένγκ συναντήθηκε ο

περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς.
Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η ενί-
σχυση της ελληνοκινεζικής συνεργασίας
σε τοπικό και εθνικό επίπεδο με έμφαση
τους τομείς του τουρισμού, του πολιτισμού,
των νέων τεχνολογιών και της ψηφιοποί-
ησης, της εκπαίδευσης, του πρωτογενούς
τομέα και της πράσινης μετάβασης.

Ο κ. Χαρδαλιάς επισήμανε τους διαχρο-
νικά ισχυρούς δεσμούς που συνδέουν τους
δύο λαούς και αναφέρθηκε στη δυναμική
της Περιφέρειας Αττικής: «Η ισχυρή δια-
σύνδεση του ελληνικού και του κινεζικού
πολιτισμού και της Ιστορίας είναι γνωστή.

Όπως είναι γνωστός και ο αμοιβαίος σεβα-
σμός που υπάρχει ανάμεσα στους λαούς
μας. Ο ελληνικός και ο κινεζικός πολιτι-
σμός αποτελούν δύο από τους αρχαιότε-
ρους παγκοσμίως. Με την Κίνα έχουμε οι-
κοδομήσει τα τελευταία χρόνια μια ισχυρή,
αμοιβαία επωφελή σχέση. Βούλησή μας
είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση της σχέσης
αυτής σε όλα τα επίπεδα».

Ο περιφερειάρχης Αττικής ανέδειξε τη
στενή συνεργασία που υπάρχει μέσω των
11 αδελφοποιήσεων με συγκεκριμένες πε-
ριφέρειες της Κίνας και έκανε ευρεία ανα-
φορά στην έναρξη των απευθείας αεροπο-
ρικών πτήσεων που συνδέουν πλέον την
Αθήνα με τη Σαγκάη τρεις φορές την εβδο-
μάδα (κάθε Τρίτη, Πέμπτη και Σάββατο).

Όπως είπε χαρακτηριστικά, «πρόκειται για
ένα σημαντικό ορόσημο στις σχέσεις των
δύο χωρών. Μαζί με τις απευθείας πτήσεις
που συνδέουν την Αθήνα με το Πεκίνο πέν-
τε φορές την εβδομάδα, μια νέα σελίδα
ανοίγεται για τη φιλία και την κατανόηση
των λαών μας. Ενισχύουμε το πνεύμα συ-
νεργασίας και συναντίληψης μεταξύ των
χωρών μας και φυσικά δίνουμε νέα ώθηση
στο τουριστικό μας προϊόν. Ο πολιτισμός
και ο τουρισμός βρίσκονται στην κορυφή
της ατζέντας μας. Επενδύουμε στα συγκρι-
τικά πλεονεκτήματα της Αττικής μας και
ανασχεδιάζουμε το τουριστικό μας brand.
Να είστε σίγουροι ότι το επόμενο διάστημα
θα σας εκπλήξουμε ευχάριστα».

Ο Σιάο Τζουντσένγκ τόνισε το ενδιαφέ-

ρον που υπάρχει για νέες επενδύσεις
στους κλάδους των υποδομών, των νέων
τεχνολογιών, των λιμένων και της ενεργει-
ακής μετάβασης. Προσκάλεσε επίσης τον
περιφερειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδαλιά να
επισκεφτεί την Κίνα το φθινόπωρο προ-
κειμένου να συμμετάσχει στο ειδικό Συ-
νέδριο Περιφερειαρχών με αντικείμενο
την πράσινη ανάπτυξη και τον αγροδια-
τροφικό τομέα.

Για την καλύτερη συνεργασία μεταξύ της
Περιφέρειας Αττικής και της Πρεσβείας της
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στην Ελλά-
δα συμφωνήθηκε η συγκρότηση πενταμε-
λούς ομάδας εργασίας με στόχο τη δρομο-
λόγηση και διασύνδεση ενός κοινού προ-
γράμματος δράσεων και παρεμβάσεων.

Ποια μεγάλη συν-
δικαλίστρια, αγαπημένη της
πρώην διοίκησης, έστειλε δέσμη
προτάσεων σε μεγάλο στέλεχος
της Διεύθυνσης Μεταφορών της
Περιφέρειας Αττικής και πολυα-
γαπημένο της που έχει κάποια
θεματάκια με τη δικαιοσύνη για
να την προωθήσουν στον περιφε-
ρειάρχη; Ε, δεν πάμε καλά! Με
ξένα κόλλυβα μνημόσυνο! 

Ποια περι-
φερειακή
σύμβουλο

Αττικής, απ’ ό,τι φαίνεται, στέλ-
νουν οι πολιτικές εξελίξεις στα
έδρανα της Βουλής; Από εμάς
είναι ναι και με το καλό!

Εορταστικό γεύμα
Ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς γιόρτασε τις πρώτες 100 μέ-

ρες της διοίκησής του με το ΔΣ του Συλλόγου Υπαλλήλων της Περιφέρειας
Αττικής προσκαλώντας τους σε γεύμα εργασίας. Μια κίνηση ουσιαστική από
έναν άνθρωπο που σέβεται τους συνεργάτες του, εκτιμά την προσφορά τους
και στέκεται δίπλα τους στα δύσκολα και στα καλά. Η συνάντηση έγινε σε χα-
λαρό και ευχάριστο κλίμα, ενώ δεν έλειψαν και εποικοδομητικές συζητήσεις
μεταξύ των παρευρισκόμενων στο τραπέζι. Οι εργαζόμενοι στην Περιφέρεια
Αττικής, απ’ όσο γνωρίζουμε, εισέπραξαν την κίνηση θετικά αντιλαμβανόμε-
νοι ότι ο Νίκος Χαρδαλιάς ήρθε για να αλλάξει σελίδα στον φορέα.

Νίκος Χαρδαλιάς: «Διευρύνουμε τη στρατηγική συνεργασία 
της Περιφέρειας Αττικής με την Κίνα»

Ο γνωστός γενικός διευθυντής Μεταφορών της Περιφέ-
ρειας Αττικής εκλήθη το 2022 να δικαιολογήσει εισοδήματα,
αφού εντοπίστηκαν στους τραπεζικούς του λογαριασμούς
καταθέσεις από το 2016-2020 που κρίθηκαν αδικαιολόγη-
τες ύστερα από επεξεργασία των δεδομένων του. Έπειτα
από προσφυγή του διευθυντή κατέθεσε υπομνήματα, δι-
καιολογητικά, αντίγραφα και αίφνης από το αναιτιολόγητο
ποσό των €26.332,71 προέκυψε οριστική μηδενική φορο-
λογική υποχρέωση. Αν ξέρεις καλό κολύμπι, όλα γίνονται.

Βούτηξε στη... θάλασσα
και βγήκε στεγνός;
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Αρκετές Διευθύνσεις των Περιφερειακών Ενοτήτων Πειραιά
και Νήσων, χρόνια τώρα και κυρίως λόγω έλλειψης προσωπι-
κού, είναι κοινές.

Ο νέος αντιπεριφερειάρχης Νήσων Γιάννης Βουτσινάς (φω-
τό) θέλησε να διαχωρίσει την αρμοδιότητα στις διευθύνσεις
Υγείας και Υγειονομικού Ελέγχου, ώστε η κάθε περιφερειακή
ενότητα να έχει τη δική της υπηρεσία με ξεχωριστό προσωπικό.

Οι συναρμόδιες διευθύνσεις ενήργησαν σύμφωνα με τις εν-
τολές του, ετοίμασαν τις αποφάσεις και από τις 15/3/2024 το έγ-
γραφο είναι προς υπογραφή στον αντιπεριφερειάρχη. 

Ωστόσο οι υγειονομικοί ελεγκτικοί μηχανισμοί της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Νήσων είναι σε αδράνεια. Δεν γνωρίζει ο νέ-

ος αντιπεριφερειάρχης ότι οι έλεγχοι υγειονομικού ενδιαφέ-
ροντος είναι ένα πολύ ευαίσθητο θέμα και η δουλειά των ελεγ-
κτών δεν είναι να βρίσκονται μέσα στα γραφεία;

Ακούγεται πάντως ότι έχουν περάσει πάνω από δέκα ημέρες
που δεν έχει διορθώσει και μια άλλη απόφαση σχετικά με την
περικοπή επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας σε εργαζόμενες
στην καθαριότητα.

Υπάρχει κάποια πρόθεση να αφήσει το κτήριο της Περιφερει-
ακής Ενότητας Νήσων χωρίς καθαριότητα;

Έτσι δεν προχωράμε μπροστά, κ. αντιπεριφερειάρχα. Τέτοιο
ραχάτι μόλις σε τρεις μήνες από την ανάληψη των καθηκόν-
των σας; 

Θα μείνει το κτήριο χωρίς καθαριότητα;

Ξεχάστε το…
Οι περιφερειακοί σύμβουλοι που σκοπεύετε

να επεκταθείτε επιχειρηματικά εκμεταλλευό-
μενοι τη θέση σας στην Περιφέρεια Αττικής
βγάλτε το από τον νου σας και δουλέψτε πάνω
στα καθήκοντα που σας ανατέθηκαν. Από όσα
φτάνουν στα αυτιά μας, έχετε δουλειές με
φούντες, μην κάθεστε. Υπάρχει πάντα η επιλο-
γή της παραίτησης.

Μια σπαζοκεφαλιά 
για αρχάριους

Ποιος είναι αυτός που
είναι τώρα, ήταν και
πριν. 

Δίνει «συμβουλές»
τώρα, έδινε και πριν.

Κάνει ό,τι θέλει τώρα,
έκανε και πριν. Σε
«ακτινογραφεί» από την
κορφή ως τα νύχια. 

Τώρα προσπαθεί να
επαναφέρει στο προσκήνιο τον χασοδίκη
τού… πριν.

Και τα είπε ο απελθών μέγας περιφερειάρ-
χης Αττικής, «τα δύο τρίτα των συνεργατών
στην Περιφέρεια της Αττικής είναι δικοί Μου». 

Ποιος είναι αυτός που υπήρξε εκ δεξιών 
του πατρός τέσσερα χρόνια και σαν έχασε 
τη θέση του στην Περιφέρεια Αττικής, 
ας όψεται το ζεϊμπέκικο, έφαγε μεγάλο 
οικονομικό «μανίκι» και έπιασε δουλειά 
σε σοφιστικέ κέτερινγκ;
Τώρα, ένας πονόψυχος δήμαρχος 
του δίνει 5.000 ευρώ για τρεις μήνες, 
μπόνους. Από ό,τι φαίνεται, εξαργυρώνει 
χάρες του παρελθόντος.

Γ
ια εκε ίνον  έχουν
ακουστε ί  κα ι  έχουν
γραφτεί  πολλά σκάν-

δαλα, καθώς φαίνεται όμως, η άγκυρα
που τον κρατά στη θέση του είναι πολύ
γερή… και «εκτελεστική».

Η δεύτερη, η κυρία «Madame Oui»,
μια και είναι εκπρόσωπος της Γαλλικής
Σχολής, φημίζεται, μέχρι στιγμής, για
τα μηδαμινά διοικητικά προσόντα της.

Η τρίτη προερχόμενη εκ της παραλια-
κής, που πήγε στην Περιφέρεια Αττικής
να συνεχίσει το τεμπελίκι της, εμφανί-
στηκε από το πουθενά στον συνδικαλι-
στικό βίο με τις πλάτες του συντρόφου
της αλλά κυρίως τις πλάτες της διοίκη-
σης Πατούλη για να δημιουργήσει κίνη-
μα ρουσφετολογικού καθεστώτος. 

Όλοι μαζί συνιστούν την Αγία Τριάδα
των πειθαρχικών διώξεων στην Περι-
φέρεια Αττικής. Από τις πληροφορίες
που φτάνουν στα γραφεία μας, κάποιοι
τους αποκαλούν και άρχοντες των πει-
θαρχικών συμβουλίων.

Η σταθερή και καθαρή θέση του νυν
περιφερειάρχη Αττικής, να βγουν όλα
στο φως και στη δικαιοσύνη, έχει ταρά-
ξει το κατεστημένο της παράγκας των
πειθαρχικών διώξεων.

Απευθύνουμε μερικά ερωτήματα
προς την Αγία Τριάδα:

• Είναι αλήθεια ότι κάτω από αδιαφα-
νείς διαδικασίες με κατευθυνόμενα
πορίσματα αθωώνατε ή εκτελούσατε
υπαλλήλους;

• Είναι αλήθεια ότι για όποιον θέλατε
βάζατε την υπόθεση στο αρχείο ή ορί-
ζατε στοχευμένες ΕΔΕ σε όσους ήταν
απέναντί σας;

• Είναι αλήθεια ότι οι δυο κυρίες συ-
νεργάζονται στο ξεσκόνισμα των φακέ-
λων; Η μια, ως προϊσταμένη και υπεύ-
θυνη του αρχείου, επιτρέπει στην άλλη
να αλωνίζει στο Τμήμα Πειθαρχικού
και να κάνει ό,τι θέλει; Υπάρχει κάποι-

ος άλλος υπάλληλος που
δεν ανήκει στο Τμήμα του
Πειθαρχικού και έχει πρό-

σβαση στους φακέλους του προσωπι-
κού; Όχι.

• Είναι αλήθεια ότι οι ΕΔΕ, όπου γί-
νονταν, ανατίθεντο σε συγκεκριμένους
διευθυντές,  ο ι  οποίοι  θα έπρεπε να
ήταν υπόλογοι αντί για δικαστές;

• Είναι  αλήθεια ότι  στα πορίσματα
των ΕΔΕ γίνονται παραδοχές που σε
κάθε άλλη περίπτωση θα ήταν πειθαρ-
χικά παραπτώματα;

• Είναι αλήθεια ότι έχουν παραγρα-
φεί  πειθαρχικά παραπτώματα λόγω
χρονικών καθυστερήσεων, επειδή εί-
χαν «ξεχαστεί» στα συρτάρια;

• Είναι αλήθεια ότι έχετε αδυναμία
σε μια συγκεκριμένη διεύθυνση της
περιφέρειας και τους αθωώνετε πριν
καν φτάσει η υπόθεση στο Πειθαρχικό;

Πείτε μας και ένα ψέμα: Είναι πολλά
τα λεφτά;

La Sainte Trinit
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Σ
το βασίλειο της Μέγα Αλ-
λού ξεκίνησε η μάχη με τα
κουνούπια και αυτό το κα-

λοκαίρι. Έτσι αποφάσισαν να κό-
ψουν τους καλαμιώνες στο απο-
στραγγιστικό κανάλι στον υγροβιότοπο της
Ψάθας για το έτος 2024. 

Δημοσίευσαν την 243721/23-02-2024
«Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς για την
κοπή των καλαμιώνων στο αποστραγγιστικό
κανάλι στον υγροβιότοπο της Ψάθας για το
έτος 2024 συνολικού προϋπολογισμού
20.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του
ΦΠΑ», η οποία στους ειδικούς όρους μεταξύ
άλλων ζητούσε πιστοποιητικό προηγούμε-
νης εμπειρίας σε ανάλογες εργασίες, απο-
δεικνυόμενη με σχετικά έγγραφα (βεβαι-
ώσεις καλής εκτέλεσης εργασιών, συμβά-
σεις κ.λπ.) εντός των τελευταίων τριών ετών
(φωτό).

Για τυχόν τεχνικές προδιαγραφές και για
πληροφορίες όρισαν έναν συγκεκριμένο
υπάλληλο της Διεύθυνσης Υγειονομικού
Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της
ΠΕ Δυτικής Αττικής. 

Ο συγκεκριμένος υπάλληλος που ορίζεται
υπεύθυνος για τις ανωτέρω πληροφορίες
και τεχνικές προδιαγραφές δεν βρίσκεται
ούτε ως πρόεδρος αλλά ούτε και ως τακτικό
μέλος της Τριμελούς Τεχνικής Επιτροπής για
την παρακολούθηση-παραλαβή του έργου
της κοπής καλαμιώνων στο αποστραγγιστικό
κανάλι στον υγροβιότοπο της Ψάθας έτους
2024, απόφαση υπ’ αριθμ. 227/2024/ 20-02-

2024, ΑΔΑ: 90ΑΗ7Λ7-80Λ και σύμφωνα με
τον Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα Ν. 3528/07
(ΦΕΚ 26 Α/9-2-2007) στο άρθρο 30 στα κα-
θήκοντα υπαλλήλου ορίζεται ότι ο υπάλλη-
λος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου ή της
ειδικότητάς του.

• Αποτελεί καθήκον της ειδικότητας του

κλάδου των Εποπτών Δημόσιας Υγείας ο
καθορισμός τεχνικών προδιαγραφών που
να ζητείται σε πρόσκληση ανάθεσης έρ-
γου ως προαπαιτούμενο η ύπαρξη πιστο-
ποιητικού προηγούμενης εμπειρίας σε
ανάλογες εργασίες, αποδεικνυόμενη με
σχετικά έγγραφα (βεβαιώσεις καλής εκτέ-

λεσης εργασιών, συμβάσεις κ.λπ.)
εντός των τελευταίων τριών ετών;

• Από τη στιγμή που υπάρχει συγκε-
κριμένη επιτροπή για το συγκεκριμέ-
νο έργο, πώς αναλαμβάνει άλλος

υπάλληλος ο οποίος βρίσκεται σε άλλη επι-
τροπή; (ΑΔΑ: Ρ5ΧΛ7Λ7-ΥΒ4, απόφαση υπ’
αριθμ. 138/2024/ 6-2-2024). 

Ο δραστήριος αντιπεριφερειάρχης Δυτι-
κής Αττικής, ο οποίος έχει ιδιαίτερη ευαι-
σθησία στο θέμα των κουνουπιών και δεν
λείπει από καμιά ημερίδα και δράση για αυτό
το θέμα αλλά και από καμία δράση της περι-
φερειακής του ενότητας, πρόσφατα μάλιστα
παρευρέθηκε στον καθαρισμό στην περιοχή
Βουρκάρι στα Μέγαρα και συνοδευόταν μά-
λιστα και από μικρό κλιμάκιο της Περιφέρει-
ας Αττικής για να ενημερώσει για το πρό-
γραμμα και τον σχεδιασμό ψεκασμού για τα
κουνούπια, τα οποία έχουν κάνει την εμφά-
νισή τους από νωρίς, θα μας πει τι γίνεται με
πιθανές φωτογραφικές προσκλήσεις;

Εμείς απλώς να θυμίσουμε ότι σύμφωνα
με το άρθρο 6 του Ν.4325/15 (ΦΕΚ 47 Τ’Α/11-
05-2015) στα Πειθαρχικά Παραπτώματα
συμπεριλαμβάνεται και το εξής: ιδ) η χρησι-
μοποίηση της δημοσιοϋπαλληλικής ιδιότη-
τας ή πληροφοριών που κατέχει ο υπάλλη-
λος λόγω της υπηρεσίας ή της θέσης του, για
εξυπηρέτηση ιδιωτικών συμφερόντων του
ίδιου ή τρίτων προσώπων. 

Τελικά ποιος ελέγχει τις Διευθύνσεις Υγει-
ονομικού Ελέγχου στο βασίλειο της Μέγα
Αλλού;

O Νίκος Χαρδαλιάς σήκωσε… «λευκή
κάρτα» στο πλαίσιο της επικοινωνιακής
δράσης που διοργάνωσε η Περιφέρεια Αττι-
κής για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Αθλητισμού για την Ανάπτυξη και την Ει-
ρήνη. Η «λευκή κάρτα» σε αντίθεση με την
κίτρινη και την κόκκινη, που αντιστοιχούν σε
αθλητικές ποινές, εκφράζει την ειρήνη, τη
συμφιλίωση, την αλληλεγγύη και τον αλλη-
λοσεβασμό, καταργώντας τις διακρίσεις. 

Με ένα βίντεο διάρκειας 57 δευτερολέ-
πτων που ανάρτησε στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, ο περιφερειάρχης Αττικής στέλνει
το δικό του μήνυμα για έναν καθαρό, ειρηνι-
κό αθλητισμό που πρεσβεύει τα ολυμπιακά
ιδεώδη, ενάντια στη βία και τις διακρίσεις. 

Στο κάλεσμα της περιφέρειας ανταποκρί-
θηκαν 30 δήμοι, 230 αθλητικοί σύλλογοι της
Αττικής και 3.000 μικροί και μεγάλοι αθλη-
τές. Συγκεντρώθηκαν 273 φωτογραφίες οι
οποίες θα χρησιμοποιηθούν στην καμπάνια
για την προώθηση της ημέρας στα social media. «Ο αθλη-
τισμός είναι υγεία και -κυρίως- ο αθλητισμός ενώνει»,

υπογραμμίζει στο μήνυμά του ο περιφερειάρχης Αττικής
Νίκος Χαρδαλιάς. 

Και προσθέτει: «Η 6η Απριλίου μας υπενθυμίζει
το βαθύτερο πνεύμα της ευγενούς άμιλλας, αυτής
της θεμελιώδους αρχής του Ολυμπιακού Πνεύμα-
τος, που αποτελεί διαχρονική παρακαταθήκη του
Ελληνισμού στην ανθρωπότητα. Ένα ιδανικό που
δεν περιορίζεται μόνο στους χώρους άθλησης, αλ-
λά πρέπει να διέπει το σύνολο του βίου κάθε ενά-
ρετου πολίτη. Γιατί ο αθλητισμός θωρακίζει την
υγεία και την ευρωστία του σώματος, αλλά, πάνω
απ’ όλα, εξευγενίζει τον νου και τον χαρακτήρα
μας, μας διδάσκει τις αρετές του σεβασμού, της
μείζονος προσπάθειας, της υπέρβασης των ορίων
μας για να πετύχουμε το καλύτερο. 

Στην Περιφέρεια Αττικής στηρίζουμε ενεργά τον
αθλητισμό, μέσα από ένα ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα για την αναβάθμιση και τη δημιουργία χώ-
ρων άσκησης και άθλησης, ώστε να διαδώσουμε
σε όλους τους πολίτες το μήνυμα για έναν υγιεινό
τρόπο ζωής. Παράλληλα, προχωράμε στην υλοποί-
ηση μεγάλων έργων για αθλητικές εγκαταστάσεις,
καθιστώντας την Αττική ως ιδανικό τόπο για την

επιτυχή φιλοξενία αθλητικών διοργανώσεων διεθνούς
εμβέλειας». 

Νίκος Χαρδαλιάς: «Ο αθλητισμός είναι υγεία και -κυρίως- ο αθλητισμός ενώνει»

Σε θέση μάχης το βασίλειο της Μέγα Αλλού 
- Η μάχη με τα κουνούπια στη Δυτική Αττική 



Με την πρωτότυπη και πολύ
ενδιαφέρουσα έκθεση «Ολυμ-
πιακές Δάδες 1936-2020» από
τις 20 Απριλίου έως και τις 8 Ιου-
νίου στην αίθουσα τελετών του
Δημαρχιακού Μεγάρου Περιστε-
ρίου αρχίζουν οι επετειακές εκ-
δηλώσεις και δράσεις του οι-
κείου δήμου «90 Χρόνια Περι-
στέρι». Ο δήμαρχος Ανδρέας Πα-
χατουρίδης στο εναρκτήριο μήνυμά του τονίζει ότι «η πόλη
μας, μια πόλη του πολιτισμού, μια πόλη φιλάδελφη, που συνε-
χώς αναπτύσσεται, με αφορμή τη συμπλήρωση 90 χρόνων
από την ίδρυσή της, καθώς και 20 χρόνων ως η ολυμπιακή
πόλη που φιλοξένησε το άθλημα της πυγμαχίας στη χώρα
μας, πρόκειται να διοργανώσει σειρά επετειακών δράσεων με

τίτλο “90 Χρόνια Περιστέρι”».
Η έκθεση κατά τους εμπνευστές

της θα είναι ένα νοερό ταξίδι μέσα
στον ολυμπιακό χρόνο με στόχο
να προσφέρει μια ξεχωριστή βιω-
ματική επαφή με τον θεσμό της
λαμπαδηδρομίας, τη μαγική ενέρ-
γεια και μυσταγωγία της μετάβα-
σης της ολυμπιακής φλόγας προς
τον εκάστοτε τόπο διεξαγωγής

των Ολυμπιακών Αγώνων και το πνεύμα του ολυμπιακού ιδεώ-
δους, το οποίο προωθεί τις αξίες της συνεργασίας, του ευ αγω-
νίζεσθαι και της ισότητας. Τα εκθέματα ανήκουν στη συλλογή
του Περιστεριώτη Στράτου Κλήμου, ενός ανθρώπου που με το
πάθος του για τους Ολυμπιακούς Αγώνες προσφέρει ένα συγ-
κλονιστικό ταξίδι στη σύγχρονη ιστορία τους.
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Ενίσχυση του Γενικού
Νοσοκομείου Νίκαιας
ζητάει ο δήμαρχος

Θέματα που αφορούν τη βελτίωση της ποι-
ότητας των υπηρεσιών υγείας προς τους
πολίτες συζήτησε ο δήμαρχος Νίκαιας-
Αγίου Ιωάννη Ρέντη Κωνσταντίνος Μα-
ραγκάκης με τον διοικητή του Γενικού Νο-
σοκομείου Νίκαιας «Άγιος Παντελεή-
μων» Ανδρέα Πλεμμένο κατά τη διάρκεια
ειδικής προς τούτο επίσκεψής του στο νο-
σοκομείο. Σημειώνεται πως κατά γενική
ομολογία ο μεγάλος αριθμός προσέλευ-
σης στις εφημερίες δημιουργεί πολλαπλά
προβλήματα και σε συνδυασμό με την
υποστελέχωση η πίεση που ασκείται στο
νοσοκομείο είναι ασφυκτική. «Το Γενικό
Νοσοκομείο Νίκαιας αποτελεί μονάδα
υπερτοπικού χαρακτήρα που καλύπτει τις
ανάγκες όλου σχεδόν του νοτιοδυτικού
τμήματος του λεκανοπεδίου Αττικής»,
επισήμανε σχετικά ο δήμαρχος: «Είναι
επιτακτική ανάγκη η ενίσχυσή του με νο-
σηλευτικό και ιατρικό προσωπικό προκει-
μένου να ανταποκρίνεται με επάρκεια στις
ολοένα αυξανόμενες απαιτήσεις». Επι-
πλέον, δήμαρχος Νίκαιας και διοικητής
νοσοκομείου συνέκλιναν στην άποψη «να
αναληφθούν κοινές δράσεις για οριστική
λύση απομάκρυνσης του καταυλισμού
από κοντέινερ πίσω από το νοσοκομείο,
που δημιουργήθηκε για τους σεισμοπα-
θείς του 1999».

Τ
ρέχει και δεν φτάνει η νέα
διοίκηση του δημοτικού ρα-
διοφωνικού σταθμού Αθή-

να 9,84 προκειμένου να τιθασεύσει
τα φαινόμενα εργασιακού bullying
που παρατηρούνται εσχάτως στη
Δημοτική Επιχείρηση Ραδιοφω-
νίας Αθηνών (ΔΕΡΑ). Όπως κρυ-
φακούει ο Ωτακουστής, παρατη-
ρούνται διάφορα περιστατικά με
απαράδεκτες συμπεριφορές προ-
ϊσταμένων προς υφισταμένους
όπως ύβρεις, φωνές, προσβλητι-
κούς και μειωτικούς χαρακτηρισμούς. 

Σε αυτό το πρωτόγνωρο κλίμα το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΡΑ
ανήρτησε σε πολλά εμφανή και προσβάσιμα σημεία της επιχείρη-
σης (ακόμη και στο ασανσέρ) ανακοίνωση-έκκληση για «επίτευξη
καλύτερου εργασιακού κλίματος και για την προστασία των εργα-

ζομένων του σταθμού από κακο-
ποιητικές συμπεριφορές στον χώ-
ρο εργασίας. Συγκεκριμένα, το ΔΣ
της ΔΕΡΑ καλεί όλους τους εργα-
ζόμενους «να ξανασκεφτούμε
όλοι τον τρόπο με τον οποίο συμ-
περιφερόμαστε και μεταχειριζό-
μαστε τους ανθρώπους με τους
οποίους δουλεύουμε καθημερινά
δίπλα δίπλα και αγωνιζόμαστε για
την προσωπική επιβίωση, όπως
και για την ενημέρωση των συμπο-
λιτών μας». Το ΔΣ της ΔΕΡΑ επιση-

μαίνει ότι «η απρεπής συμπεριφορά προς το κοινό που συναλλάσ-
σεται με την επιχείρηση, προς τους συναδέλφους και προς τους
υφισταμένους συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα και τιμωρείται με
τις προβλεπόμενες πειθαρχικές ποινές, οι οποίες κλιμακώνονται
ανάλογα με τη σοβαρότητα του παραπτώματος».

Διαδημοτική πολεοδομική συνεργασία 
επιδιώκει η Νέα Ιωνία

Η λειτουργία της Πολεοδομίας
Νέας Ιωνίας, το κόστος λειτουρ-
γίας της και η επάρκεια του προ-
σωπικού είναι τα θέματα που απα-
σχολούν τη νέα δημοτική αρχή της
Νέας Ιωνίας. Προς τούτο ο οικείος
δήμαρχος Παναγιώτης Μανούρης
συγκάλεσε στο γραφείο του ειδική
σύσκεψη με τους δημάρχους των

όμορων δήμων Γαλατσίου Γιώργο Μαρκόπουλο, Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλ-
κηδόνας Γιάννη Τομπούλογλου, Ηρακλείου Αττικής Νίκο Μπάμπαλο, Λυκόβρυ-
σης-Πεύκης Μάριο Ψυχάλη και Μεταμόρφωσης Στράτο Σαραούδα. 

Όλοι οι συμμετέχοντες συμμερίζονται τις ανησυχίες του δημάρχου Νέας Ιω-
νίας, παραδέχονται το πρόβλημα και υποσχέθηκαν ότι θα καταθέσουν τις προτά-
σεις τους έπειτα από συζήτηση στα οικεία δημοτικά συμβούλια, ενώ θα παρέμ-
βουν και στην κεντρική διοίκηση. Σημειώνεται ότι ο Δήμος Νέας Ιωνίας επιβαρύ-
νεται με το ολικό κόστος λειτουργίας της τοπικής πολεοδομίας, καθώς εδρεύει
εντός των διοικητικών του ορίων.

Αρχίζουν οι εκδηλώσεις «90 Χρόνια Περιστέρι»

Υπέρ της εργασιακής ειρήνης η διοίκηση της ΔΕΡΑ

Δήμος Μάνδρας-Ειδυλλίας:
Όχι στην κατάργηση 
του Ειρηνοδικείου Ελευσίνας

Ξεκάθαρα αντίθετη στη μεταφορά του Ειρη-
νοδικείου Ελευσίνας στα Μέγαρα δηλώνει η
δημοτική αρχή της Μάνδρας-Ειδυλλίας, κα-
θώς τη θεωρεί «πέρα ως πέρα αδικαιολόγητη
και άδικη υποβάθμιση».

Με τον δρομολογούμενο «νέο δικαστικό
χάρτη» καταργείται το Ειρηνοδικείο Ελευσί-
νας και ενσωματώνεται στο Ειρηνοδικείο
Μεγάρων, το οποίο μετατρέπεται σε Περιφε-
ρειακή Έδρα του Πρωτοδικείου Πειραιά, με
αυξημένη αρμοδιότητα εκδίκασης πολιτικών
υποθέσεων Μονομελούς Πρωτοδικείου και
εκδίκασης ποινικών υποθέσεων αρμοδιότη-
τας Μονομελούς, πλην των αυτοφώρων, ενώ
θα διενεργούνται και οι προανακρίσεις. Στην
αρμοδιότητα της περιφερειακής έδρας των
Μεγάρων θα ανήκουν οι Δήμοι Μάνδρας-Ει-
δυλλίας, Ασπροπύργου, Ελευσίνας και Με-
γαρέων.

Ο δήμαρχος Μάνδρας-Ειδυλλίας Αρμόδιος
Δρίκος φέρνει το θέμα σε έκτακτο δημοτικό
συμβούλιο, καθώς θεωρεί ότι «η κατάργηση
του Ειρηνοδικείου Ελευσίνας, παρά τις μέχρι
τώρα διαβεβαιώσεις ότι θα παραμείνει σε λει-
τουργία, θα προκαλέσει μεγάλη ταλαιπωρία
στους δημότες μας, που ταυτόχρονα θα επι-
βαρυνθούν με κόστη μετακίνησης και μετα-
φοράς και με ό,τι συνεπάγεται επίσης αυτή η
μετακίνηση σε χρόνο και ασφάλεια».



Σ
το πλαίσιο καθημερινών εποχούμενων περιπολιών και αστυνομικών ερευνών
που διενεργούνται από υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσ-
σαλονίκης, αστυνομικοί του Τμήματος Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματι-

κότητας εντόπισαν το βράδυ της Κυριακής ζευγάρι ημεδαπών (32χρονος και 40χρο-
νη) στην περιοχή του Δενδροποτάμου, τους οποίους προσήγαγαν στο Τμήμα Ασφα-
λείας Αμπελοκήπων-Μενεμένης. Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, το
ζεύγος, έχοντας μαζί του και τα δύο ανήλικα τέκνα του, μετέβη με ΙΧΕ αυτοκίνητο στην
οικία 52χρονου ημεδαπού στην περιοχή του Δενδροποτάμου προκειμένου να προμη-
θευτεί ναρκωτικές ουσίες. Ο 32χρονος κατά τη διάρκεια της αγοραπωλησίας αφαίρε-
σε από την οικία δύο επιπλέον συσκευασίες ηρωίνης συνολικού βάρους 160 γραμμα-
ρίων και προσπάθησε να διαφύγει με το όχημά του, πλην όμως καταδιώχτηκε από τον
52χρονο και τους τρεις γιους του ηλικίας 35, 28 και 22 ετών και εντοπίστηκε πλησίον

του κόμβου των ΚΤΕΛ, όπου οι δράστες με χρήση βίας τού προκάλεσαν σωματικές
βλάβες, ενώ μετέφεραν με το όχημά τους την 40χρονη και τα ανήλικα τέκνα στην οικία
του 52χρονου, όπου μετά την παρέλευση μιας ώρας τούς απελευθέρωσαν.

Στο πλαίσιο συντονισμένης επιχείρησης που πραγματοποιήθηκε το πρωί της Δευ-
τέρας από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Αμπελοκήπων-Μενεμένης, με τη
συνδρομή αστυνομικών του Τμήματος Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας
και της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφαλείας Θεσσαλονί-
κης, στις οικίες του 52χρονου και των υιών του, εντοπίστηκε και συνελήφθη ο 28χρο-
νος. Επιπλέον συνελήφθη και το ζευγάρι των ημεδαπών για παράβαση της νομοθε-
σίας περί ναρκωτικών, ενώ τα ανήλικα τέκνα τους μεταφέρθηκαν σε νοσοκομείο της
πόλης. Οι συλληφθέντες με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους θα οδη-
γηθούν στις αρμόδιες δικαστικές αρχές.

Τον υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων
και Αθλητισμού Κυριάκο Πιερρακάκη υπο-
δέχτηκε στο γραφείο του ο δήμαρχος Θεσ-
σαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης. Στη συ-
νάντηση που διεξήχθη έγινε εκτενής ανα-
φορά στο μείζον ζήτημα των προβλημάτων
της σχολικής στέγης στη Θεσσαλονίκη. Πα-
ράλληλα, στο πλαίσιο της αναβάθμισης των

σχολικών υποδομών και της δημιουργίας
του «ψηφιακού σχολείου», συμφωνήθηκε
πως ο κ. Πιερρακάκης θα επισκεφτεί εκ
νέου την επόμενη εβδομάδα τη Θεσσαλο-
νίκη ώστε μαζί με τον κ. Αγγελούδη να
προχωρήσει στη διάθεση διαδραστικών πι-
νάκων και λοιπού πρότυπου τεχνολογικού
εξοπλισμού σε σχολεία της πόλης.

Στο δημαρχείο ο Κυριάκος Πιερρακάκης
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Η δεξαμενή υποψη-
φίων από την Τοπική
Αυτοδιοίκηση

Σαν μια δεξαμενή από την οποία αντλούν
υποψηφίους βλέπουν όλα τα κόμματα την Το-
πική Αυτοδιοίκηση. Και αυτό αποδεικνύεται
σε κάθε εκλογική αναμέτρηση. Όπως, για πα-
ράδειγμα, στις επερχόμενες ευρωεκλογές του
Ιουνίου, όπου σε όλες τις θέσεις υπάρχουν εκ-
πρόσωποι των δήμων και των περιφερειών. Ει-
δικότερα από τη Θεσσαλονίκη έχουμε και λέ-
με: από τη Βούλα Πατουλίδου έως τον Σάκη
Αρναούτογλου, τον Χάρη Αηδονόπουλο, τη
Στεφανία Τανιμανίδου και τη Χριστίνα Αλίρη.

Μητσοτάκης 
σε Αγγελούδη: «Κάτι
αλλάζει στην πόλη»

Θερμή χειραψία αντάλλαξαν ο πρωθυπουρ-
γός με τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο
της επίσκεψης στο 3ο Γυμνάσιο της Πολίχνης.
«Κάτι βλέπω να αλλάζει στην πόλη», είπε με
νόημα ο κ. Μητσοτάκης αναφερόμενος στην
καθαριότητα και πρόσθεσε: «Βάλαμε και εμείς
το χεράκι μας, κύριε δήμαρχε». Ο πρωθυ-
πουργός έριξε την «ατάκα» με αφορμή τα 13,5
εκατ. ευρώ που δόθηκαν προς τον κεντρικό
δήμο ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες για τη νυ-
χτερινή αποκομιδή των απορριμμάτων λόγω
των εργασιών του FlyOver.

Στο Europride Καπουτζίδης
και Σεργουλόπουλος

Τα φώτα θα είναι ξανά στη Θεσσαλονίκη τον
ερχόμενο Ιούνιο, καθώς η πόλη θα φιλοξενή-
σει τον θεσμό του Europride. Οι διοργανωτές
ετοιμάζονται για μια από τις κορυφαίες γιορ-
τές της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας, ειδικά μετά την
ψήφιση στη χώρα του νομοσχεδίου για την
ισότητα στον πολιτικό γάμο και την τεκνοθεσία.
Αναμένονται στην πόλη πάνω από 40.000 επι-
σκέπτες από όλο τον κόσμο. Παρουσιαστές του
κεντρικού event ανακοινώθηκαν οι Γιώργος
Καπουτζίδης και Φώτης Σεργουλόπουλος.
Χθες έγιναν τα γυρίσματα του promo video στη
Θεσσαλονίκη.

Για το... 1-2 οι Δώρες
Δώρα Αυγέρη και Δώρα Τσαμπάζη είναι τα φαβο-

ρί στις προκριματικές εκλογές στο ψηφοδέλτιο της
Κεντρικής Μακεδονίας. Εκτός από το γεγονός ότι εί-
ναι πιο αναγνωρίσιμες, τρέχουν και αρκετά ώστε να
βρίσκονται με τη βούλα του λαού στο ευρωψηφο-
δέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ. Οι κάλπες θα ανοίξουν το πρωί
της ερχόμενης Κυριακής 14 Απριλίου, με τα μέλη και
τους φίλους του ΣΥΡΙΖΑ να καλούνται να ψηφίσουν
υβριδικά (και διά ζώσης και ηλεκτρονικά).

Τα ναρκωτικά, το ζευγάρι με τα ανήλικα παιδιά,
το ξύλο και η απαγωγή από 52χρονο και τους γιους του

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Θερμή υποδοχή στην 
Πολίχνη: «Είσαι 
ο πρωθυπουργός μας»

Την αποθέωση γνώρισε ο πρωθυ-
πουργός από στελέχη του κόμματος και
κάτοικους της Πολίχνης που επεφύλα-
ξαν θερμή υποδοχή στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ο οποίος μετά την εκδήλωση
για την εθνική καμπάνια κατά της σχολι-
κής βίας στο 3ο Γυμνάσιο επισκέφτηκε
καφέ της περιοχής. Εν μέσω χειροκρο-
τημάτων και επευφημιών ο κ. Μητσοτά-
κης συνομίλησε με τους συγκεντρωμέ-
νους, ενώ έβγαλε και πολλές selfies.
«Είσαι δύναμη», «θα είσαι ο πρωθυ-
πουργός μας, μη φύγεις στην Ευρώπη»
ήταν κάποιες από τις χαρακτηριστικές
ατάκες που ακούστηκαν.

Οπαδός έντυσε 
το μπαλκόνι 

του... Νέα Δημοκρατία
Μια διαφορετική υποδοχή στον Κυριάκο

Μητσοτάκη ετοίμασε ένας κάτοικος στην
περιοχή της Πολίχνης. Ο φανατικός νεοδη-
μοκράτης κρέμασε στο μπαλκόνι του μία
φωτογραφία του πρωθυπουργού Κυριάκου
Μητσοτάκη και ακριβώς δίπλα μία του
πρώην πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.
Τα κάγκελα του μπαλκονιού φρόντισε να τα
διακοσμήσει με σημαίες της Νέας Δημο-
κρατίας. Ο πρωθυπουργός σταμάτησε στο
σημείο και συνομίλησε με τους ηλικιωμέ-
νους ιδιοκτήτες του σπιτιού.

Έκανε στάση 
σε ζαχαροπλαστείο 

για να αγοράσει 
τσουρέκι

Στάση για... τσουρέκι στο ζαχα-
ροπλαστείο «Τερκενλής» έκανε ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης λίγο πριν αναχωρήσει για το
3ο Γυμνάσιο Πολίχνης, όπου εκεί
παρουσιάστηκε η εθνική καμπά-
νια για τη σχολική βία από την ηγε-
σία του υπουργείου Παιδείας. Αυ-
τό που μας έκανε εντύπωση είναι
το γεγονός πως ο πρωθυπουργός
έβγαλε το πορτοφόλι από την τσέ-
πη του και πήγε ο ίδιος στο ταμείο
για να πληρώσει.



Π
ακέτο μέτρων για το «ξεφού-
σκωμα» των τιμών πώλησης
και ενοικίασης στη στεγαστι-

κή αγορά ζητεί η Τράπεζα της Ελλάδος
από την κυβέρνηση, εκτιμώντας ότι οι
πρόσφατες παρεμβάσεις για τη Χρυσή
Βίζα θα οδηγήσουν σε υποχώρηση των

τιμών σε κάποιες περιοχές. 
Όπως αναφέρεται στην ενδιά-

μεση έκθεση για την οικονομική
και νομισματική πολιτική, το σο-
βαρό πρόβλημα του κόστους
στέγασης το οποίο έχει προκύ-
ψει κατά τα τελευταία έτη, ως
απόρροια της εκτεταμένης επεν-
δυτικής εκμετάλλευσης της κα-

τοικίας, εγείρει σημαντικά ζητήματα
για την πιθανή λήψη μέτρων από την
Πολιτεία. 

Παρεμβάσεις προς την κατεύθυνση
της ενίσχυσης της προσφοράς και του
περιορισμού της επενδυτικής ζήτη-
σης για οικιστικά ακίνητα (βραχυχρό-
νιες μισθώσεις, Golden Visa) σε πε-
ριοχές πρώτης κατοικίας εκτιμάται ότι
θα μετριάσουν τους ρυθμούς αύξησης
των τιμών και των μισθωμάτων και εν-
δεχομένως θα οδηγήσουν τοπικά και
σε διορθώσεις τιμών. Επιπλέον, σύμ-
φωνα με τους δείκτες τιμών διαμερι-
σμάτων που δημοσιεύει η Τράπεζα
της Ελλάδος, η αγορά κατοικιών στο
σύνολο της χώρας συνεχίζει να κατα-
γράφει ισχυρούς ετήσιους ρυθμούς
αύξησης των τιμών, οι οποίοι όμως
εμφανίζουν επιβράδυνση τα τελευ-
ταία τρίμηνα του 2023. 

Η ΤτΕ εκτιμά ότι οι προσδοκίες για
την ελληνική αγορά ακινήτων για το
επόμενο διάστημα παραμένουν συγ-
κρατημένα θετικές, καθώς οι αβεβαι-
ότητες που σχετίζονται με τη γεωπολι-
τική αστάθεια σε παγκόσμιο επίπεδο
εξακολουθούν να είναι σημαντικές.

Οι συνθήκες αυξημένου πληθωρι-
σμού και κόστους κατασκευής, αλλά
και υψηλότερων επιτοκίων, επηρεά-
ζουν το περιθώριο επενδυτικού κέρ-
δους και αυξάνουν τις ζητούμενες
αποδόσεις από τα ακίνητα, γεγονός
που ενδέχεται σταδιακά να επηρεάσει
και τις τιμές της εγχώριας αγοράς, η

οποία τα τελευταία έτη τροφοδοτείται
σημαντικά από τις ξένες επενδύσεις.

Σημειώνεται ότι πέρσι οι καθαρές ει-
σπράξεις για αγορά ακινήτων από το
εξωτερικό εξακολουθούν να βρίσκον-
ται σε υψηλό επίπεδο ως ποσοστό του
συνόλου των επενδύσεων στη χώρα
(42,5%) φτάνοντας στα 2,133 δισ. ευρώ
έναντι 1,975 δισ. ευρώ το 2022. Ωστόσο,

βραχυπρόθεσμα, όσο η ζήτηση από το
εξωτερικό διατηρείται ισχυρή, οι τιμές
εκτιμάται ότι θα συνεχίσουν την ανοδι-
κή τάση τους στο υψηλών προδιαγρα-
φών τμήμα της αγοράς, συμπαρασύ-
ροντας και τις τιμές στις δευτερεύου-
σες αγορές. 

Ο τομέας των οικιστικών ακινήτων,
και ειδικά η κατοικία επενδυτικών

χαρακτηριστικών, συγκεντρώνει το
μεγαλύτερο ενδιαφέρον, με τους αν-
τίστοιχους ρυθμούς αύξησης των τι-
μών να καταγράφουν ιδιαίτερα υψη-
λά ποσοστά. 

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια του
έτους ξεκίνησαν ή και ολοκληρώθηκαν
σημαντικές επενδύσεις σε γραφεία πι-
στοποιημένων βιοκλιματικών χαρα-
κτηριστικών, ξενοδοχεία και επαγγελ-
ματικές αποθήκες υψηλών προδια-
γραφών, ενώ πραγματοποιήθηκαν αρ-
κετές αγοραπωλησίες μεγάλων εκτά-
σεων για ανάπτυξη νέων επαγγελματι-
κών χρήσεων. 

Οι εξελίξεις των τιμών και οι επιμέ-
ρους διορθώσεις που καταγράφονται
σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο κα-
τά την πρόσφατη περίοδο, σε συνδυα-
σμό με τις συνθήκες πληθωρισμού,
αυξημένου ενεργειακού κόστους και
υψηλών επιτοκίων, εκτιμάται ότι, εφό-
σον διατηρηθούν, θα οδηγήσουν σε πε-
ριορισμό των ρυθμών αύξησης ή και σε
πιθανή διόρθωση των τιμών για την εγ-
χώρια αγορά, ιδίως για χρήσεις, χαρα-
κτηριστικά και θέσεις ακινήτων χαμη-
λότερης ζήτησης.
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Εκτιμά ότι οι πρόσφατες παρεμβάσεις για τη Χρυσή Βίζα 
θα οδηγήσουν σε υποχώρηση των τιμών σε κάποιες περιοχές

Η ΤτΕ ζητεί από
την κυβέρνηση
να πάρει μέτρα 

για τη στέγη 

Το σβήσιμο της ζημιάς που προκάλεσε η «περήφανη δια-
πραγμάτευση» του ΣΥΡΙΖΑ στις τράπεζες, από την κυβέρνηση
Μητσοτάκη, ανοίγει τον δρόμο για γενναίες χρηματοδοτήσεις
στην οικονομία με έμφαση στα προγράμματα του Ταμείου
Ανάκαμψης.

Η άποψη αυτή ενισχύεται από τις θετικές εξελίξεις σε πέν-
τε επίπεδα. Το πρώτο αφορά τη θεαματική μείωση των «κόκ-
κινων» δανείων στα χαρτοφυλάκια των τραπεζών από 71,2

δισ. ευρώ το τρίτο τρίμηνο του 2019 σε 11,7 δισ. ευρώ το τρίτο
τρίμηνο του 2023, το δεύτερο σχετίζεται με τη συνολική μεί-
ωσή τους, τόσο στις τράπεζες όσο και σε servicers, από 92
δισ. ευρώ το 2019 σε 73 δισ. ευρώ το 2023, το τρίτο σχετίζεται
με την αύξηση των καταθέσεων στα 195 δισ. ευρώ στο τέλος
του 2023 από 150 δισ. ευρώ το 2019, το τέταρτο αφορά την ίδια
την ενίσχυση της τραπεζικής πιστωτικής επέκτασης σε σχέση
με το 2019 και τη βελτίωση των συνθηκών παροχής χρηματο-

δότησης της πραγματικής οικονομίας και το πέμπτο τη δυνα-
τότητα χορήγησης δανείων από μη τραπεζικά ιδρύματα.
Όπως δήλωσε τη Δευτέρα ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, η κυβέρνηση αποδί-
δει μεγάλη σημασία στον ανταγωνισμό, που είναι το «κλειδί»
για τη λειτουργία των τραπεζών, όχι μόνο προς όφελος των
μετόχων τους, αλλά και των καταθετών, των δανειοληπτών
και συνολικότερα των πολιτών και των επιχειρήσεων.

Γιατί οι τράπεζες θα ανοίξουν τη στρόφιγγα των δανείων 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Α
ύξηση της λειτουργικής κερ-
δοφορίας κατέγραψε το 2023
η ΔΕΗ, με τα κέρδη προ τό-

κων, φόρων και αποσβέσεων (EBIT-
DA) σε επαναλαμβανόμενη βάση να
διαμορφώνονται σε €1,3 δισ. αυξημέ-
να κατά 35%. Παράλληλα, σε επίπεδο
pro forma, δηλαδή λαμβάνοντας υπό-
ψη τη συνεισφορά των δραστηριοτή-
των στη Ρουμανία και για τους 12 μή-
νες του 2023, το επαναλαμβανόμενο
EBITDA διαμορφώθηκε σε €1,5 δισ.,
όπως ανακοίνωσε η Επιχείρηση. Τα
καθαρά κέρδη ανήλθαν σε €485 εκατ.
έναντι ζημιών €9 εκατ. το 2022.

Την ίδια στιγμή η ΔΕΗ ανακοί-
νωσε την επαναφορά έπειτα από
10 έτη τής διανομής μερίσματος
στα €0,25/μετοχή και επιβεβαί-
ωσε τις προοπτικές για το 2024
με εκτίμηση για επαναλαμβανό-
μενο EBITDA στο €1,7 δισ.

Οι συνολικές επενδύσεις
ανήλθαν σε €2,6 δισ., συμπερι-
λαμβανομένης της εξαγοράς των

δραστηριοτήτων της Enel στη Ρουμα-
νία, με σημαντική άνοδο να καταγρά-
φεται στις δραστηριότητες των ΑΠΕ
και της Διανομής. Η εγκατεστημένη
ισχύς της ΔΕΗ σε ΑΠΕ ανήλθε σε
4,6GW στο τέλος του 2023, έχοντας
σήμερα έργα συνολικής ισχύος
2,8GW σε στάδιο κατασκευής ή έτοιμα
προς κατασκευή, ισχύς που αντιστοι-
χεί περίπου στο 70% της ισχύος που
απαιτείται για την επίτευξη του στόχου
για το 2026.

Εκτός από την οργανική ανάπτυξη, η
ΔΕΗ επιδίωξε περαιτέρω ευκαιρίες
στον τομέα των ΑΠΕ προχωρώντας σε
στρατηγική συμφωνία με τον Όμιλο
Intrakat για την από κοινού ανάπτυξη

χαρτοφυλακίου ΑΠΕ ύψους 2,7GW,
διαθέτοντας σήμερα συνολικό χαρτο-
φυλάκιο έργων περίπου 18GW.

Ως αποτέλεσμα του σημαντικού με-
τασχηματισμού που ξεκίνησε το 2019,
η ΔΕΗ προχωρά στην επαναφορά της
διανομής μερίσματος ύστερα από μια
δεκαετία. Το Διοικητικό Συμβούλιο θα
προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέ-
λευση των μετόχων τη διανομή μερί-
σματος ύψους €0,25/μετοχή.

Στο πλαίσιο της δέσμευσής της να

γίνει  ηγετικός παίκτης καθαρής
ενέργειας και κρίσιμων υποδομών
και υπηρεσιών στη Νοτιοανατολική
Ευρώπη, η ΔΕΗ αύξησε κατά 32% την
εγκατεστημένη ισχύ ΑΠΕ σε 4,6GW
το 2023, ενώ παράλληλα επένδυσε
€0,8 δισ. ευρώ σε έργα ΑΠΕ και Δια-
νομής, σημειώνοντας αύξηση 61% σε
σύγκριση με το 2022. Ταυτόχρονα, η
ΔΕΗ μείωσε περαιτέρω τις εκπομ-
πές CO2 Scope 1 κατά 34% από 14,8
εκατ. τόνους το 2022 σε 9,7 εκατ. τό-

νους το 2023, κάνοντας ένα ακόμη
αποφασιστικό βήμα προς ένα πιο
πράσινο χαρτοφυλάκιο παραγωγής.
Αυτές οι προσπάθειες αντικατοπτρί-
ζονται και στη βαθμολογία της ΔΕΗ
στο CDP, η οποία αυξήθηκε σε Β- το
2023, καταγράφοντας βελτίωση τεσ-
σάρων βαθμίδων.

Σχολιάζοντας τα οικονομικά απο-
τελέσματα, ο πρόεδρος και διευθύ-
νων Σύμβουλος της ΔΕΗ ΑΕ Γεώρ-
γιος Στάσσης δήλωσε: «Το 2023 ήταν
άλλη μια κομβική χρονιά για τη ΔΕΗ
με ισχυρά αποτελέσματα, πρόοδο στο
πλάνο ανάπτυξης των ΑΠΕ, μείωση
του ανθρακικού αποτυπώματος και
ολοκλήρωση μιας σημαντικής εξαγο-
ράς που μας δίνει την ευκαιρία να γί-
νουμε ηγετικός παίκτης καθαρής
ενέργειας, κρίσιμων υποδομών και
υπηρεσιών στη Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη. Επαναφέρουμε τη διανομή
μερίσματος έπειτα από μια δεκαετία
ως αποτέλεσμα του μεγάλου μετα-
σχηματισμού της ΔΕΗ που ξεκίνησε
το 2019. Έχουμε πλέον εξασφαλίσει
σχεδόν το 70% της ισχύος που απαι-
τείται για την επίτευξη του στόχου
που έχουμε θέσει για την ισχύ σε
ΑΠΕ το 2026, μειώνοντας σημαντικά
τον κίνδυνο υλοποίησης του πλάνου
μας. Συνεχίζουμε να αξιοποιούμε την
καθετοποιημένη θέση μας η οποία
παρέχει ανθεκτικότητα στα αποτελέ-
σματά μας, ενώ ταυτόχρονα διασφα-
λίζει τις επενδύσεις μας στον τομέα
των ΑΠΕ. Η στρατηγική που ακολου-
θούμε έχει αρχίσει να αποδίδει και
είμαστε βέβαιοι ότι η υλοποίηση του
πλάνου μας θα αυξήσει περαιτέρω
την αξία για τους μετόχους, τους πε-
λάτες μας και την κοινωνία». 

Οι Κτιριακές Υποδομές ΑΕ και Καμελίδης ATE
υπέγραψαν σύμβαση για τη μελέτη και κατασκευή
του νέου δικαστικού μεγάρου στην Κω, παρουσία
της ηγεσίας του υπουργείου Υποδομών και Μεταφο-
ρών, ενός έργου με προϋπολογισμό 3,3 εκατ. ευρώ
και χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης τα δύο έτη. «Με
την υπογραφή της σύμβασης κάνουμε ένα ακόμη
βήμα για τον εκσυγχρονισμό των υποδομών της δι-
καιοσύνης», δήλωσε ο υπουργός Υποδομών και Με-
ταφορών Χρήστος Σταϊκούρας. Το αντικείμενο της
σύμβασης περιλαμβάνει τη μελέτη και κατασκευή
του νέου δικαστικού μεγάρου Κω, συνολικής επιφά-

νειας 1.557 τμ, το οποίο θα στεγάσει το Πρωτοδικείο,
την Εισαγγελία Πρωτοδικών, το Ειρηνοδικείο και το
Δικαστήριο Ανηλίκων.

«Πρωταρχικός μας στόχος είναι να δημιουργή-
σουμε σύγχρονες υποδομές ώστε οι δημόσιοι λει-
τουργοί να έχουν καλύτερες συνθήκες εργασίας και
να αυξηθεί η παραγωγικότητά τους με προσδοκώμε-
νο αποτέλεσμα τις καλύτερες και ταχύτερες υπηρε-
σίες προς τους πολίτες. Εξίσου σημαντικό είναι ότι
περιορίζουμε το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του
κτηριακού δυναμικού και τις ενεργειακές του ανάγ-
κες. Για αυτό χτίζουμε νέα σχολεία και νοσοκομεία,

δικαστικά, αστυνομικά μέγαρα και πυροσβεστικούς
σταθμούς και αναβαθμίζουμε ενεργειακά κτήρια της
Δημόσιας Διοίκησης», σημείωσε ο Χρήστος Σταϊ-
κούρας.

Η Κτιριακές Υποδομές ΑΕ υλοποιεί 55 έργα σχε-
δόν σε όλες τις περιφέρειες της χώρας με συνολικό
προϋπολογισμό τα 175 εκατ. ευρώ. Το 2023 ολοκλή-
ρωσε 54 έργα, ύψους άνω των 45 εκατ. ευρώ, ενώ
στο προγραμματισμό της για την περίοδο 2024-2027
έχουν ενταχθεί έργα προϋπολογισμού 825 εκατ. ευ-
ρώ, δηλαδή οι συνολικές παρεμβάσεις ξεπερνούν το
1 δισ. ευρώ. 

«Πράσινο φως» για τη μελέτη και κατασκευή νέου δικαστικού μεγάρου στην Κω

Η Επιχείρηση επέστρεψε στην κερδοφορία έναντι ζημιών 
€9 εκατ. το 2022 - Διανομή μερίσματος 0,25 ευρώ/μετοχή

ΔΕΗ: Κέρδη 485 εκατ. το 2023

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

Σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
της ΔΕΗ ΑΕ Γεώργιος Στάσσης δήλωσε: «Το 2023 ήταν άλλη μια κομβική χρονιά

για τη ΔΕΗ με ισχυρά αποτελέσματα, πρόοδο στο πλάνο ανάπτυξης των ΑΠΕ, 
μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος και ολοκλήρωση μιας σημαντικής εξαγοράς 

που μας δίνει την ευκαιρία να γίνουμε ηγετικός παίκτης καθαρής ενέργειας, 
κρίσιμων υποδομών και υπηρεσιών στη ΝΑ Ευρώπη»
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

«Ε
ίμαστε μια πολύ καλή
ομάδα στη Β’ Εθνική και
μπορούμε να συνεχίσου-

με να είμαστε μια πολύ καλή ομάδα,
αλλά μια ομάδα που σέβεται τον εαυτό
της πρέπει κάποια στιγμή να θέλει να
πάει και στην Α’ Εθνική», τόνισε ο δι-
ευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Χρη-
ματιστηρίου Αθηνών Γιάννος Κοντό-
πουλος, αναφερόμενος στη μετάταξη
της ελληνικής χρηματιστηριακής αγο-
ράς από τις αναδυόμενες στις ανε-
πτυγμένες αγορές, γεγονός που απο-
τελεί ορόσημο για την αγορά μας. Επεσήμανε ότι θεωρεί
σκόπιμο να λειτουργούμε σε ένα περιβάλλον που συμ-
μετέχουν οι καλύτερες διεθνείς αγορές, γεγονός που
ευνοεί την καλύτερη προβολή του ελληνικού χρηματι-
στηρίου. 

Η μετάταξη δεν θα γίνει ταυτόχρονα από όλους τους
οίκους αξιολόγησης, όπως επεσήμανε. Το Χρηματιστή-

ριο Αθηνών θα θεωρείται ταυτόχρονα ως ανεπτυγμένη
και αναδυόμενη αγορά από μερίδες επενδυτών, ενώ οι
επενδυτές δεν θα τοποθετηθούν όλοι μαζί στην αρχή ή
στο τέλος της διαδικασίας. Όμως, όπως τόνισε, οι εισρο-
ές κεφαλαίων σε βάθος χρόνου αναμένεται να είναι με-
γαλύτερες από τις εκροές που ενεργοποιούνται κατά τη
μετάταξη.

Attica Group: Πώληση 
της συμμετοχής στην AML 
στο Μαρόκο έναντι 49 εκατ. 

Τη συμφωνία για τη μεταβίβαση της εται-
ρικής συμμετοχής της, ποσοστού 49%, στο
μετοχικό κεφάλαιο της Africa Morroco
Links (AML) με ταυτόχρονη πώληση των
πλοίων Morocco Star και Highspeed 3 ανα-
κοίνωσε η Attica Group. Το συνολικό τίμημα
της συναλλαγής ανέρχεται στα 49 εκατ. ευ-
ρώ και το καθαρό κέρδος αναμένεται να
υπερβεί τα 21 εκατ. ευρώ. Η AML ιδρύθηκε
το 2016 από την Attica Group και την Bank Of
Africa, μία εκ των μεγαλύτερων τραπεζών
του Μαρόκου. Η ΑΜL πέτυχε μέσα σε σύντο-
μο χρονικό διάστημα να εγκαθιδρυθεί ως
ένας εκ των κυρίαρχων παικτών στην αγορά
που δραστηριοποιείται.

PeopleCert: Νέα εξαγορά 
στην Ινδία 

Η PeopleCert, ηγετική δύναμη στον τομέα
των πιστοποιήσεων επαγγελματικών και
γλωσσικών δεξιοτήτων, ανακοίνωσε την
επιτυχή ολοκλήρωση της εξαγοράς μιας
διεθνούς εταιρείας εκπαίδευσης στην Ινδία.
Η εξαγορά της ινδικής DP Cube Learning &
Skills αποτελεί την τρίτη που πραγματοποι-
είται από την PeopleCert μέσα στους τελευ-
ταίους 14 μήνες και εντάσσεται στη στρατη-
γική απόφαση της εταιρείας να ισχυροποι-
ήσει τη θέση της στον διεθνή χάρτη της εκ-
παίδευσης και της γλωσσομάθειας.

ΕΛΒΑΛΧΑΛΚΟΡ: Νέος
οικονομικός διευθυντής
ομίλου ο Νικόλαος Ψυράκης

Η ΕΛΒΑΛΧΑΛΚΟΡ ανακοίνωσε ότι από τις
8 Απριλίου 2024 ο Νικόλαος Ψυράκης του
Ζήση ανέλαβε καθήκοντα οικονομικού δι-
ευθυντή ομίλου της εταιρείας, σε αντικατά-
σταση του αποχωρήσαντα από την ανωτέρω
θέση Σπυρίδωνα Κοκκόλη. Τη νεοσυσταθεί-
σα θέση του αναπληρωτή οικονομικού διευ-
θυντή ομίλου της εταιρείας αναλαμβάνει ο
Άγγελος Γιαζιτζόγλου του Γεωργίου. Ο κ.
Ψυράκης έχει διατελέσει στέλεχος των εται-
ρειών της Viohalco SA από το 1992 και οικο-
νομικός διευθυντής της (πρώην) ΕΛΒΑΛ Ελ-
ληνική Βιομηχανία Αλουμινίου Ανώνυμος
Εταιρεία (νυν Τομέας Έλασης Αλουμινίου
(ΕΛΒΑΛ) της εταιρείας).

Γιάννης Κοντόπουλος (CEO ΕΧΑΕ): 
«Στόχος μας να παίξουμε στην Α’ Εθνική»

Το efood επεκτείνεται στο φυσικό δίκτυο αγορών, με τα
δικά του καταστήματα μικρής λιανικής, με το όνομα e-
food local. Σύμφωνα με ανακοίνωση, στόχος της εται-
ρείας είναι η εδραίωσή της και στα φυσικά καταστήμα-
τα αγορών, με τη δημιουργία μιας νέας γενιάς καταστη-
μάτων γειτονιάς και την ανάπτυξη μιας ολοκληρωμέ-
νης εμπειρίας για τους καταναλωτές, με τον συνδυα-
σμό των φυσικών και των ηλεκτρονικών αγορών. Πα-
ράλληλα, συνεχίζει τη διαχείριση του δικτύου κατα-
στημάτων Kiosky’s Convenience Stores, με 51 κατα-
στήματα στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και σε πόλεις της

περιφέρειας. Βασική αναφορά των καταστημάτων efood local είναι η γειτονιά. Το νέο concept έχει μεγαλύτερη
έμφαση στο φαγητό, με κύρια στοιχεία του καταστήματος τη γωνιά του καφέ και τη ζεστή γωνιά. Σε επίπεδο κω-
δικολογίου περιλαμβάνει διαφορετικές κατηγορίες προϊόντων, όπως κάβα, καπνικά και είδη μίνι μάρκετ, κυ-
ρίως τρόφιμα και σνακ. Η πρώτη φάση ανάπτυξης των efood local περιλαμβάνει τη δημιουργία δύο καταστημά-
των εντός της Αττικής, μέσα στο δεύτερο τρίμηνο του 2024, ενώ στη συνέχεια θα υλοποιηθεί το στρατηγικό πλά-
νο επέκτασης του δικτύου.

Δύο νέοι ναυπηγικοί γερανοί, τύπου double level luffing jib
cranes, κατέφθασαν στον Πειραιά την Παρασκευή 5 Απριλίου,
προκειμένου να εκφορτωθούν το αμέσως επόμενο διάστημα στις
θέσεις 1 και 2 στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Περάματος για
την οποία προορίζονται. Οι υπερσύγχρονοι και τελευταίας τεχνο-
λογίας γερανοί δημιουργούν νέα δεδομένα παρεχόμενων υπηρε-
σιών στη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη, καθώς διαθέτουν ανυψω-
τικές ικανότητες 40 τόνων και μπορούν να εξυπηρετούν εργασίες
επισκευής για πλοία μέχρι 55 μέτρα ύψος. Αυτό ουσιαστικά σημα-
τοδοτεί μια νέα εποχή, τερματίζοντας την ιστορία πολλών δεκαε-
τιών στη Ζώνη Περάματος, η οποία δεν διέθετε γερανούς στην απο-
βάθρα, αλλά βασιζόταν για τη λειτουργία του ναυπηγείου αποκλει-
στικά σε κινητούς γερανούς.

Το efood φτιάχνει φυσικό δίκτυο καταστημάτων λιανικής

ΟΛΠ: Απέκτησε δύο νέους ναυπηγικούς γερανούς 
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Πληρωμές με δόσεις άτοκα,
χωρίς πιστωτική κάρτα 
από τα Public

Τα Public γνωρίζουν πως οι καταναλωτές

αναζητούν καινοτόμες λύσεις που επιτρέπουν

ευελιξία πληρωμών, για αυτό προσφέρουν την

πλήρη γκάμα που είναι διαθέσιμη στα κατα-

στήματα Public και το Public.gr, «Άτοκα», χω-

ρίς κάρτα. Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική

ανακοίνωση, ξεκινώντας από τις 7 Απριλίου

και στο εξής, οι καταναλωτές θα έχουν τη δυ-

νατότητα να απολαμβάνουν τις αγορές τους

άτοκα. 

Το μόνο που χρειάζεται να κάνουν είναι να

επιλέξουν πληρωμή έως 36 άτοκες δόσεις χω-

ρίς πιστωτική κάρτα. 

Η διαδικασία πραγματοποιείται μέσω της

υπηρεσίας Flex Pay για αγορές που λαμβά-

νουν χώρα εντός των φυσικών καταστημάτων,

ή πληρωμή μέσω Klarna για online, αλλά και

instore αγορές. 

Το πρόγραμμα πληρωμής «Άτοκα» καλύπτει

όλες τις προϊοντικές κατηγορίες για να απαντά

σε κάθε ανάγκη των καταναλωτών. Αναζητάς

νέο smartphone για να τραβάς τις πιο δημι-

ουργικές φωτογραφίες ή χρειάζεσαι laptop με

αναβαθμισμένες λειτουργίες για να ολοκλη-

ρώνεις όλα τα πρότζεκτ πιο γρήγορα; Μήπως

είσαι σε διαδικασία ανανέωσης του χώρου σου

και σκέφτεσαι πως μια νέα smart TV θα δώσει

άλλον αέρα στις βραδιές με φίλους; Ή αναζη-

τάς οικιακές συσκευές υψηλής ενεργειακής

κλάσης για να μειώσεις την κατανάλωση του

σπιτιού σου; 

Ό,τι και αν αναζητάς, με το πρόγραμμα «Άτο-

κα» έχεις τη δυνατότητα να επιλέξεις από μια

ευρεία γκάμα τουλάχιστον 250.000 κωδικών

και να ανανεώσεις την καθημερινότητά σου.

Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Hellenic Cables: Ανέλαβε δύο
συμβάσεις από Amprion GmbH 
για έργα στη Γερμανία

Η Cenergy Holdings ανακοίνωσε ότι η Amprion
GmbH, ένας από τους κορυφαίους διαχειριστές συ-
στημάτων μεταφοράς (TSOs) της Ευρώπης, ανέθε-
σε στη Hellenic Cables, τον κλάδο καλωδίων της,
την υλοποίηση στη Γερμανία δύο συστημάτων υπό-
γειας μεταφοράς εναλλασσόμενου ρεύματος (AC)
380kV που αφορούν τα έργα Borgholzhausen 
(BHH, ENLAG16) και Conneforde-Cloppenburg -
Merzen (CCM, BBPIG6, Τμήματα Α και C). Στο πλαί-
σιο της σύμβασης, η Hellenic Cables θα είναι υπεύ-
θυνη για τον σχεδιασμό και την παραγωγή υπόγειων
καλωδίων, την προμήθεια εξαρτημάτων, τις εργα-
σίες τοποθέτησης, συναρμολόγησης και τερματι-
σμού των καλωδίων, καθώς και τις επιτόπιες δοκι-
μές αποδοχής των εγκατεστημένων καλωδιακών
συστημάτων. Κάθε έργο περιλαμβάνει ένα καλώδιο
380kV AC με επισμαλτωμένο χαλκό και αποτελεί
σημαντική επένδυση στον τομέα της μεταφοράς
ενέργειας. Η παραγωγή των καλωδίων θα γίνει στην
Ελλάδα, ξεκινώντας το 2026.

Hellas Sat: Συνεργασία 
με Performance Technologies

Η Performance Technologies ανακοίνωσε τη συ-
νεργασία της με την εταιρεία Hellas Sat για τον σχε-
διασμό, την υλοποίηση και τη λειτουργία δύο εξαι-
ρετικά συγχρόνων υποδομών Private Cloud σε Ελ-
λάδα και Κύπρο. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση,
η Hellas Sat, κορυφαίος πάροχος δορυφορικών
υπηρεσιών, επεκτείνει τις δραστηριότητές της ει-
σερχόμενη στον τομέα των Private Cloud υπηρε-
σιών, παρέχοντας λύσεις για τη φιλοξενία υποδο-
μών (virtual machines) από τα Data Centers της
Hellas Sat στην Ελλάδα και στην Κύπρο.

ΤτΕ: Χωρίς το δικαίωμα συμμετοχής
στην καταβολή του μερίσματος 
οι μετοχές από 18 Απριλίου
Τη διανομή μερίσματος 0,6720 ευρώ ανά μετοχή για
τη χρήση 2023 αποφάσισε μεταξύ άλλων η 91η Ετή-
σια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της
Τράπεζας της Ελλάδος. Επί του μερίσματος θα γίνει
παρακράτηση φόρου με συντελεστή 5%, σύμφωνα
με τον ν. 4172/2013 (ιδίως το άρθρο 64 παρ. 1), όπως
ισχύει. Το καθαρό μέρισμα που θα εισπράξουν οι
μέτοχοι διαμορφώνεται σε 0,6384 ευρώ ανά μετο-
χή. Ως ημερομηνία αποκοπής του δικαιώματος
συμμετοχής στην ως άνω καταβολή μερίσματος
ορίζεται η 18η Απριλίου 2024.

ΥΠΑΝ: Σύμβαση 82 εκατ. ευρώ 
με τα ΕΛΤΑ
Έως 40.000.000 ευρώ εξοικονομεί το ελληνικό Δη-
μόσιο μετά την υπογραφή σύμβασης-πλαισίου του
υπουργείου Ανάπτυξης με τα Ελληνικά Ταχυδρο-
μεία. Η συμφωνία ύψους 82.000.000 ευρώ -συμπε-
ριλαμβανομένων και των δικαιωμάτων προαίρε-
σης- προορίζεται για την κάλυψη αναγκών των
υπηρεσιών του Δημοσίου σε ταχυδρομικές υπηρε-
σίες. Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία αναδείχθηκαν ανά-
δοχος της σύμβασης μετά τη διεξαγωγή ανοιχτού
διεθνούς διαγωνισμού δυνάμει των διατάξεων του
ν. 4412/2016.



Α
ίσθηση προκάλεσαν τα πρό-
στιμα ύψους 790.000 ευρώ
που επέβαλε το υπουργείο

Ανάπτυξης σε τρεις εισπρακτικές
εταιρείες, καθώς παραβίασαν
τα δικαιώματα των δανειολη-
πτών, γεγονός που φανερώνει
το νέο ισχυρό δίχτυ προστα-
σίας που έχει υψώσει η κυβέρ-
νηση για την προστασία τους.
Ειδικότερα, με απόφαση του
υπουργού Κώστα Σκρέκα:

• Επιβλήθηκε πρόστιμο
320.000 ευρώ σε εταιρεία για παρά-
βαση του νόμου περί ενημέρωσης
των οφειλετών για τις ληξιπρόθε-
σμες απαιτήσεις. Η εταιρεία ανέθετε
σε εταιρείες ενημέρωσης οφειλετών
την ενημέρωση δανειοληπτών για
ληξιπρόθεσμη οφειλή τους που είχε
ήδη εξοφληθεί, ενώ ταυτόχρονα ζη-
τούσε από τον δανειολήπτη την πλη-
ρωμή οφειλής, την οποία όμως είχε
εξοφλήσει! Επιπλέον ενημέρωνε
δανειολήπτες περί ύπαρξης ληξι-
πρόθεσμης οφειλής σε περιπτώσεις
που είτε ο δανειολήπτης κατέβαλε
προσηκόντως τις δόσεις του δανείου
είτε είχε υπαχθεί στις ευεργετικές
διατάξεις του ν. 3869/2010 τηρώντας
τη δικαστική ρύθμιση.

• Σε άλλη εταιρεία επιβλήθηκε
πρόστιμο 280.000 ευρώ για αθέμι-
τες εμπορικές πρακτικές λόγω αδι-

καιολόγητης καθυστέρησης ελέγ-
χου της εξουσιοδότησης των νόμι-
μων εκπροσώπων των οφειλετών
και της διαδικασίας εξεύρεσης λύ-
σης ρύθμισης της οφειλής τους αλ-
λά και αδικαιολόγητη καθυστέρηση
στην επεξεργασία αιτημάτων των
δανειοληπτών για ρύθμιση. Μάλι-
στα, η εταιρεία αυτή δεν απαντούσε
στις επανειλημμένες τηλεφωνικές
κλήσεις των δανειοληπτών. 

• Επίσης, επιβλήθηκε πρόστιμο
ύψους 180.000 ευρώ σε εταιρεία για
μη ορθή ενημέρωση για το υπόλοιπο
των οφειλών του δανειολήπτη με
σκοπό την ολική εξόφληση εκ μέ-
ρους του, καθώς και αδικαιολόγητη
καθυστέρηση ανταπόκρισης σε αί-
τημά του σχετικά με την έκδοση βε-
βαίωσης εξόφλησης των δανειακών
υποχρεώσεών του. 

Επιπλέον η εταιρεία είχε καθυ-
στερήσει αδικαιολόγητα την υλοποί-
ηση αιτήματος δανειολήπτη περί αν-
τιλογισμού ποσού που είχε κατατε-
θεί εκ παραδρομής, ενώ κατηγορεί-
ται επιπλέον και για αδικαιολόγητη
καθυστέρηση ανταπόκρισης σε αί-

τημα δανειολήπτη σχετικά με την
αποστολή του υπολοίπου του δανεί-
ου ενταγμένου στον νόμο 3869/2010
(Νόμος Κατσέλη).

«Αποδεικνύουμε ότι είμαστε…
απέναντι σε αθέμιτες πρακτικές»

Σύμφωνα με το υπουργείο Ανάπτυ-
ξης, από τον Σεπτέμβριο του 2023
έως σήμερα έχουν επιβληθεί σε ει-
σπρακτικές εταιρείες συνολικά πρό-
στιμα 1.520.000 ευρώ, ενώ συνεχί-
ζονται οι εντατικοί έλεγχοι για την τή-
ρηση της νομοθεσίας. Όπως δήλωσε
ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας
Σκρέκας, «η κυβέρνηση αποδεικνύει
εμπράκτως ότι στέκεται απέναντι σε
αθέμιτες πρακτικές, οι οποίες θί-
γουν, προσβάλλουν τον πολίτη και
παραβιάζουν ρητά τη νομοθεσία που
ρυθμίζει τη λειτουργία των εταιρει-
ών. Αυτό θα συνεχίσουμε να πράτ-
τουμε με αποφασιστικότητα και επι-
μονή, εντατικοποιώντας τους ελέγ-
χους και εξετάζοντας τις σχετικές
καταγγελίες». 

Σημειώνεται ότι το καταναλωτικό
κοινό μπορεί να ενημερώνεται για
θέματα που αφορούν την προστασία
του καταναλωτή στη γραμμή 1520,
καθώς και να υποβάλλει καταγγελίες
για παραβάσεις της καταναλωτικής
νομοθεσίας στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση kataggelies.mindev.gov.gr.
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Τσουχτερά πρόστιμα 790.000
ευρώ για αθέμιτες πρακτικές
επέβαλε ο Κώστας Σκρέκας

Δ Α Ν Ε Ι Ο Λ Η Π Τ Ε Σ

Ακόμη περισσότερα
επιχειρηματικά
δάνεια έδωσαν 
οι τράπεζες
Σε ισχυρό πυλώνα για τη στήριξη της
αναπτυξιακής διαδικασίας εξελίσ-
σονται τα επιχειρηματικά δάνεια, κα-
θώς οι τράπεζες κατά το α’ τρίμηνο αύ-
ξησαν τη ροή των χρηματοδοτήσεων.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης
της Ελλάδος, τα κριτήρια χορήγησης
δανείων προς τις μη χρηματοπιστωτι-
κές επιχειρήσεις παρέμειναν αμετά-
βλητα κατά το α’ τρίμηνο του 2024, ενώ
πιο χαλαροί έως έναν βαθμό έγιναν οι
συνολικοί όροι χορήγησης επιχειρη-
ματικών δανείων, όπου καταγράφηκε
αύξηση της συνολικής ζήτησης. Κατά
το α’ τρίμηνο του 2024 η συνολική ζή-
τηση δανείων και ειδικότερα η ζήτηση
μακροπρόθεσμων δανείων από μεγά-
λες επιχειρήσεις αυξήθηκε, ενώ το
επόμενο τρίμηνο η συνολική ζήτηση
δανείων αναμένεται να παραμείνει
αμετάβλητη. Η αναλογία των αιτήσεων
για επιχειρηματικά δάνεια που απορ-
ρίφθηκαν παρέμεινε αμετάβλητη σε
σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο.
Από την άλλη πλευρά, η ζήτηση για
στεγαστικά δάνεια παρέμεινε αμετά-
βλητη, ενώ η ζήτηση για καταναλωτι-
κά δάνεια αυξήθηκε. Κατά το α’ τρίμη-
νο του 2024 τα κριτήρια χορήγησης
δανείων προς τα νοικοκυριά έγιναν
έως έναν βαθμό πιο χαλαρά σε σχέση
με το δ’ τρίμηνο του 2023 λόγω πιέσε-
ων από τον ανταγωνισμό. Οι συνολικοί
όροι χορήγησης στεγαστικών δανεί-
ων έγιναν λίγο πιο αυστηροί λόγω της
λήξης επιχορηγούμενων από το Δη-
μόσιο στεγαστικών προγραμμάτων,
ενώ για τα καταναλωτικά δάνεια οι συ-
νολικοί όροι παρέμειναν σχεδόν αμε-
τάβλητοι. Επιπλέον τα κριτήρια χορή-
γησης στεγαστικών και καταναλωτι-
κών δανείων αναμένεται να παραμεί-
νουν αμετάβλητα κατά τη διάρκεια του
β’ τριμήνου του 2024, ενώ η ζήτηση
για τα στεγαστικά δάνεια παρέμεινε
αμετάβλητη και για τα καταναλωτικά
αυξήθηκε. Τέλος, σύμφωνα με τα
στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος,
κατά το α’ τρίμηνο του 2024 η αναλογία
των αιτήσεων για στεγαστικά δάνεια
που απορρίφθηκαν παρέμεινε σχεδόν
αμετάβλητη, ενώ αμετάβλητη παρέ-
μεινε και η αντίστοιχη αναλογία για
καταναλωτικά δάνεια σε σχέση με το
δ’ τρίμηνο του 2023.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Πιο ισχυρό γίνεται το δίχτυ
προστασίας από τους servicers
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Τ
ο μαύρο πέπλο της τρομοκρατίας ή και ο φόβος μέσω
μηνυμάτων επέστρεψε στην Ευρώπη, με στόχο και
αυτή τη φορά το ποδόσφαιρο. Τη μάζα. Η Αγγλία, η

Ισπανία και η Γαλλία τέθηκαν σε κατάσταση συναγερμού από
χθες το πρωί, όταν οι τρομοκράτες του ISIS, Μαχητές του Ισ-
λαμικού Κράτους, κάλεσαν μέσω ανάρτησης στα social me-
dia να χτυπήσουν στους αγώνες του Champions League. 

Όπως αναφέρει η ισπανική ιστοσελίδα ondacero, ο ISIS
δημοσίευσε φωτογραφία σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης
που προπαγανδίζει τις θέσεις του αφενός και αφετέρου
διατάσσει τα μέλη του «σκοτώστε τους όλους» και στα τέσ-
σερα γήπεδα που θα γίνουν οι αγώνες της προημιτελικής
φάσης του Champions League. Στη φωτογραφία, αναφέ-
ρονται τα γήπεδα Σαντιάγο Μπερναμπέου στη Μαδρίτη και
Εμιρέιτς στο Λονδίνο, που φιλοξένησαν χθες τα ματς Ρεάλ -
Μάντσεστερ Σίτι και Άρσεναλ - Μπάγερν αντίστοιχα, αλλά
και τα σημερινά Παρί Σεν Ζερμέν - Μπαρτσελόνα στο Παρκ
ντε Πρενς στο Παρίσι και Ατλέτικο Μαδρίτης - Ντόρτμουντ

στο Γουάντα Μετροπολιτάνο της ισπανικής πρωτεύουσας. 
Όπως ήταν αναμενόμενο στην ευρωπαϊκή συνομοσπον-

δία ποδοσφαίρου, την UEFA, σήμανε συναγερμός και ακο-
λούθησαν συσκέψεις επί συσκέψεων για να προλάβουν
χτυπήματα των τρομοκρατών του ISIS. Η αστυνομία χαρα-
κτήρισε τα παιχνίδια «υψηλής επικινδυνότητας» και κάλεσε
τον κόσμο να είναι ψύχραιμος. Τέθηκε και θέμα αναβολής
των αγώνων, αλλά αποσύρθηκε η πρόταση, καθότι θα επρό-
κειτο για υποταγή στις απειλές.

Ειδικά στη Γαλλία το κλίμα χθες ήταν ιδιαίτερα ανησυχη-
τικό, καθότι επέστρεψαν φρικτές μνήμες από τον Νοέμβριο

του 2015, όταν οι τρομοκράτες σκότωσαν περισσότερους
από 100 ανθρώπους στο Μπατακλάν. Είχαν τοποθετήσει
εκρηκτικούς μηχανισμούς και δίπλα στο Σταντ ντε Φρανς,
όπου διεξαγόταν το φιλικό παιχνίδι Γαλλία - Γερμανία. Τότε
οι θεατές άκουσαν τις εκρήξεις και προσπάθησαν να βγουν
από το γήπεδο. Οι πόρτες έκλεισαν και από τα μεγάφωνα
τους πληροφόρησαν ότι θα ήταν πιο ασφαλείς μέσα στο γή-
πεδο. Ο τότε πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας Φραν-
σουά Ολάντ, που ήταν στην κερκίδα, φυγαδεύτηκε από το
προσωπικό ασφαλείας. Το ίδιο και ο υπουργός Εξωτερικών
της Γερμανίας Φρανς Βάλτερ Σταϊνμάγιερ. 

Η τελευταία επίθεση του Ισλαμικού Κράτους, που σημει-
ώθηκε στις 22 Μαρτίου στο Crocus City Hall, μια μεγάλη αί-
θουσα συναυλιών στη Μόσχα, είναι ακόμη νωπή. Αρκετοί
ένοπλοι, ντυμένοι με στολές παραλλαγής, εισέβαλαν και
πυροβόλησαν με αυτόματα όπλα κατά του κοινού. Η τρομο-
κρατική πράξη είχε ως αποτέλεσμα 143 νεκρούς και περί-
που 200 τραυματίες.

«Σκοτώστε τους όλους» 
το μήνυμά τους, συναγερμός σήμανε 

σε Ισπανία, Αγγλία και Γαλλία

Τρόμος ISIS στο Champions League



Πρόστιμα για 
τα υβριστικά πανό

Με χρηματικό πρόστιμο 30.000 ευρώ τιμωρή-
θηκε η ΠΑΕ Παναθηναϊκός μετά την απόφαση
της Διαρκούς Επιτροπής Αντιμετώπισης Βίας
αναφορικά με τα δυο πανό που αναρτήθηκαν στη
θύρα 13 στο παιχνίδι με τον ΠΑΟΚ στη Λεωφόρο.
Το ένα έδειχνε τον Λευκό Πύργο να καίγεται και
το άλλο έβριζε τη συμπρωτεύουσα, με τη γνωστή
φρασεολογία. Η ΔΕΑΒ μήπως να εξετάσει το εν-
δεχόμενο για ποινές χωρίς θεατές για τα υβριστι-
κά πανό;

Για Παυλίδη ή Ιωαννίδη 
η Στουτγκάρδη

Επανήλθε η Στουτγκάρδη για τον Βαγγέλη
Παυλίδη, όμως η νέα πρότασή της, ύψους 13
εκατ. ευρώ, είχε ανάλογη τύχη με τις δύο προ-
ηγούμενες του περασμένου καλοκαιριού. Το
«παιχνίδι» έχει ενταθεί, καθότι, όπως είναι γνω-
στό, οι Γερμανοί εκτός από τον σέντερ φορ της
ολλανδικής Άλκμααρ, έχουν βάλει στόχο και τον
Φώτη Ιωαννίδη του Παναθηναϊκού. Ο Αλαφούζος
θεωρεί τα 20 εκατ. ευρώ τιμή εκκίνησης των δια-
πραγματεύσεων.

Κόκκινη ο Κριστιάνο
Εκτός εαυτού ο Κριστιάνο Ρονάλντο αποβλή-

θηκε με απευθείας κόκκινη κάρτα όταν έριξε
αγκωνιά σε αντίπαλο, στον ημιτελικό του Σού-
περ Καπ της Σαουδικής Αραβίας. Κι όχι μόνο
αυτό, αλλά απείλησε να χαστουκίσει και τον δι-
αιτητή. Η ομάδα του Αλ Νασρ ηττήθηκε 2-1 από
την Αλ Ιτιχάντ και ο Κριστιάνο χειροκρότησε ει-
ρωνικά προς τις κερκίδες και τον κόσμο που τον
αποδοκίμαζε.

Αλαφούζος κατά Βρούτση
Ο ιδιοκτήτης του Παναθηναϊκού Γιάννης Αλα-

φούζος κατηγόρησε με ανάρτησή του τον
υπουργό αναπληρωτή Αθλητισμού Γιάννη Βρού-
τση για ανακολουθία σχετικά με τις εξαγγελίες
που είχε κάνει και παραθέτει τη δήλωσή του περί
καμερών ασφαλείας σε όλα τα γήπεδα και ταυτο-
προσωπία από τις 9 Απριλίου. Ο υπουργός, όπως
είναι γνωστό, είχε δώσει παράταση για τις κάμε-
ρες, αλλά και την ταυτοποίηση.

Γκριγκόνις 2027
Ήταν αναμενόμενο. Στον Παναθηναϊκό θα παραμεί-

νει μέχρι το καλοκαίρι του 2027 ο Μάριους Γκριγκό-
νις και με αυξημένες αποδοχές. Συμφώνησε για την
επέκταση της συνεργασίας του με τον Παναθηναϊκό
για ακόμα τρία χρόνια. Ο Γκριγκόνις με τους «πράσι-
νους» τη φετινή χρονιά μετράει 10,1 πόντους, 3 ριμ-
πάουντ και 1,3 ασίστ στη Euroleague.
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Συμφώνησε 
και υπογράφει

Η
Κλαμπ Μπριζ, αντίπαλος του
ΠΑΟΚ αύριο στο πρώτο ματς
των «8» του Conference Le-

ague, νίκησε 3-1 την «αιώνια» αντί-
παλό της Άντερλεχτ, αλλά ο Τύπος
της χώρας προειδοποιεί: «Προσοχή,
ο ΠΑΟΚ δεν είναι ούτε Άντερλεχτ ού-
τε Μόλντε». Τόσο πολύ θορυβήθηκαν
οι Βέλγοι από την ανατροπή του ΠΑ-
ΟΚ στη Νέα Φιλαδέλφεια την προ-
ηγούμενη αγωνιστική, όπου βρέθηκε
να χάνει 2-0 και ισοφάρισε σε 2-2. Ο
Τύπος επισημαίνει, ακόμα, ότι είναι
τόσο μεγάλο το ενδιαφέρον του κό-
σμου, που έγινε σολντ άουτ, ενώ με
την Άντερλεχτ κόπηκαν μόλις 13.000
εισιτήρια. Το Γιαν Μπρεϊντέλ, γήπεδο
της Μπριζ, χωράει 30.000 κόσμο. Και
ο ΠΑΟΚ, φυσικά, δεν θα είναι μόνος

του, καθότι έχει προμηθευτεί 1.450
εισιτήρια, αλλά αναμένονται πάνω

από 2.000 φίλοι της ομάδας στις κερ-
κίδες από τις όμορες χώρες.

Μόνο οι ανακοινώσεις απομένουν για την επέκταση της συνεργασίας 
του Ολυμπιακού με τον Χοσέ Λουίς Μεντιλίμπαρ, ο οποίος έχει ήδη υπογράψει νέο
συμβόλαιο. Ίσως προς αυτή την κατεύθυνση να ήταν και το ποστάρισμα 
της ΠΑΕ Ολυμπιακός στους επίσημους λογαριασμούς της στα social media, 
το οποίο είχε μια φωτογραφία του Μεντιλίμπαρ με την ατάκα «ο προπονητής μας».

«Ο ΠΑΟΚ δεν είναι Άντερλεχτ»
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Ο
πλούτος του ελληνικού σύγ-
χρονου πολιτισμού θα ταξι-
δέψει στη Νέα Υόρκη με μια

πλούσια καλλιτεχνική ατζέντα εκδη-
λώσεων, εκθέσεων, παραστάσεων,
συναυλιών και μια ξεχωριστή ημερί-
δα καταξιωμένων πανεπιστημίων.  Η
κοσμοπολίτικη αμερικανική μητρό-
πολη θα ντυθεί στα γαλανόλευκα από
τις 12 έως τις 21 Απριλίου στο πλαίσιο
του GRis Festival για την προώθηση
του Greek Culture & Art στην άλλη
άκρη του Ατλαντικού.

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει σει-
ρά σημαντικών καλλιτεχνικών δρώμε-
νων όπως τη θεατρική παράσταση
«Sophia Vembo - I remember you»
στο Hellenic Cultural Center και την
έκθεση φωτογραφίας «My Attention Is
Not for Free - Alexandros Lam-
brovassilis» στο PI Art Center.

Στο φεστιβάλ ξεχωρίζουν δύο μονα-
δικοί μουσικοί: ο Κωνσταντίνος Βήτα
και ο Νίκος Πατρελάκης, που θα πα-
ρουσιάσουν στο κοινό του «Τhe Forum
at Columbia University» το μουσικό
τους εγχείρημα «Neapoly» που έχει
ήδη ξεχωρίσει στην Εθνική Λυρική

Σκηνή. Ο διεθνούς φήμης συνθέτης
Χρήστος Ραφαηλίδης με το συγκρότη-
μα Manhattan Vibes θα εμφανιστεί στο
The Cutting Room, ενώ ο συνθέτης και
πιανίστας Γιώργος Βαρσαμάκης θα

παρουσιάσει ένα μελωδικό φάσμα με
επιρροές από την κλασική μουσική,
τον κινηματογράφο και τη μουσική του
ελάχιστου, στη σκηνή του Hellenic
Cultural Center. Το επιτυχημένο φολκ
συγκρότημα Grey River & The Smoky
Mountain, που έχει αφήσει ήδη το δικό
του καλλιτεχνικό αποτύπωμα, θα συν-
δυάσει μουσικά διάφορα αμερικανικά,
ιρλανδικά και ευρωπαϊκά φολκ στοι-
χεία στο The Cutting Room.

Στο πλαίσιο κοινωνικής ευθύνης,
που εμπίπτει στη φιλοσοφία του GRis
Festival θα πραγματοποιηθεί ημερίδα
με στόχο την προώθηση καλλιτεχνικών
και επιστημονικών δράσεων Ελλήνων
στο εξωτερικό, μέσω της συνεργασίας
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
με το Πανεπιστήμιο Columbia της Νέας
Υόρκης. Παράλληλα έχει προγραμματι-
στεί ομιλία σε συνεργασία με το Εθνικό
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθη-
νών κατά την έναρξη της δράσης που
αφορά μαραθώνιο ταινιών μικρού μή-
κους στο Hellenic Cultural Center με
στόχο την ανάδειξη της μεταφοράς αρ-
χαίων μύθων στη σύγχρονη εποχή μέ-
σα από το πρίσμα της Έβδομης Τέχνης.

Η καλλιτεχνική της ενέργεια,
το ταλέντο και η αγάπη της για το
τραγούδι οδηγούν τη Λένα Κι-
τσοπούλου στο πάλκο. Η αιρετι-
κή δημιουργός, ηθοποιός και
σκηνοθέτρια θα αναδείξει το
άγνωστο σε πολλούς ερμηνευτι-
κό της ταπεραμέντο στο πλευρό
του καλού της φίλου Δώρου Δη-
μοσθένους, σε μία και μοναδική
κοινή live εμφάνισή τους αύριο
το βράδυ στη σκηνή του Σταυρού
του Νότου Club. 

Το πρόγραμμα θα περιλαμβά-
νει αγαπημένα τους λαϊκά τρα-
γούδια, έτσι όπως τα τραγου-
δούν τις νύχτες που γλεντάνε σε
αγαπημένο τους στέκι των
Εξαρχείων χωρίς «οδηγό» αλλά
με κέφι, ζωντάνια και παρεΐστι-
κη διάθεση. 

Από τα ρεμπέτικα του Χιώτη,
του Παπαϊωάννου και του Τσι-
τσάνη έως τον Καζαντζίδη, τον
Στράτο Διονυσίου, τον Μάνο
Λοΐζο και τον Θεοδωράκη, μόνο
και μόνο επειδή όλα χωράνε σε
μια βραδιά γλεντιού. Μαζί τους
και ο ΠΟΥ-ΚΟΥ-Α.

Το GRis Festival 
στη Νέα Υόρκη με Σοφία Βέμπο

και Κωνσταντίνο Βήτα

Λένα
Κιτσοπούλου 

Από τη θεατρική
σκηνή στο πάλκο
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Η «Frozenland» 
της Ρόζας Ζεϊντάν

Η
εικαστική και καλλιτεχνική ελίτ πα-
ρευρέθηκε στα λαμπερά εγκαίνια της
πρώτης ατομικής έκθεσης της Ρόζας

Ζεϊντάν. Στο κατάμεστο από κόσμο φουαγέ
του ξενοδοχείου Wyndham Grand Athens, η
δημιουργός και ο επιμελητής Αλέξανδρος
Κασσανδρινός βρίσκονταν επί της υποδοχής
και ξενάγησαν τους καλεσμένους στη μαγική
«Frozenland».

Ρόζα Ζεϊντάν, Αλέξανδρος Κασσανδρινός Ιωάννης Δρυλλεράκης, Χριστίνα Βαρδάκη Ρόζα Ζεϊντάν, Χρήστος Παλλαντζάς

Έλενα Καραγιώργη, Μιχάλης Βικάτος, Δάφνη Γιουρούκου, Χαρά Παπά

Ελευθερία Καρδάμη Πάνος Κοκκινιάς, Ρόζα Ζεϊντάν, Γιώργος Χαρβαλιάς Ελένη Σαμέλη

Ανδρέας Ιωαννίδης, Ρόζα Ζεϊντάν Λου Κουτσομύτη, Βιβιάνα Αθανασοπούλου, Κατερίνα Hutton Τσομπανά, Σοφία Παγώνη Άννα Ζηρδέλη, Θανάσης Παπαδόπουλος





Π
ονόλαιμος σημαίνει ότι ο λαιμός σας πο-
νάει. Τον αισθάνεστε ερεθισμένο ή γρα-
τζουνισμένο. Μπορεί να αισθάνεστε ήπια

δυσφορία ή έναν πόνο που καίει. Μπορεί, επίσης,
να αισθάνεστε χειρότερα όταν καταπίνετε. Πιθα-
νές επιπλοκές μιας λοίμωξης που ξεκινά με πο-
νόλαιμο περιλαμβάνουν λοιμώξεις του αυτιού
(ωτίτιδα), των ιγμορείων (ιγμορίτιδα), των αμυ-
γδαλών (πυώδη αμυγδαλίτιδα ή περιαμυγδαλικό
απόστημα). 

«Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να καταπραΰ-
νετε τον πονόλαιμο ανάλογα με την αιτία του. Ανά-
λογα με την αιτία του πονόλαιμου, τα συμπτώματα
μπορεί να περιλαμβάνουν πυρετό, πονοκέφαλο,
λευκές κηλίδες (πύον) στις αμυγδαλές σας, κόκ-
κινες, πρησμένες αμυγδαλές, πρησμένους αδέ-
νες στον λαιμό σας, δερματικό εξάνθημα.

Σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί επίσης να
παρουσιαστούν κοιλιακό άλγος (συνήθως στα
παιδιά), εμετός (συνήθως σε παιδιά), πόνος στις
αρθρώσεις ή στους μυς. Οι περισσότεροι πονό-
λαιμοι προκαλούνται από ιούς, όπως ο ιός του
κοινού κρυολογήματος ή της γρίπης. Μερικές
από τις πιο σοβαρές αιτίες του πονόλαιμου περι-
λαμβάνουν αμυγδαλίτιδα, στρεπτόκοκκο και λοι-
μώδη μονοπυρήνωση. Άλλες αιτίες, μη λοιμώ-
δεις, είναι το κάπνισμα, η αναπνοή από το στόμα
τη νύχτα ενώ κοιμάστε, η ρύπανση και οι αλλερ-
γίες στα κατοικίδια ζώα, η γύρη και η μούχλα.
Επίσης η γενική αναισθησία κατά τη διάρκεια
μιας χειρουργικής επέμβασης μπορεί να προκα-
λέσει πονόλαιμο», αναφέρει ο ειδικός παθολόγος

Γεώργιος Τσαγκάρης.  Ο καλύτερος τρόπος για
να αποφύγετε τον πονόλαιμο είναι να αποφύγε-
τε να αρρωστήσετε. Αποφύγετε να κολλήσετε ή
να διαδώσετε τους ιούς και τα βακτήρια που
προκαλούν πονόλαιμο. Πλένετε τακτικά τα χέρια
σας. Αποφύγετε να αγγίζετε τα μάτια ή το στόμα
σας. Καλύψτε το στόμα σας όταν βήχετε ή φτερ-

νίζεστε. Έως και 95% των περιστατικών πονό-
λαιμου προκαλούνται από μια ιογενή λοίμωξη
όπως το κοινό κρυολόγημα, που μπορεί και πρέ-
πει να αντιμετωπιστεί χωρίς αντιβίωση.

Εάν ο πονόλαιμός σας οφείλεται σε κρυολό-
γημα ή γρίπη, ο γιατρός σας μπορεί να συνταγο-
γραφήσει αντιιικά φάρμακα. Τα αντιβιοτικά δεν
δρουν στους ιούς. «Για την αντιμετώπιση του πο-
νόλαιμου να κάνετε χρήση τροχίσκων/παστί-
λιων για τον λαιμό που δεν περιέχουν αντιβιοτι-
κά. Ιατρικές μελέτες έχουν δείξει ότι οι τροχί-
σκοι είναι πιο αποτελεσματικοί από τα διαλύμα-
τα, επειδή εξασφαλίζουν μεγαλύτερης διάρ-
κειας παρουσία της δραστικής ουσίας στη στο-
ματοφαρυγγική κοιλότητα.

Κάντε γαργάρες με ζεστό αλατισμένο νερό.
Ανακατέψτε 1 κουταλάκι του γλυκού αλάτι με 1
φλιτζάνι νερό και ανακατέψτε.

Πίνετε υγρά για να μη στεγνώσει ο λαιμός σας.
Επίσης, αυτό βοηθά στην πρόληψη της αφυδά-
τωσης. Χρησιμοποιήστε έναν υγραντήρα στην
κρεβατοκάμαρά σας. Μετακινήστε τον σε άλλα
δωμάτια στα οποία περνάτε χρόνο», αναφέρει ο
ειδικός.

P
O
L
IT
IC
A
L

Υ
Γ
Ε

ΙΑ

Γράφει η
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου

ΤΕ
ΤΑ

Ρ
ΤΗ

1
0

 Α
Π

Ρ
ΙΛ

ΙΟ
Υ

 2
0

2
4

40

kpapakosto@yahoo.gr

Πότε ζητάω 
ιατρική βοήθεια
Επικοινωνούμε με τον γιατρό μας αν ο πο-
νόλαιμος δεν υποχωρεί και είναι μεγαλύ-
τερης διάρκειας από μια εβδομάδα, αν ο
πονόλαιμος υποχωρεί και εμφανίζεται και
πάλι μετά από ένα διάστημα, αν η κατάπο-
ση γίνεται με δυσκολία, αν ο πονόλαιμος
συνοδεύεται και από υψηλό πυρετό, αν
έχετε επίπονο πονόλαιμο, που συνοδεύε-
ται από νυχτερινή έντονη εφίδρωση ή/και
ερεθισμένους αδένες, αν έχετε παρατετα-
μένη βραχνάδα (πάνω από τρεις εβδομά-
δες) ή επαναλαμβανόμενες κρίσεις βρα-
χνάδας, που σημαίνει επέκταση της φλεγ-
μονής και στον λάρυγγα. Εάν ο πονόλαιμός
σας προκαλείται από βακτήρια, ο γιατρός
σας θα σας συνταγογραφήσει αντιβιοτικό.
Θα αισθανθείτε καλύτερα σε λίγες ημέρες.
Είναι σημαντικό να παίρνετε την αντιβίωσή
σας στη σωστή δοσολογία και το χρονικό
διάστημα που απαιτούνται. 

Γεώργιος Τσαγκάρης,
ειδικός παθολόγος 

Μερικές από τις πιο σοβαρές αιτίες 
περιλαμβάνουν αμυγδαλίτιδα, 
στρεπτόκοκκο και λοιμώδη 
μονοπυρήνωση 

Πονόλαιμος:
Συμπτώματα 
και θεραπεία

Πονόλαιμος:
Συμπτώματα 
και θεραπεία



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)

Το παρασκήνιο σήμερα γίνεται επίπονο

και μέσα από κακοήθειες των άλλων θα

καταλάβετε και τις σχέσεις που διατη-

ρούσατε τα τελευταία χρόνια.

Ταύρος
(21/4-20/5)

Είναι δύσκολο για εσάς να συγκρατήσετε

τον θυμό σας, αλλά και να παραβλέψετε

συμπεριφορές αγαπημένων σας προσώ-

πων, που σας εκτίμησαν λάθος. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Η επαγγελματική πίεση σήμερα θα σας

ωθήσει να κάνετε λάθη που δεν θα έπρεπε

να τα επιτρέψετε. Προσέξτε την κοινωνική

σας εικόνα, γιατί εύκολα θα τη χαλάσετε αν

δεν κάνετε καλές επιλογές.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Είναι καιρός να τακτοποιήστε κάποιες νομι-

κές ή άλλες γραφειοκρατικές εκκρεμότη-

τες. Μια κατάσταση από το παρελθόν σάς

προκαλεί ανασφάλεια. 

Λέων
(23/7-22/8)

Είναι κάποιες καταστάσεις που δεν

μπορείτε εύκολα να διαχειριστείτε και

ίσως παλιές οικονομικές εκκρεμότητες

θα σας δημιουργήσουν έντονη αναστά-

τωση. 

Παρθένος
(23/8-22/9)

Οι σχέσεις σας με τους άλλους γίνονται επι-

κριτικές και έντονες, όταν μάλιστα έχουν

βγει στην επιφάνεια προβληματισμοί και

λάθη από το παρελθόν. Προσοχή σε όσους

έχουν γενέθλια 6, 7 και 8 Σεπτεμβρίου.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Μην καταναλώσετε την ενέργειά σας σε

άστοχες καταστάσεις και φροντίστε να

είστε περισσότερο θωρακισμένοι στο

σώμα, αλλά και στην ψυχή, γιατί υπάρ-

χουν γύρω σας ενεργειακά βαμπίρ που

σας αποδυναμώνουν. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι τα συναισθήματά σας έντονα, ή

ενεργοποιούνται με κάποιο γεγονός που

θα συμβεί. Γενικότερα αποφύγετε σήμε-

ρα να κάνετε πόλεμο με τα αγαπημένα

σας πρόσωπα. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Εσείς και οι οικογενειακοί σας δεσμοί

θα έχετε σήμερα προβάδισμα, όπου κάτι

δεν πάει καλά αυτή την περίοδο. Βρίσκε-

στε ένα βήμα πριν κάνετε την έκρηξή

σας και σίγουρα δεν θα αρέσει αυτό

στους άλλους.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Σήμερα καλό είναι να αποφύγετε τις αντιπα-

ραθέσεις με τους άλλους, ιδίως αν έχετε να

κάνετε με πρόσωπα που κατά καιρούς σάς

έχουν δώσει δείγματα τοξικότητας και εχ-

θρικής συμπεριφοράς.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η κακή διαχείριση των οικονομικών σας

θα γίνει η αιτία να μπείτε σε μια έντονη

συζήτηση με πρόσωπο που εμπιστευό-

σασταν. Ίσως να έχετε κακή απόδοση

στην εργασία σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Αποφύγετε τις καταστάσεις που φωνά-

ζουν «κίνδυνος». Ό,τι και να προκύψει,

καλό είναι να κάνετε υπομονή και να έχε-

τε ψυχραιμία, ώστε να το αντιμετωπίσετε

με περισσότερη λογική.
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Ο Άρης σχηματίζει σύνοδο με τον Κρόνο, όπου η όψη
αυτή συνδέεται με τραυματικές καταστάσεις,
αποστράγγιση της ενέργειάς μας και πολεμικές

καταστάσεις, επίπονες και περιοριστικές. Υψηλά ιστάμενα
πρόσωπα κινδυνεύουν με καθαίρεση ή τραυματισμό
σωματικό και ηθικό. Προσοχή θα πρέπει να δείξουν τα
ζώδια των Ιχθύων, Κριών, Διδύμων, Παρθένων, Ζυγών και
Τοξοτών. 
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Θέλει εκλογές για να… χάσει Θέλει εκλογές για να… χάσει 

Ά
λλο πάλι και τούτο. 

Ο πρόεδρας Κασσελάκης

θέλει, λέει, πρόωρες

εθνικές εκλογές εδώ και τώρα,

ενώ πριν από λίγες ημέρες είχε

βάλει τον πήχη του κόμματός του

στη δεύτερη θέση και στο 17%.

Ήθελα να ’ξερα ποιο σαΐνι τού

τα γράφει αυτά;


